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A nők  és  férfiak  közötti  egyenlőség  előmozdítása  a 
Szerződések értelmében az Unió feladata valamennyi 
tevékenysége során.1 A nemek közötti egyenlőség az 
EU egyik alapvető értéke, alapvető jog és a szociális 
jogok  európai  pillérének  egyik  alapelve.2 Az  egyenlő 
bánásmódra  vonatkozó  szilárd  jogszabályoknak  és 
ítélkezési  gyakorlatnak,  a  nemi  dimenzió  különböző 
szakpolitikai területeken való általános érvényesítésére 
irányuló  erőfeszítéseknek,  valamint  a  bizonyos 
egyenlőtlenségek kezelésére irányuló jogszabályoknak 
köszönhetően az EU az elmúlt évtizedekben jelentős 
előrelépést  tett  a  nemek  közötti  egyenlőség  terén. 
Ösztönző  tendencia,  hogy  a  nők  nagyobb  számban 
vannak jelen a munkaerőpiacon, és előrelépést értek el 
a jobb oktatás és képzés biztosítása terén. Miközben 
azonban  az  oktatásban  a  nemek  közötti  szakadékot 
megszüntetik,  és  az  valójában  számos  mutató 
tekintetében  negatív,  a  foglalkoztatás,  a  bérek,  a 
gondozás, a hatalom és a nyugdíjak terén továbbra is 
fennállnak a nemek közötti különbségek.

Ezzel  összefüggésben  az  Európai  Bizottság  2020 
márciusában elfogadta a 2020–2025 közötti időszakra 
szóló  nemi  esélyegyenlőségi  stratégiát,  amely 
jövőképet,  szakpolitikai  célkitűzéseket  és 
intézkedéseket  határoz  meg annak  érdekében,  hogy 
konkrét  előrelépés  történjen  a  nemek  közötti 
egyenlőség  terén  Európában  és  a  fenntartható 
fejlődési  célok  elérése  felé.3 A stratégia  szakpolitikai 
célkitűzéseket  és  intézkedéseket  mutat  be  annak 
érdekében, hogy 2025-ig jelentős előrelépés történjen 
a  nemek  közötti  egyenlőséget  biztosító  Európa 
megvalósítása felé. A cél egy olyan Unió, ahol a nők és 
a férfiak, a lányok és a fiúk – a maguk sokféleségében 
–  szabadon  követhetik  választott  útjukat  az  életben, 
egyenlő  esélyekkel  rendelkeznek  a  boldoguláshoz, 
valamint  egyenlő  mértékben  vehetnek  részt  európai 
társadalmunkban és vezethetik azt. A stratégia kettős 
megközelítést  alkalmaz:  a  nemek közötti  egyenlőség 
általános érvényesítését célzott intézkedésekkel ötvözi, 
és az interszekcionalitás a stratégia végrehajtásának 
horizontális  elve.  Bár  a  stratégia  az  EU-n  belüli 
fellépésekre összpontosít, összhangban van a nemek 

1 Az Európai Unió működéséről szóló szerződés 8. 
cikke kimondja,  hogy „Az Unió  tevékenységeinek 
folytatása  során  törekszik  az  egyenlőtlenségek 
kiküszöbölésére, valamint a férfiak és nők közötti 
egyenlőség előmozdítására”.

2 „A szociális jogok európai pillérének 20 alapelve”: 
https://ec.europa.eu/social/main.jsp?
atId=1606&langId=en.

3 „Anemek közötti egyenlőségre vonatkozó stratégia. 
Eredmények  és  kulcsfontosságú  cselekvési 
területek  https://commission.europa.eu/strategy-
and-policy/policies/justice-and-fundamental-rights/
gender-equality/gender-equality-strategy_en.

közötti  egyenlőséggel  és  a  nők  társadalmi 
szerepvállalásának  növelésével  kapcsolatos  uniós 
külpolitikával.

A stratégia  egyik  fő  célkitűzése a  nemi  sztereotípiák 
leküzdése,  amelyek  a  nemek  közötti  egyenlőtlenség 
alapvető okai, és a társadalom minden területét érintik. 
Gyakran más sztereotípiákkal, például faji vagy etnikai 
származáson,  valláson  vagy  meggyőződésen, 
fogyatékosságon,  életkoron  vagy  szexuális 
irányultságon  alapuló  sztereotípiákkal  párosulnak,  és 
ez  megerősítheti  a  sztereotípiák  negatív  hatásait.  A 
nemi  esélyegyenlőségi  stratégia  konkrét 
eredményeként a Bizottság 2023. március 8-án uniós 
szintű kampányt indított a férfiakat és nőket egyaránt 
érintő  nemi  sztereotípiák  leküzdésére  az  élet 
különböző  területein,  beleértve  a  pályaválasztást,  a 
gondozási feladatok megosztását és a döntéshozatalt.4

Az  Eurobarométer  tematikus  felmérés  célja,  hogy 
feltárja  a  nemi  sztereotípiákkal  kapcsolatos 
felfogásokat, és felmérje, hogy ezek milyen mértékben 
gyakoriak  még mindig  az  uniós  polgárok körében.  A 
felmérés  részben  a  nemek  közötti  egyenlőség 
témájában 2009-ben,52014-ben6 és 2017-ben végzett, 
a  nemek  közötti  egyenlőségről  szóló  Eurobarométer 
tematikus  tanulmányokra7épül.  Az  érintett  területek  a 
következők:

■ A nemek közötti egyenlőség megítélése és a nemi 
szerepekkel  és  attribútumokkal,  valamint  az 
elfogadható  magatartásformákkal  kapcsolatos 
általános sztereotípiák;

■  A családi  és  szakmai  élettel  kapcsolatos  nemi 
sztereotípiák megítélése;

■ A nemi sztereotípiák megítélése a politikában és a 
vezetői pozíciókban.

Az  eredményeket  az  EU  egészére  és  országokra 
lebontva mutatjuk be, és jelentős eltéréseket mutatunk 
be  nem,  kor  és  nem szerinti  bontásban.  A felmérés 
eredményeit  lehetőség  szerint  összevetik  a  korábbi 
Eurobarométer-felmérések eredményeivel. 

4 „#EndGenderStereotypes”:  https://end-gender-
stereotypes.campaign.europa.eu/index_hu.

5 Eurobarométer  tematikus  felmérés: 
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/808
.

6 sz.  Eurobarométer  tematikus  felmérés: 
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/204
8.

7 sz.  Eurobarométer  tematikus  felmérés: 
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/215
4

5

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2154
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2154
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2048
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2048
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/808
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/808
https://end-gender-stereotypes.campaign.europa.eu/index_en
https://end-gender-stereotypes.campaign.europa.eu/index_en
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/policies/justice-and-fundamental-rights/gender-equality/gender-equality-strategy_en
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/policies/justice-and-fundamental-rights/gender-equality/gender-equality-strategy_en
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/policies/justice-and-fundamental-rights/gender-equality/gender-equality-strategy_en
https://ec.europa.eu/social/main.jsp?atId=1606&langId=en
https://ec.europa.eu/social/main.jsp?atId=1606&langId=en
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Módszertan

A nemi sztereotípiákról szóló 545. sz. Eurobarométer 
tematikus  felmérés  az  Eurobarométer  100.3. 
hullámának  részét  képezte,  és  2024.  január  12.  és 
február 4. között készült. Az alkalmazott módszertan a 
Kommunikációs  Főigazgatóság  („Médiamonitoring  és 
Eurobarométer”  Osztály)  által  végzett  standard 
Eurobarométer  felmérések8módszertana  volt.  Az 
interjúkat személyesen végezték el, akár fizikailag az 
emberek  otthonában,  akár  távoli  videointerakción 
keresztül  a  megfelelő  nemzeti  nyelven.  Csak 
Csehországban,  Dániában,  Máltán és Finnországban 
került  sor  távoli  videointerjúra  („online  face-to-face” 
vagy CAVI, Computer Assisted Video Interviewing). A 
Verian  hálózat  tagintézményei  által  lefolytatott 
interjúkra  vonatkozó  technikai  feljegyzés  e  jelentés 
mellékletét  képezi.  Meghatározza  a  konfidencia-
intervallumokat is.9

A jelentésben az  eredményeket  összevetjük  a  2017. 
évi  465.  sz.  Eurobarométer  tematikus  felméréssel,  a 
2015.  évi  428.  sz.  Eurobarométer  tematikus 
felméréssel  és  a  2010.  évi  326.  sz.  Eurobarométer 
tematikus felméréssel.

Megjegyzés: Ebben a jelentésben az uniós országokra 
hivatalos  rövidítésük  utal.  A  jelentésben  használt 
rövidítések a következők:

Belgium BE Litvánia LT

Bulgária BG Luxemburg LU

Csehország CZ Magyarország HU

Dánia DK Málta MT

Németország DE Hollandia NL

Észtország EE Ausztria AT

Írország IE Lengyelország PL

Görögország EL Portugália PT

Spanyolország ES Románia RO

Franciaország FR Szlovénia SI

Horvátország HR Szlovákia SK

Olaszország IT Finnország FI

Ciprusi 
Köztársaság

CY * Svédország SE

Lettország LV

Európai Unió – a 27 tagállam súlyozott átlaga EU-27

BE, FR, IT, LU, DE, AT, ES, PT, IE, NL, FI, EL, EE, SI, 
CY, MT, SK, LV, LT, HR

euróövezet

BG, CZ, DK, HU, PL, RO, SE
Euroövezeten 
kívüli

8 https://www.europa.eu/eurobarometer  

9 A konfidencia-intervallumok azt a tartományt jelzik, 
amelybe a sokaságra becsült eredmények a minta 
méretétől  és  a  megfigyelt  százaléktól  függően  a 
legvalószínűbben  esnének,  miközben  az  egyéb 
tényezők állandóak.

Az  EU  általános  adatvédelmi  rendeletével10 (GDPR) 
összhangban  megkérdezték  a  válaszadókat,  hogy 
beleegyeznek-e  abba,  hogy  „érzékenynek”  tekinthető 
kérdésekkel  kapcsolatban  kérdéseket  tegyenek  fel 
nekik.

*  Ciprus  egésze  az  Európai  Unió  27  tagállamának 
egyike.  A  „közösségivívmányokat” azonban 
felfüggesztették  az  országnak a  Ciprusi  Köztársaság 
kormánya  által  nem  ellenőrzött  részén.  Gyakorlati 
okokból  csak  a  Ciprusi  Köztársaság  kormányának 
ellenőrzése  alatt  álló  országrészben  végzett  interjúk 
tartoznak a „CY” kategóriába és az EU-27 átlagába.

Szeretnénk köszönetet mondani az Európai Unió 
polgárainak, akik felajánlották idejüket a 

felmérésben való részvételre.

Aktív részvételük nélkül ez a tanulmány nem lett 
volna lehetséges.

10 2016/679

7
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A nemek alapján történő egyenlő bánásmód 
általános megítélésével kapcsolatos minden egyes 
vizsgált helyzetben a válaszadók sokkal nagyobb 
valószínűséggel mutatnak rá a férfiakkal való jobb 
bánásmódra, mint a nőkkel való jobb bánásmódra.

■ A politikai (54%) és munkahelyi (51%) válaszadók 
fele véli  úgy,  hogy a férfiakkal  jobban bánnak. 
Közel egyharmaduk úgy véli, hogy a médiában 
jobban  bánnak  a  férfiakkal  (31%),  körülbelül 
egynegyedük  osztja  ugyanazt  a  nézetet  a 
reklámokkal  kapcsolatban  (26%),  és  körülbelül 
egyötödük az iskolával vagy egyetemmel (20%), 
valamint  az  egészségügyi  személyzettel 
kapcsolatban (19%).

■  Valamennyi  területen  csak  a  válaszadók 
kisebbsége  mutatott  rá  arra,  hogy  a  nők  jobb 
bánásmódban  részesülnek  (6  %  és  15  % 
között).

■  A  6  vizsgált  helyzetből  4-ben  a  legmagasabb 
azoknak a válaszadóknak az aránya,  akik  úgy 
vélik,  hogy  a  nők  és  a  férfiak  egyenlő 
bánásmódban  részesülnek.  Tíz  válaszadóból 
közel  hét  gondolja  úgy,  hogy  a  nőket  és  a 
férfiakat az egészségügyi személyzet (68%) és 
az  iskolában  vagy  az  egyetemen  (67%) 
ugyanúgy kezeli. Hasonlóképpen, a válaszadók 
valamivel több mint fele véli úgy, hogy a nőket és 
a férfiakat ugyanúgy kezelik a médiában (54%) 
és a reklámokban (53%).

■ Ugyanakkor kevesebb mint a felük gondolja úgy, 
hogy  a  nők  és  férfiak  egyenlő  bánásmódban 
részesülnek  a  politikában  (37%)  és  a 
munkahelyen (40%).

A válaszadók háromnegyede szerint a férfiak 
számára is előnyös lenne a nők és férfiak közötti 
egyenlőség, de megoszlanak a vélemények azzal 
kapcsolatban, hogy a feminizmus „túl messzire 

ment-e”.

■ A válaszadók háromnegyede egyetért azzal, hogy 
a  férfiak  számára  is  előnyös  lenne  a  nők  és 
férfiak közötti egyenlőség.

■  A  vélemények  megosztottabbak  azzal 
kapcsolatban, hogy a feminizmus „túl  messzire 
ment-e”,  45%-uk  egyetért  ezzel  az  állítással, 
48%-uk  pedig  nem  ért  egyet.  A férfiak  sokkal 
nagyobb valószínűséggel értenek egyet ezzel az 
állítással, mint a nők (52% vs 39%), és kevésbé 
valószínű,  hogy  egyetértenek  azzal,  hogy  a 
nemek  közötti  egyenlőség  is  előnyös  lenne 
számukra (73% vs 78%).

Tízből több mint hat egyetért abban, hogy a nők 
nagyobb valószínűséggel hoznak döntéseket 

érzelmeik alapján, és jelentős arányok még mindig 

hisznek a nemi szerepekkel kapcsolatos 
sztereotípiákban.

■  Mégis,  tízből  körülbelül  négyen  egyetértenek 
abban,  hogy  a  férfiak  legfontosabb  szerepe  a 
pénzkeresés (42%, -1 százalékpont  2017 óta), 
és hogy a nők legfontosabb szerepe az otthonuk 
és családjuk gondozása (38%, -6 százalékpont). 
A számadatok azonban némileg javultak 2017-
hez képest.

■  Az  uniós  tagállamok  megítélésében  megfigyelt 
eltérések különösen magasak, és a két állítással 
összhangban  a  legmagasabb  és  a 
legalacsonyabb arány közötti  különbség eléri  a 
64 százalékpontot.

■  Tízből  több  mint  hat  (62%)  állítja,  hogy  a  nők 
nagyobb  valószínűséggel  hoznak  döntéseket 
érzelmeik alapján, mint a férfiak – ez 2017 óta 
hét  százalékpontos  csökkenést  jelent,  de  a 
válaszadók  nagy  része  továbbra  is  egyetért 
ezzel a sztereotípiával.

Az európaiak többsége elutasítja a társadalmilag 
elfogadható viselkedéssel kapcsolatos nemi 

sztereotípiákat, bár közel egynegyedük még mindig 
úgy véli, hogy nem vonzó a nők számára, hogy 

határozott véleményüket nyilvánosan fejezzék ki

■  Tíz  válaszadóból  több  mint  nyolc  (85%,  -3 
százalékpont  2017  óta)  úgy  véli,  hogy 
elfogadható, hogy a férfiak sírjanak, és több mint 
fele (51%) teljesen egyetért ezzel az állítással.

■  Körülbelül  egynegyedük  (23%)  egyetért  azzal, 
hogy  nem  vonzó  a  nők  számára,  ha  erős 
véleményüket nyilvánosan fejezik ki,  míg közel 
háromnegyedük (74%) nem ért  egyet ezzel  az 
állítással.

A munka és a magánélet közötti döntésekkel 
kapcsolatos legtöbb sztereotípiát általában 
elutasítják, de jelentős arányuk még mindig 
sztereotip nézeteket vall a nők társadalmilag 

kívánatos viselkedéséről

■ Tízből körülbelül nyolc válaszadó (81%) gondolja 
úgy,  hogy  a  szülői  szabadság  igénybevétele 
gazdagítja  az  apákat,  és  tízből  kilenc  egyetért 
azzal, hogy ugyanolyan fontos a nők és a férfiak 
pénzügyi függetlensége.

■ Tízből körülbelül hat (61%) nem ért egyet azzal, 
hogy  a  nőknek  a  családi  feladataikat  kellene 
előnyben részesíteniük a karrierjükkel szemben, 
míg  körülbelül  egyharmaduk  (34%)  egyetért 
ezzel. Hat országban azonban több mint a felük 
egyetért,  leginkább  Magyarországon  (64%), 
valamint  Máltán  és  Szlovákiában  (mindkettő 
63%).
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■  Alig  több  mint  fele  (51%)  egyetért  azzal,  hogy 
összességében  a  családi  élet  szenved,  ha  az 
anya  teljes  munkaidőben  dolgozik.  Az  e 
nyilatkozattal való egyetértés 2014 óta csökkent 
(–9 százalékpont), de továbbra is magas.

■  Kissé  több  mint  a  fele  (51%,  +3  százalékpont 
2009  óta)  egyetért  azzal,  hogy  ha  az  apa 
fizetése alacsonyabb, mint az anyaé, akkor neki 
kell feladnia a munkát a gyermekek gondozása 
érdekében, ha a család úgy dönt, hogy az egyik 
szülőnek ezt meg kell tennie, míg nagyon nagy 
részük (41%) nem ért egyet ezzel.

A megállapítások vegyesek, amikor a nemi 
attribútumok otthoni megítéléséről van szó

■ Ötből egy egyetért abban, hogy a fontos családi 
döntésekben  a  férfiaknak  kell  a  végső  szót 
kimondaniuk,  annak  ellenére,  hogy  több  mint 
háromnegyedük  (77%)  nem  ért  egyet  ezzel  a 
kijelentéssel.

■ Míg több mint a fele (53%) nem ért egyet azzal, 
hogy  a  gyermekvállalás  kielégítőbb  egy  nő 
számára, mint egy férfi számára, tízből több mint 
négyen (43%) még mindig egyetértenek.

■  Megoszlanak  a  vélemények  arról,  hogy 
összességében  a  férfiak  természetüknél  fogva 
kevésbé  kompetensek-e  a  háztartási  feladatok 
ellátására,  mint  a  nők  (49%  „egyetért”,  49% 
„nem ért egyet”).

Bár a munkával töltött élettel kapcsolatos nemi 
sztereotípiákat általában elutasítják, legalább 

minden ötödik ember még mindig egyetért 
velük

■ Tízből több mint hét nem ért egyet azzal, hogy a 
szülői  szabadságot  igénybe  vevő  férfiak  nem 
elég  ambiciózusak  a  karrierjükhöz  (77%),  és 
hogy a nők nem elég ambiciózusak ahhoz, hogy 
magasabb vezetői  pozíciókat  töltsenek be egy 
szervezetben  (74%),  bár  körülbelül  minden 
ötödik férfi egyetért ezekkel az állításokkal (19%, 
illetve 23%).

■ Tízből négyen egyetértenek abban, hogy a férfiak 
gyakran  többet  keresnek,  mint  a  nők,  mert 
munkájuk igényesebb, bár a legtöbb válaszadó 
(56%) ennek ellenkezőjét mondja.

■ Kissé több mint a fele (52%) azt jelzi, hogy egy 
nőnek ugyanolyan esélye van az előléptetésre, 
mint egy férfinak.

Míg a legtöbb európai elutasítja a nők és férfiak 
politikai attitűdjével és képességeivel kapcsolatos 

sztereotípiákat, a vélemények megoszlanak arról, 
hogy a férfiak ambiciózusabbak-e, mint a nők.

■  Több  mint  egyharmaduk  (35%)  egyetért  azzal, 
hogy a nőket kevésbé érdeklik a felelős politikai 
pozíciók, mint a férfiakat. Ezzel szemben tízből 
hat nem ért egyet azzal, hogy ez a helyzet.

■ Megoszlanak a vélemények arról, hogy a férfiak 
ambiciózusabbak-e  a  politikában,  mint  a  nők 
(47%  „egyetért”,  49%  „nem  ért  egyet”),  de  a 
megállapodás  2017  óta  jelentősen  nőtt  (+12 
százalékpont).

■  Bár  közel  minden  ötödik  nő  (19%,  +2 
százalékpont  2017 óta)  egyetért  azzal,  hogy a 
nők nem rendelkeznek a politikai felelős pozíciók 
betöltéséhez  szükséges  tulajdonságokkal  és 
készségekkel, ezt az állítást a válaszadók 78%-a 
elutasítja.

A vezetői pozícióban lévő nők és férfiak attitűdjével 
és képességeivel kapcsolatos sztereotípiákat 

széles körben elutasítják, de ötből több mint egy 
még mindig sztereotip nézeteket vall ebben a 

témában

■ Míg  tízből  hét  vagy  több  nem ért  egyet  azzal, 
hogy a férfiak jobb vezetők, mint a nők (70%), és 
hogy  a  vezetői  pozíciókban  lévő  nők  nem 
mutatják  a  szükséges  tekintélyt  ahhoz,  hogy 
komolyan  vegyék  őket  (73%),  egynegyedük 
vagy valamivel  kevesebb ért  egyet  ezekkel  az 
állításokkal (25%, illetve 23%).

■  Hasonlóképpen,  a  válaszadók  háromnegyede 
elutasítja  azt  az  állítást,  hogy  „a  nők  túl 
érzelmesek ahhoz,  hogy jó  vezetők legyenek”, 
annak  ellenére,  hogy  körülbelül  minden  ötödik 
válaszadó (21%) egyetért ezzel.

Tízből legalább hat egyetért abban, hogy a nemek 
közötti nagyobb egyenlőség pozitív hatást 

gyakorol a politikára és a vezetésre

■ Tízből több mint hat azt állítja, hogy a gyakran a 
nőknek tulajdonított humán készségek fontosak 
ahhoz, hogy jó vezető lehessen (63%), és közel 
háromnegyedük egyetért  azzal,  hogy a  nemek 
szempontjából  kiegyensúlyozott  vezetői 
csoportok sikeresebbek (73%).

■  Több  mint  fele  (55%)  egyetért  azzal,  hogy 
ideiglenes  intézkedésekre  (pl.  kvótákra)  van 
szükség a nők jelenlegi alulreprezentáltságának 
leküzdéséhez a politikában, és tízből hatan úgy 
vélik, hogy ha több nő van a politikában, az jobb 
politikai döntéseket eredményez.
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I.  A  nemek  közötti  egyenlőség  megítélése  és  a  nemi 
szerepekkel és attribútumokkal,  valamint az elfogadható 
magatartásformákkal kapcsolatos általános sztereotípiák
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1. A nemek közötti  egyenlőség 
és  az  egyenlő  bánásmód 
általános megítélése

Minden egyes vizsgált helyzetben legalább 
egyharmaduk, de legfeljebb kétharmaduk gondolja 

úgy, hogy a férfiakkal és a nőkkel nem azonos 
módon bánnak.

A válaszadók kis hányada (6% és 15% között) szerint a 
nők  minden  helyzetben  jobb  bánásmódban 
részesülnek.  A  legtöbb  ilyen  esetben  azoknak  a 
válaszadóknak  az  aránya,  akik  úgy  vélik,  hogy  a 
férfiakkal  jobban bánnak,  több mint  kétszer  (és  akár 
kilencszer) nagyobb, mint azoké, akik úgy vélik, hogy a 
nőkkel  jobban  bánnak.  A válaszadók  több  mint  fele 
például  azt  állítja,  hogy  a  politikában  (54%)  és  a 
munkahelyen (51%) a férfiakkal jobban bánnak,11mint a 
nőkkel.  A  válaszadók  közel  egyharmada  állítja 
ugyanezt, amikor arról van szó, hogyan bánnak velük a 
médiában  (31%),  és  körülbelül  egynegyedük  a 
reklámokban  (26%).  A  válaszadók  20%-a  véli  úgy, 
hogy a férfiakkal jobban bánnak az iskolában vagy az 
egyetemen, 19%-uk pedig az egészségügyi dolgozók 
körében.

A  felmérésben  vizsgált  két  helyzetben  több  mint 
kétharmaduk  gondolja  úgy,  hogy  a  nők  és  a  férfiak 
egyenlő  bánásmódban  részesülnek:  az  orvosi 
személyzet  (68%),  az  iskolában  vagy  az  egyetemen 
(67%). Megoszlanak a vélemények a médiában (54% 
„ugyanúgy  bánnak  velük”,  31%  „a  férfiakkal  jobban 
bánnak”,  10%  „a  nőkkel  jobban  bánnak”)  és  a 
reklámokban (53% „ugyanúgy bánnak velük”, 26% „a 
férfiakkal  jobban  bánnak”,  15%  „a  nőkkel  jobban 
bánnak”).

Hat  helyzetből  négyben  a  válaszadók  nagy 
valószínűséggel úgy gondolják, hogy a nők és a férfiak 
egyenlő bánásmódban részesülnek.

11 QD1. Véleménye szerint  van-e különbség abban, 
hogy  (AZ  ORSZÁGUNKBAN)  hogyan  kezelik  a 
nőket  és  a  férfiakat  az  alábbi  helyzetek 
mindegyikében? 1) az iskolában/egyetemen; 2) a 
munkahelyen;  3)  orvosi  személyzet;  4)  a 
médiában; 5) a reklámban; 6) A politikában. Igen, a 
nőket  jobban  kezelik;  Igen,  a  férfiakkal  jobban 
bánnak;  Nem,  azonos  módon  kezelik  őket;  Nem 
tudom.
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QD1. Véleménye szerint van-e különbség abban, hogy (AZ ORSZÁGUNKBAN) hogyan kezelik a 
nőket és a férfiakat az alábbi helyzetek mindegyikében? {EU27) (%)

Orvosi személyzet által

2024. 
január/február

2024. 
január/február

2024. 
január/február

2024. 
január/február

2024. 
január/február

2024. 
január/február

Iskolában/egyetemen

A médiában

A reklámban

Munkahelye
n

A politikában

Nem, ugyanúgy 
bánnak velük.

Igen, a férfiakkal 
jobban bánnak

Igen, a nőket jobban 
kezelik

Nem tudom

2024. 
január/február



sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

A válaszadók  mintegy  kétharmada  (67%)  azt  állítja, 
hogy  a  nők  és  a  férfiak  egyenlő  bánásmódban 
részesülnek  az  iskolában  vagy  az  egyetemen,  míg 
egyötödük úgy véli,  hogy a férfiakkal jobban bánnak, 
és  kevesebb  mint  egytizedük  (9%)  véli  úgy,  hogy  a 
nőkkel jobban bánnak. 

A  válaszadók  legalább  fele  mind  a  27  uniós 
tagállamban azt állítja, hogy a nők és a férfiak egyenlő 
bánásmódban  részesülnek  az  iskolában  vagy  az 
egyetemen. Ez az arány Máltán 85%, Görögországban 
83% és Spanyolországban 78%, míg Svédországban 
(50%), Horvátországban (55%) és Ausztriában (57%) 
tízből kevesebb mint hat. 

22 országban a válaszadók nagyobb valószínűséggel 
gondolják  azt,  hogy  a  férfiakkal  jobban  bánnak  az 
iskolában vagy az egyetemen, mint azt, hogy a nőkkel 
jobban  bánnak.  Ez  különösen  igaz  Horvátországra 
(34%  „a  férfiakat  jobban  kezelik”,  míg  8%  „a  nőket 
jobban  kezelik”),  Hollandiára  (28%  vs  8%)  és 
Olaszországra (23% vs 7%). Ennek az ellenkezője igaz 
négy országban: Lettországban (13 % „a nőket jobban 
kezelik”,  míg  7  %  „a  férfiakat  jobban  kezelik”), 
Portugáliában (16 % kontra 12 %), Bulgáriában (15 % 
kontra 11 %) és Észtországban (13 % kontra 11 %). Ez 
a két arány Finnországban egyenlő (mindkettő 11%). 
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A válaszadók valamivel több mint fele (51%) gondolja 
úgy,  hogy a  férfiakat  jobban kezelik,  mint  a  nőket  a 
munkahelyen.  Tízből  négyen  azt  mondják,  hogy 
ugyanolyan  bánásmódban  részesülnek,  és  6%  úgy 
véli, hogy a nők jobb bánásmódban részesülnek. 

Tíz uniós tagállamban több mint a fele állítja, hogy a 
nők és a férfiak egyenlő bánásmódban részesülnek a 
munkahelyen.  Lettországban  (69%),  Bulgáriában  és 
Litvániában  (mindkettőben  61%)  a  legnagyobb  a 
valószínűsége  ennek  a  válasznak,  míg 
Franciaországban  (27%),  Hollandiában  (29%)  és 
Németországban (31%) a legkisebb a valószínűsége. 

Kilenc országban a válaszadók legalább fele  jelezte, 
hogy  a  férfiakat  jobban  kezelik,  mint  a  nőket  a 
munkahelyen.  Ez  az  arány  a  franciaországi  (66%), 
hollandiai  (64%)  és  németországi  (62%)  tízből  több 
mint  hattól  a  bulgáriai  (21%),  lettországi  (22%)  és 
romániai (28%) kevesebb mint háromig terjed. 

Ezzel  szemben  sokkal  alacsonyabb  azoknak  a 
válaszadóknak az aránya, akik szerint a nőket jobban 
kezelik,  mint  a  férfiakat.  Az  összes  uniós  tagállam 
kevesebb  mint  egyötöde  adja  meg  ezt  a  választ,  a 
legmagasabb  számokat  Cipruson  és  Romániában 
(mindkettő  13%),  valamint  Bulgáriában  (12%) 
jegyezték fel. 

Következésképpen  minden  országban  azoknak  a 
válaszadóknak  az  aránya,  akik  azt  jelzik,  hogy  a 
férfiakkal  jobban  bánnak,  meghaladja  azoknak  az 
arányát,  akik  szerint  a  nőkkel  jobban  bánnak.  Az  e 
részesedések  közötti  különbség  Franciaországban 
(66%  „a  férfiakat  jobban  kezelik”,  míg  4%  „a  nőket 

jobban  kezelik”),  Hollandiában  (64%  vs  3%)  és 
Németországban  (62%  vs  4%)  a  legnagyobb.  Ezzel 
szemben ez a legkeskenyebb Bulgáriában (21% kontra 
12%),  Romániában  (28%  kontra  13%)  és 
Lettországban (22% kontra 5%). 
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Tízből csaknem hét (68%) azt jelzi, hogy a nőket és a 
férfiakat az egészségügyi személyzet ugyanúgy kezeli. 
Körülbelül minden ötödik (19%) gondolja úgy, hogy a 
férfiak jobb bánásmódban részesülnek, míg valamivel 
kevesebb mint  minden tizedik  (9%) véli  úgy,  hogy a 
nők kedvezőbb bánásmódban részesülnek. 

A 27 uniós  tagállam több mint  fele  azt  jelzi,  hogy a 
nőket  és  a  férfiakat  az  egészségügyi  személyzet 
ugyanolyan módon kezeli. Tíz válaszadóból több mint 
nyolc  Máltán  és  Portugáliában  (mindkettő  85%), 
Görögországban  (82%)  és  Spanyolországban  (81%) 
adta meg ezt a választ, szemben a svédországi 51%-
kal, a horvátországi 54%-kal és a németországi 61%-
kal. 

22 országban magasabb azoknak a válaszadóknak az 
aránya,  akik szerint  a férfiakkal  jobban bánnak,  mint 
azoké,  akik  szerint  a  nőkkel  jobban  bánnak.  Ez 
különösen  Svédországra  (38%  „a  férfiakat  jobban 
kezelik”,  míg  6%  „a  nőket  jobban  kezelik”), 
Horvátországra (34% vs 10%) és Hollandiára (25% vs 
6%) igaz. A skála másik végén a válaszadók valamivel 
nagyobb  valószínűséggel  mondják,  hogy  a  nőket 
jobban  kezelik,  mint  a  férfiakat  három  országban: 
Bulgária (13 % „a nőket jobban kezelik”, míg 11 % „a 
férfiakat jobban kezelik”), Észtország (12 % kontra 10 
%) és Lettország (9 % kontra 8 %). Ezek az arányok 
azonosak  Dániában  (mindkettő  13%)  és  Máltán 

(mindkettő 6%). 
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A válaszadók valamivel több mint fele (54%) gondolja 
úgy,  hogy  a  nők  és  a  férfiak  egyenlő  bánásmódban 
részesülnek  a  médiában.  Tízből  körülbelül  három 
(31%) azt jelzi, hogy a férfiakkal jobban bánnak, tízből 
egy pedig azt,  hogy a nők kedvezőbb bánásmódban 
részesülnek. 

19  uniós  tagállamban  a  válaszadók  több  mint  fele 
számolt  be  arról,  hogy  a  nők  és  a  férfiak  egyenlő 
bánásmódban részesülnek a médiában: az arányok a 
portugáliai 77%-tól, a lettországi 76%-tól és a litvániai 
74%-tól a németországi és belgiumi 51%-ig, a romániai 
52%-ig és az ausztriai 53%-ig terjednek. A fennmaradó 
nyolc tagállamban kevesebb mint a fele jelezte, hogy a 
médiában a férfiakat és a nőket azonos módon kezelik, 
a  legalacsonyabb  arány  Svédországban  (33%), 
Hollandiában (38%) és Franciaországban (45%) volt. 
Svédországban  (54%)  és  Hollandiában  (48%)  a 
válaszadók mintegy fele mondta azt, hogy a férfiakat 
jobban kezelik, mint a nőket. 

25  országban  azok  aránya,  akik  úgy  vélik,  hogy  a 
férfiakkal  jobban  bánnak,  meghaladja  azoknak  az 
arányát, akik úgy vélik, hogy a nőkkel jobban bánnak, 
és ez a különbség a legnagyobb Svédországban (54% 
„a  férfiakkal  jobban  bánnak”,  szemben  a  9%-kal  „a 
nőkkel  jobban bánnak”),  Hollandiában (48% vs 10%) 
és Franciaországban (42% vs 6%). Bulgáriában csak a 
válaszadók mondják azt, hogy a nőket jobban kezelik, 
mint a férfiakat (14% „a nőket jobban kezelik”, míg 11% 
„a férfiakat  jobban kezelik”).  Ez a két  arány egyenlő 
Máltán (mindkettő 18%). 
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

A válaszadók valamivel több mint fele (53%) véli úgy, 
hogy  a  nőket  és  a  férfiakat  egyformán  kezelik  a 
reklámokban. Körülbelül egynegyedük (26%) azt jelzi, 
hogy a férfiak kedvezőbb bánásmódban részesülnek, 
míg  15%  szerint  a  nők  jobb  bánásmódban 
részesülnek. 

19 országban a válaszadók legalább fele úgy véli, hogy 
a  nőket  és  a  férfiakat  egyformán  kezelik  a 
reklámokban.  Ez  az  arány  Portugáliában  (75%), 
valamint  Lettországban és Litvániában (mindkettőben 
74%)  a  legmagasabb,  míg  Svédországban  (38%), 
Franciaországban  (46%)  és  Luxemburgban  (47%)  a 
legalacsonyabb.  Svédországban  a  legmagasabb 
azoknak  a  válaszadóknak  az  aránya,  akik  szerint  a 
férfiakkal jobban bánnak (45%). 

19  uniós  tagállamban  a  válaszadók  nagyobb 
valószínűséggel  mondják,  hogy  a  férfiakkal  jobban 
bánnak,  mint  a  nőkkel.  Különösen  ez  a  helyzet 
Svédországban (45% „a férfiakat jobban kezelik”, míg 
9% „a nőket jobban kezelik”),  Horvátországban (38% 
vs 7%) és Franciaországban (38% vs 8%). Ennek az 
ellenkezője igaz azonban nyolc országban, különösen 
Cipruson (32% „a nőkkel jobban bánnak”, míg 14% „a 
férfiakkal  jobban  bánnak”),  Szlovéniában  (27%  vs. 
11%) és Bulgáriában (18% vs. 9%). 
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

A válaszadók valamivel több mint fele (54%) gondolja 
úgy,  hogy  a  férfiakkal  jobban  bánnak  a  politikában, 
mint  a  nőkkel.  Tízből  közel  négyen (37%) vélik  úgy, 
hogy ugyanolyan bánásmódban részesülnek, és 6%-uk 
véli úgy, hogy a nők jobb bánásmódban részesülnek. 

Tizenkét uniós tagállamban tíz válaszadóból legalább 
négy  azt  jelzi,  hogy  a  nők  és  a  férfiak  egyenlő 
bánásmódban részesülnek a politikában. Ez az arány a 
litvániai  57%-tól,  a  lettországi  56%-tól  és  a  bulgáriai 
49%-tól  a  ciprusi  24%-ig,  valamint  az  írországi  és 
svédországi 26%-ig terjed. 

16  országban  a  válaszadók  több  mint  fele  véli  úgy, 
hogy a férfiakkal jobban bánnak a politikában, mint a 
nőkkel:  Svédországban  ez  az  arány  70%,  Cipruson, 
Franciaországban és Luxemburgban pedig 65%, míg 
Lettországban  (33%),  Litvániában  (36%)  és 
Bulgáriában (37%) ez az arány tízből  kevesebb mint 
négy. 

Ezzel  szemben  minden  országban  sokkal  kisebb 
arányban  gondolják  úgy,  hogy  a  nők  jobb 
bánásmódban  részesülnek,  mint  a  férfiak  –  Máltán 
(14%), Romániában (11%) és Ausztriában (10%) ez az 
arány  legalább  egytized,  Görögországban, 
Luxemburgban és Svédországban pedig 2%. 

A  válaszadók  minden  országban  sokkal  inkább 
hajlamosak  azt  gondolni,  hogy  a  férfiakkal  jobban 
bánnak a politikában, mint azt, hogy a nőkkel jobban 
bánnak.  A  két  arány  közötti  különbség  minden 
országban  nagyon  nagy  –  Svédországban  (70%  „a 
férfiakat  jobban  kezelik”,  míg  2%  „a  nőket  jobban 

kezelik”),  Luxemburgban  (65%  vs  2%)  és 
Franciaországban (65% vs 4%), míg Bulgáriában (37% 
vs 9%), Lettországban (33% vs 5%) és Máltán (42% vs 
14%)  a  legalacsonyabb,  de  még  mindig  nagyon 
jelentős. 

19

Nem, ugyanúgy 
bánnak velük.

Igen, a nőket jobban 
kezelik

Igen, a férfiakkal 
jobban bánnak

Nem 
tudom

2024. január/február

QD1.6. Véleménye szerint van-e különbség abban, hogy (AZ ORSZÁGUNKBAN) hogyan kezelik a 
nőket és a férfiakat az alábbi helyzetek mindegyikében? :-A politikában (%) 



sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

A  szociodemográfiai  elemzés  a  következő  mintákat 
emeli ki:

■ A felmérésben vizsgált valamennyi területen a nők 
a  férfiakhoz  képest  nagyobb  valószínűséggel 
mondják, hogy „a férfiakkal jobban bánnak”, és a 
felfogásbeli  különbség  különösen  magas  a 
politikára (a nők 61%-a, szemben a férfiak 46%-
ával), a munkára (58%-a, szemben a 44%-kal) 
és  a  médiára  (36%-a,  szemben  a  25%-kal) 
vonatkozóan. Ezzel szemben a férfiak a nőknél 
nagyobb valószínűséggel  jelzik,  hogy  „a  nőket 
jobban kezelik”,  de ez a különbség nem olyan 
jelentős:  a  médiához  viszonyítva  eléri  az  öt 
százalékpontot (a férfiak 13%-a, szemben a nők 
8%-ával), és a felmérésben vizsgált összes többi 
helyzetben e küszöbérték alatt van. Végül a nők 
kevésbé valószínű, hogy jeleznék, hogy a nőket 
és  a  férfiakat  „ugyanúgy  kezelik”  mindezen 
helyzetekben. Például 11 százalékpont választja 
el  egymástól  azon nők és férfiak arányát,  akik 
ezt a választ adják a politikára (32% vs. 43%) és 
a  munkára  (35%  vs.  46%).  A  legfiatalabb 
válaszadók  (15–24  évesek)  a  legkevésbé 
valószínű, hogy mind a hat terület esetében azt 
mondják, hogy a nőket és a férfiakat „ugyanúgy 
kezelik”. Például az ebbe a korcsoportba tartozó 
válaszadók  48%-a  adja  meg  ezt  a  választ  a 
média  számára,  szemben  az  55  év  felettiek 
56%-ával.  Ráadásul  minél  fiatalabbak  a 
válaszadók,  annál  valószínűbb,  hogy  azt 
mondják,  hogy  „a  nőkkel  jobban  bánnak”  az 
iskolában vagy az egyetemen (a 15–24 évesek 
14%-a, szemben az 55 év felettiek 7%-ával), és 
hogy „a  férfiakkal  jobban bánnak”  a  médiában 
(35%, szemben a 28%-kal).

■  Az  attitűdök  nemek  és  életkor  szerinti 
különbségeit  vizsgálva,  míg a nők a férfiakhoz 
képest  általában  nagyobb  valószínűséggel 
mondják azt, hogy „a férfiakkal jobban bánnak”, 
ez a nemek közötti különbség a 15–24 évesek 
körében a hat vizsgált helyzetből négy esetében 
nagyobb:  az  iskolában  vagy  egyetemen  (10 
százalékpontos különbség a 15–24 éves nők és 
férfiak között, szemben az idősebb csoportok 6–
7  százalékpontos  különbségével),  az 
egészségügyi  személyzet  körében  (12 
százalékpont vs. 5–7 százalékpont), a médiában 
(17  százalékpont  vs.  9–12 százalékpont)  és  a 
reklámokban  (14  százalékpont  vs.  7–9 
százalékpont).  Továbbá,  bár  a  nők  általában 
kevésbé hajlamosak arra,  hogy  jelezzék,  hogy 
„ugyanúgy  bánnak  velük”,  a  15–24  évesek 
körében  a  nézetek  nagyobb  polarizálódása 
figyelhető meg az egészségügyi személyzet (10 
százalékpontos különbség a 15–24 éves férfiak 
és nők között, szemben az idősebb csoportok 1–
3 százalékpontos különbségével) és a reklámok 

(10  százalékpont  vs.  4–6  százalékpont) 
esetében.
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák
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QD1 Véleménye szerint van-e különbség abban, hogy [AZ ÖN ORSZÁGÁBAN] hogyan kezelik a nőket és a férfiakat az alábbi helyzetek 
mindegyikében?

(az EU %-ában)
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UE27 9 20 67 6 51 40 9 19 68 10 31 54 15 26 53 6 54 37

Nem

Ember 11 17 69 7 44 46 10 16 70 13 25 57 17 22 55 8 46 43

Nő 7 23 66 4 58 35 8 22 67 8 36 51 13 31 50 4 61 32

Életkor

15-24 14 20 64 5 53 37 9 22 64 12 35 48 14 29 50 6 56 33

25-39 11 21 66 8 49 41 9 21 66 11 33 52 16 27 53 7 55 36

40-54 9 20 68 6 49 43 9 20 68 11 31 54 15 27 53 7 51 40

55+ 7 20 68 4 53 39 7 18 71 9 28 56 14 25 54 5 53 38

Életkor – nő

15-24 11 25 61 5 63 29 9 28 59 8 44 44 12 36 45 4 65 26

25-39 9 25 64 6 56 36 9 23 65 9 39 48 15 31 50 5 63 30

40-54 7 23 68 4 58 36 8 23 66 8 37 51 13 32 50 6 59 33

55+ 5 23 66 3 57 35 6 20 71 7 32 54 12 29 52 3 60 33

Életkor – Férfi

15-24 16 15 67 6 44 44 10 16 69 15 27 52 16 22 55 7 49 39

25-39 12 18 68 10 42 46 10 18 68 13 27 56 17 24 55 9 47 42

40-54 12 16 69 8 40 50 11 16 69 13 25 58 17 23 56 8 44 46

55+ 8 17 70 6 48 43 9 15 72 12 23 59 17 20 56 7 46 44



sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

A  válaszadókat  a  nemek  közötti  egyenlőséggel 
kapcsolatos két általánosabb állításról kérdezték.

A legtöbb válaszadó úgy véli, hogy a férfiak 
számára is előnyös lenne a nők és férfiak közötti 

egyenlőség

Háromnegyedük úgy gondolja, hogy a férfiak számára 
is előnyös lenne a nők és férfiak közötti egyenlőség, és 
körülbelül  egyharmaduk  (34%)  teljes  mértékben 
egyetért ezzel az állítással. Közel minden ötödik (19%) 
nem ért egyet azzal, hogy a férfiak számára előnyös 
lenne.12

Tízből  több mint  hat  ország egyetért  abban,  hogy  a 
férfiak  is  profitálnának  a  nők  és  férfiak  közötti 
egyenlőségből. A válaszadók aránya különösen magas 
Svédországban  (96%),  Finnországban  (91%)  és 
Hollandiában  (89%).  Ezzel  szemben  Észtországban 
61%,  Ausztriában  65%,  Romániában  pedig  66%  ért 
egyet a kijelentéssel.

Emellett tízből legalább hat „teljes mértékben egyetért” 
Svédországban  (84%),  Finnországban  (63%), 
Hollandiában (61%) és Dániában (60%).

12 QD3.  Kérem,  mondja  meg,  hogy  egyetért  vagy 
nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével. 5) 
A férfiaknak is előnyük származna a nők és férfiak 
közötti egyenlőségből. teljes mértékben egyetértek; 
hajlamosak egyetérteni; hajlamosak az egyet nem 
értésre;  Egyáltalán  nem  értek  egyet;  Attól  függ 
(SPONTANEOUS); Nem tudom.

Az  ezzel  a  kijelentéssel  való  egyet  nem  értés 
Romániában  (29%),  valamint  Belgiumban  és 
Észtországban (mindkettőben 24%) a legelterjedtebb.
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

Megoszlanak a vélemények arról, hogy a 
feminizmus „túl messzire ment-e”

Végezetül  a  vélemények  megoszlanak  arról,  hogy  a 
feminizmus „túl messzire ment-e”: A válaszadók 45%-a 
egyetért  ezzel  az  állítással  (köztük  17%,  aki  „teljes 
mértékben egyetért”), míg 48% nem ért egyet (köztük 
20%, aki „teljes mértékben nem ért egyet”).13

Nyolc uniós tagállamban a válaszadók több mint fele 
egyetért azzal, hogy a feminizmus „túl messzire ment”, 
leginkább  Cipruson  (63%),  Máltán  (61%)  és 
Szlovéniában (55%). Ezzel szemben Németországban, 
Hollandiában  és  Svédországban  körülbelül 
egyharmaduk  (mindhárom  esetben  34%)  ért  egyet 
ezzel az állítással.

Emellett  Cipruson  (35%),  Szlovéniában  (29%)  és 
Spanyolországban  (27%)  több  mint  egynegyedük 
„teljes mértékben egyetért” ezzel az állítással.

A válaszadók több mint fele – Svédországban (63%), 
Hollandiában (61%) és Németországban (56%) – nem 
ért egyet azzal, hogy a feminizmus „túl messzire ment”.

13 QD3.  Kérem,  mondja  meg,  hogy  egyetért  vagy 
nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével. A 
feminizmus "túl  messzire ment".  teljes mértékben 
egyetértek; hajlamosak egyetérteni; hajlamosak az 
egyet  nem  értésre;  Egyáltalán  nem  értek  egyet; 
Attól függ (SPONTANEOUS); Nem tudom.
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QD3.6. Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy 
nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével. : 
A feminizmus „túl messzire ment” {EU27) (%) 
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

A  szociodemográfiai  elemzés  a  válaszadók  neme, 
életkora,  iskolázottsági  szintje,  társadalmi-szakmai 
kategóriája és pénzügyi nehézségei szerint szemlélteti 
az  e  két  állítással  kapcsolatos  felfogásbeli 
különbségeket:

■ A férfiak a nőknél kisebb valószínűséggel értenek 
egyet azzal, hogy a férfiak is profitálnának a nők 
és férfiak közötti egyenlőségből (73% vs. 78%), 
és  sokkal  nagyobb  valószínűséggel  értenek 
egyet  azzal,  hogy  a  feminizmus  „túl  messzire 
ment” (52% vs. 39%).

■ A legfiatalabb (15–24 éves) válaszadók körében a 
legkisebb  a  valószínűsége  annak,  hogy 
egyetértenek  azzal,  hogy  a  feminizmus  „túl 
messzire ment” (38%, szemben a 44–47%-kal), 
ugyanakkor  nem  figyelhető  meg  észrevehető 
minta azzal a kijelentéssel kapcsolatban, hogy „a 
férfiak számára is előnyös lenne a nők és férfiak 
közötti egyenlőség”.

■  Mindkét  állítás  esetében  minél  fiatalabbak  a 
válaszadók, annál nagyobb a különbség a férfiak 
és a nők felfogása között. A fiatalok nézeteinek 
nagyobb polarizálódása különösen észrevehető 
azon  állítás  miatt,  hogy  a  feminizmus  „túl 
messzire  ment”  –  míg  a  férfiak  általában 
nagyobb valószínűséggel értenek egyet, mint a 
nők,  ez  a  nemek közötti  különbség eléri  a  20 
százalékpontot  a  15–24  évesek  körében, 
szemben a 25 év felettiek körében tapasztalt 11–
16  százalékponttal.  Ez  a  minta  kevésbé 
egyértelmű,  ha  figyelembe  vesszük  a  „férfiak 
számára is előnyös lenne a nők és férfiak közötti 
egyenlőség”  kijelentés  megállapodási  szintjeit, 
de  nyilvánvalóbbá  válik,  ha  megfigyeljük  a 
nézeteltérések  szintjét.  Bár  a  férfiak  általában 
hajlamosabbak  az  egyet  nem  értésre,  mint  a 
nők,  a nézeteltérések szintje közötti  különbség 
nagyobb  a  15–24  évesek  körében,  mint  az 
idősebb csoportok körében (8 százalékpont vs. 
3–4 százalékpont).

■  Minél  tovább  maradnak  a  válaszadók  nappali 
tagozatos oktatásban,  annál  valószínűbb,  hogy 
egyetértenek  azzal,  hogy  a  férfiak  is 
részesülnének  a  nemek  közötti  egyenlőség 
előnyeiből  (a  20  éves  vagy  annál  idősebbek 
81%-a,  szemben  a  15  éves  vagy  annál 
fiatalabbak  70%-ával),  és  annál  kevésbé 
valószínű,  hogy  egyetértenek  azzal,  hogy  a 
feminizmus „túl messzire ment” (44%, szemben 
az 52%-kal).

■  A  vezetők  a  legkevésbé  valószínű,  hogy  azt 
mondják, hogy a feminizmus „túl messzire ment” 
(42%,  szemben  az  egyéb  társadalmi-szakmai 
kategóriák  45–52%-ával),  és  a  legvalószínűbb, 
hogy azt jelzik, hogy a férfiak is profitálnának a 

nemek közötti egyenlőségből (80%, szemben a 
72–78%-kal).

■  Azok  a  válaszadók,  akiknek  soha  vagy  szinte 
soha  nem  okoz  nehézséget  a  számláik 
kifizetése, hajlamosabbak azt  gondolni,  hogy a 
férfiak  is  profitálnának a  nők  és  férfiak  közötti 
egyenlőségből  (78%,  szemben  a  gyakrabban 
nehézségekkel  küzdők  69-73%-ával),  és  a 
legkevésbé  hajlanak  arra,  hogy  egyetértsenek 
azzal,  hogy  a  feminizmus  „túl  messzire  ment” 
(43% vs. 50%).
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QD3.5-6 Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal.

A férfiak is profitálnának a nők és férfiak közötti 
egyenlőségből

A feminizmus "túl messzire ment"

„Egyetértek” összesen
„Nem ért egyet” 

összesen
„Egyetértek” összesen

„Nem ért egyet” 
összesen

EU-27 75 19 45 48

Nem

Ember 73 21 52 41

Nő 78 17 39 54

Életkor

15-24 75 18 38 54

25-39 78 18 44 50

40-54 74 20 47 47

55+ 76 17 47 45

Kor - női

15-24 78 14 27 66

25-39 81 16 37 57

40-54 76 19 39 56

55+ 77 16 42 50

Kor - férfi

15-24 71 22 47 42

25-39 75 20 51 43

40-54 72 22 55 39

55+ 74 19 53 40

Oktatás (vége)

-15 70 19 52 36

16-19 74 21 47 46

20+ 81 14 44 51

Még tanul 78 17 34 58

Társadalmi-szakmai kategória

Önálló vállalkozó 76 19 46 47

Vezetők 80 15 42 53

Egyéb fehér gallérok 78 17 45 50

Fizikai munkások 73 22 48 45

Házi személyek 72 20 47 46

Munkanélküli 73 21 52 40

Nyugdíjas 76 17 48 43

Diákok 78 17 34 58

Nehézségek a számlák kifizetésében

Legtöbbször 69 25 50 41

Időről időre 73 21 50 44

Szinte soha/Soha 78 16 43 50
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2.  A  nemi  szerepek  és 
attribútumok megítélése
A válaszadókat  arról  kérdezték,  hogy  egyetértenek-e 
vagy  sem  a  nemi  szerepekkel  és  attribútumokkal 
kapcsolatos számos állítással.

A legtöbb válaszadó érzelmi viselkedést tulajdonít 
a nőknek, de több mint a fele elutasítja a nemi 

szerepekkel kapcsolatos sztereotípiákat

Tízbőlhat  (62%)  úgy  gondolja,  hogy  a  nők  nagyobb 
valószínűséggel hoznak döntéseket érzelmeik alapján, 
mint a férfiak, köztük közel minden ötödik (19%), akik 
teljes  mértékben  egyetértenek  a  kijelentéssel. 
Körülbelül  egyharmaduk  (34%)  nem ért  egyet  ezzel, 
13%-uk pedig „teljes mértékben nem ért egyet”. 2017 
óta jelentősen csökkent azon válaszadók aránya, akik 
egyetértenek ezzel az állítással (–7 százalékpont).14

14 QD2.  Kérem,  mondja  meg,  hogy  egyetért  vagy 
nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével. 2) 
A nők nagyobb valószínűséggel hoznak döntéseket 
érzelmeik  alapján,  mint  a  férfiak;  3)  Az  ember 
legfontosabb  szerepe  a  pénzkeresés;  4)  A  nő 
legfontosabb  szerepe,  hogy  gondoskodjon 
otthonáról  és  családjáról.  teljes  mértékben 
egyetértek; hajlamosak egyetérteni; hajlamosak az 
egyet  nem  értésre;  Egyáltalán  nem  értek  egyet; 
Attól függ (SPONTANEOUS); Nem tudom.

Tízből  körülbelül  négyen  (42%)  vélik  úgy,  hogy  az 
ember legfontosabb szerepe a pénzkeresés, és 15%-
uk „teljes mértékben egyetért” ezzel az állítással. Ezzel 
szemben 56% nem ért egyet azzal, hogy ez az ember 
legfontosabb  szerepe,  köztük  közel  három  tízből 
(28%),  akik  teljes  mértékben nem értenek  egyet.  Az 
ezen állítással való egyetértés szintje nagyjából stabil 
maradt 2017-hez képest (-1 százalékpont).

Végül a válaszadók kevesebb mint négytizede (38%) 
szerint  a  nők  legfontosabb  szerepe  az,  hogy 
gondoskodjanak  otthonukról  és  családjukról,  köztük 
12%-uk,  akik  „teljes  mértékben  egyetértenek”  ezzel, 
ami  2017  óta  jelentős  csökkenést  jelent  (-6 
százalékpont).  Tízből  hatan  azonban  nem  értenek 
egyet ezzel az állítással, és közel egyharmaduk (32%) 
egyáltalán nem ért egyet.
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QD2. Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével. 
(EU-27) (%) 

A nők nagyobb valószínűséggel hoznak döntéseket érzelmeik alapján, mint a 
férfiak.

Az ember legfontosabb szerepe, hogy pénzt 
gyűjtsön

Egy nő legfontosabb feladata, hogy gondoskodjon otthonáról és 
családjáról.

2024. 
január/februá

r2017. 
június

2024. 
január/februá

r2017. 
június

2024. 
január/februá

r2017. 
június

Teljes 
mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem értésre

Egyáltalán nem 
értek egyet

Attól függ (SPONTANEOUS) Nem tudom
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Bár a nemi szerepekkel és attribútumokkal 
kapcsolatos felfogások terén az országok között 

2017 óta szűkültek a különbségek, ezek még 
mindig széles körűek, és elérik a 64 százalékpontot

A 27 uniós tagállamból 25-ben a válaszadók több mint 
fele  egyetért  azzal,  hogy  a  nők  nagyobb 
valószínűséggel hoznak döntéseket érzelmeik alapján, 
mint  a  férfiak,  különösen  Bulgáriában  (77%), 
Csehországban  és  Szlovákiában  (mindkettő  76%). 
Még  a  legalacsonyabb  pontszámmal  rendelkező 
országokban is ez a válasz 46%-kal Franciaországban, 
valamivel  kevesebb  mint  felével  (még  mindig 
viszonylagos  többség)  Spanyolországban  (48%)  és 
valamivel több mint felével Luxemburgban (52%).

Tízből  több  mint  három  „teljes  mértékben  egyetért” 
ezzel  a  kijelentéssel  Cipruson  (34%),  Szlovéniában 
(32%),  valamint  Bulgáriában  és  Lettországban 
(mindkettő 31%).

Azon  válaszadók  legnagyobb  hányada,  akik  nem 
értenek  egyet  azzal,  hogy  a  nők  nagyobb 
valószínűséggel  hoznak  érzelmeken  alapuló 
döntéseket,  Spanyolországban  és  Franciaországban 
(mindkettő 47%) és Svédországban (42%) található.
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kérdés: Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások 
mindegyikével. : A nők nagyobb valószínűséggel hoznak döntéseket érzelmeik alapján, mint 
a férfiak (%) 
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A  27  uniós  tagállamból  25-ben  2017-hez  képest 
csökkent azoknak az aránya, akik egyetértenek abban, 
hogy  a  nők  nagyobb  valószínűséggel  hoznak 
döntéseket érzelmeik alapján, mint  a férfiak,  és több 
mint  tíz  százalékpontos  csökkenést  figyeltek  meg 
Portugáliában  (-15  százalékpont),  Görögországban 
(-14  százalékpont),  Olaszországban  (-13 
százalékpont), Magyarországon (-12 százalékpont) és 
Franciaországban (-11 százalékpont).  Svédországban 
tíz  százalékponttal  nőtt  az  e  nyilatkozattal  való 
egyetértés  szintje,  Máltán  pedig  stabil  maradt.  E 
fejleményeket  követően  az  uniós  tagállamok  közötti 
legmagasabb  és  legalacsonyabb  megállapodási 
szintek közötti különbség 2017 óta 40 százalékpontról 
(Magyarország:  87  %,  Svédország:  47  %)  31 
százalékpontra  csökkent  (Bulgária:  77  %, 
Franciaország: 46 %).
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QD2.2 Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével. A nők nagyobb 
valószínűséggel hoznak döntéseket érzelmeik alapján, mint a férfiak (%)
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kérdés: Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások 
mindegyikével. :-A nők nagyobb valószínűséggel hoznak döntéseket érzelmeik alapján, 
mint a férfiak - Teljes "Egyetértek" (%) 
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Az  uniós  tagállamok  között  jelentős  eltérések 
mutatkoznak  azzal  a  kijelentéssel  kapcsolatos 
attitűdökben, hogy „az ember legfontosabb szerepe a 
pénzkereset”,  64  százalékpontos  különbséggel  a 
legmagasabb és a legalacsonyabb megállapodási szint 
között.

11  országban  a  válaszadók  több  mint  fele  egyetért 
ezzel  az  állítással,  különösen  Szlovákiában  (75%), 
Bulgáriában  (74%)  és  Magyarországon  (71%),  míg 
Svédországban  (11%),  Dániában  (13%)  és 
Hollandiában  (16%)  a  válaszadók  a  legkevésbé 
valószínű, hogy ezt a választ adják.

Tízből legalább három azt állítja, hogy teljes mértékben 
egyetért ezzel a kijelentéssel négy uniós tagállamban: 
Bulgária (37%), Szlovákia (32%), Magyarország (31%) 
és Lettország (30%).

15  országban  legalább  a  fele  nem  ért  egyet  azzal, 
hogy a férfiak legfontosabb szerepe a pénzkeresés, a 
legmagasabb arányt Svédországban (89%), Dániában 
(84%) és Hollandiában (81%) mérték.
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17 uniós tagállam válaszadói  kisebb valószínűséggel 
értenek  egyet  azzal,  hogy  a  férfiak  legfontosabb 
szerepe a pénzkeresés, mint  2017-ben. Legalább tíz 
százalékpontos  csökkenést  regisztráltak 
Görögországban és Olaszországban (mindkettő  – 11 
százalékpont),  valamint  Litvániában  (–10 
százalékpont). Nyolc országban nőtt a megállapodások 
szintje,  különösen  Cipruson  (+14  százalékpont), 
Máltán  (+8  százalékpont),  valamint  Ausztriában  és 
Lengyelországban (mindkettő +4 százalékpont).  Ez a 
szám  Portugáliában  és  Szlovákiában  változatlan 
maradt.  A  tagállamok  közötti  megállapodási  szintek 
közötti  különbség  a  jelenlegi  felmérésben  2017-hez 
képest  csökkent,  71 százalékpontról  (Bulgáriában 81 
%,  Svédországban  pedig  10  %)  64  százalékpontra 
(Szlovákiában  75  %,  Svédországban  pedig  11 
százalékpont 2024-ben).
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QD2.3 Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével.
Az ember legfontosabb szerepe a pénzkeresés (%)
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kérdés: Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az 
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Hasonlóképpen,  nagy  különbségek  vannak  az  azzal 
kapcsolatos  felfogásban,  hogy  „a  nők  legfontosabb 
szerepe az otthonuk és családjuk gondozása”-e, és a 
27  uniós  tagállamban  a  megállapodások  szintje  64 
százalékpontos tartományba esik.

12  országban  a  válaszadók  legalább  fele  egyetért 
ezzel, közülük tízből legalább hét Bulgáriában (74%), 
Lengyelországban (71%), valamint Magyarországon és 
Szlovákiában (mindkettő  70%).  A skála  másik  végén 
kevesebb  mint  egyötödük  adja  meg  ezt  a  választ 
Dániában  (10%),  Svédországban  (11%)  és 
Hollandiában (13%).

Bulgáriában  (35%),  Magyarországon  (29%), 
Lettországban (28%) és Romániában (26%) több mint 
egynegyedük  „teljes  mértékben  egyetért”  ezzel  az 
állítással.

Ugyanakkor legalább a felük nem ért egyet azzal, hogy 
a  nők legfontosabb szerepe az,  hogy otthonukról  és 
családjukról gondoskodjanak 16 országban, különösen 
Svédországban  (88%),  Dániában  (87%)  és 
Hollandiában (85%).
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23 országban ma már kevésbé elterjedt az egyetértés 
azzal a kijelentéssel, hogy „a nők legfontosabb szerepe 
az, hogy gondoskodjanak otthonukról és családjukról”, 
mint  2017-ben.  A  megállapodások  szintje 
Finnországban  és  Görögországban  (mindkettő  –16 
százalékpont),  valamint  Horvátországban  és 
Lettországban (mindkettő –15 százalékpont) csökkent 
a legnagyobb mértékben, további hat országban pedig 
legalább  tíz  százalékpontos  csökkenés  volt 
tapasztalható. Németországban nőtt azon válaszadók 
aránya,  akik  egyetértenek  ezzel  az  állítással  (+4 
százalékpont), Ausztriában, Máltán és Svédországban 
pedig stabil maradt. E fejlemények eredményeként az 
országonkénti megállapodási szintek közötti különbség 
2017  óta  70  százalékpontról  (Bulgáriában  81  %, 
Svédországban  pedig  11  %)  64  százalékpontra 
csökkent (Bulgáriában 74 %, Dániában pedig 2024-ben 
10 %).
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A  szociodemográfiai  elemzés  a  válaszadók  neme, 
életkora,  iskolai  végzettsége,  társadalmi-szakmai 
kategóriája  és  pénzügyi  helyzete  szerint  eltérő 
megállapodási szinteket tár fel:

■ A férfiak nagyobb valószínűséggel értenek egyet 
a nemi szerepekkel kapcsolatos sztereotípiákkal, 
mint  a  nők:  „a  férfiak  legfontosabb  szerepe  a 
pénzkeresés” (45%, szemben a 39%-kal) és „a 
nők  legfontosabb  szerepe  az  otthonuk  és 
családjuk  gondozása”  (40%,  szemben  a  36%-
kal). A férfiak és a nők több mint hattizede (62%) 
egyetért  abban,  hogy  a  nők  nagyobb 
valószínűséggel  hoznak  döntéseket  érzelmeik 
alapján, mint a férfiak.

■  Minél  idősebbek  a  válaszadók,  annál  inkább 
egyetértenek  a  nemi  szerepekkel  és 
attribútumokkal  kapcsolatos  nemi 
sztereotípiákkal:  „a  nők  a  férfiaknál  nagyobb 
valószínűséggel  hoznak  döntéseket  érzelmeik 
alapján” (az 55 évesek vagy idősebbek 67%-a, 
szemben a 15–24 évesek 55%-ával), „a férfiak 
legfontosabb  szerepe  a  pénzkeresés”  (47%, 
szemben  a  37%-kal)  és  „a  nők  legfontosabb 
szerepe  az,  hogy  gondoskodjanak  otthonukról 
és családjukról” (44%, szemben a 29%-kal). Ez 
az életkor szerinti megoszlás általában inkább a 
nőkre, mint a férfiakra vonatkozik.

■ A nők és a férfiak szerepével kapcsolatos nézetek 
polarizáltabbak  a  legfiatalabb  (15–24  éves) 
válaszadók körében, mint az idősebbek körében. 
Míg a férfiak általában nagyobb valószínűséggel 
értenek egyet azzal, hogy a férfiak legfontosabb 
szerepe  a  pénzkeresés,  és  hogy  a  nők 
legfontosabb szerepe az otthonuk és családjuk 
gondozása,  ez  a  nemek  közötti  különbség 
sokkal jelentősebb a 15–24 évesek körében (12, 
illetve 10 százalékpontos eltérés), mint a 25 év 
felettiek  körében  (4–6,  illetve  2–5 
százalékpontos eltérés).  Emellett  a 15-24 éves 
nők sokkal  inkább hajlamosak arra,  hogy nem 
értsenek  egyet  azzal,  hogy  a  nők  nagyobb 
valószínűséggel  hoznak  döntéseket  érzelmeik 
alapján,  mint  a  férfiak  (44% vs.  33%),  míg az 
idősebb korcsoportokban csak kis különbségek 
vannak a nők és a férfiak felfogásában.

■ Azok, akik 20 éves korukig vagy annál idősebbek, 
kevésbé  hajlamosak  arra,  hogy  azt  gondolják, 
hogy  a  nők  nagyobb  valószínűséggel  hoznak 
döntéseket érzelmeik alapján (56% vs 66-67%), 
hogy a férfi legfontosabb szerepe a pénzkeresés 
(33% vs  47-55%),  és  hogy a  nő  legfontosabb 
szerepe  az,  hogy  gondoskodjon  otthonáról  és 
családjáról (29% vs 44-52%).

■  A társadalmi-szakmai  kategóriákban  a  vezetők 
körében  a  legalacsonyabb,  a  háztartásbeliek 

körében pedig a legmagasabb a megállapodás 
szintje mindhárom itt vizsgált állítás esetében: „a 
nők  a  férfiaknál  nagyobb  valószínűséggel 
hoznak döntéseket érzelmeik alapján” (a vezetők 
54%-a, szemben a háztartásbeliek 66%-ával), „a 
férfiak  legfontosabb  szerepe  a  pénzkeresés” 
(31%,  szemben  az  53%-kal)  és  „a  nők 
legfontosabb szerepe az otthonuk és családjuk 
gondozása” (26%, szemben a 48%-kal).

■ Azok a válaszadók, akiknek legalább időről időre 
nehézséget  okoz  a  számlák  kifizetése, 
hajlamosabbak  arra,  mint  azok,  akiknek  soha 
vagy  szinte  soha  nem  okoz  nehézséget  azt 
gondolni,  hogy  a  férfi  legfontosabb  szerepe  a 
pénzkeresés  (46%  vs  40%),  és  hogy  a  nő 
legfontosabb  szerepe  az  otthona  és  családja 
gondozása (42-44% vs 35%).

36



sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

37
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(% - EU)

A nők nagyobb 
valószínűséggel hoznak 

döntéseket érzelmeik alapján, 
mint a férfiak.

Az ember legfontosabb 
szerepe a pénzkeresés

Egy nő legfontosabb feladata, 
hogy gondoskodjon otthonáról 

és családjáról.

„Egyetértek” 
összesen

„Nem ért 
egyet” 

összesen

„Egyetértek” 
összesen

„Nem ért 
egyet” 

összesen

„Egyetértek” 
összesen

„Nem ért 
egyet” 

összesen

EU-27 62 34 42 56 38 60

Nem

Ember 62 32 45 53 40 58

Nő 62 35 39 59 36 62

Életkor

15-24 55 39 37 61 29 68

25-39 58 39 39 60 34 64

40-54 61 36 40 58 38 60

55+ 67 28 47 51 44 54

Kor - női

15-24 53 44 31 67 24 74

25-39 59 38 37 62 33 65

40-54 60 37 37 61 35 63

55+ 67 29 45 53 42 56

Kor - férfi

15-24 58 33 43 54 34 62

25-39 57 39 42 56 35 63

40-54 62 34 43 55 40 58

55+ 66 28 49 49 45 52

Oktatás (vége)

-15 66 27 55 41 52 45

16-19 67 30 47 51 44 54

20 56 40 33 65 29 69

Még tanul 54 40 33 65 26 72

Társadalmi-szakmai kategória

Önálló vállalkozó 60 36 43 54 35 63

Vezetők 54 42 31 67 26 72

Egyéb fehér gallérok 61 36 40 59 35 63

Fizikai munkások 63 32 44 54 41 57

Házi személyek 66 30 53 46 48 50

Munkanélküli 58 38 40 58 41 57

Nyugdíjas 69 25 49 49 47 51

Diákok 54 40 34 64 26 72

Nehézségek a számlák kifizetésében

Legtöbbször 62 34 46 52 42 56

Időről időre 63 34 46 52 44 54

Szinte soha/Soha 61 34 40 58 35 63
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3.  A nemi  alapú,  társadalmilag 
elfogadható  magatartásformák 
megítélése

A legtöbb válaszadó egyetért abban, hogy 
elfogadható, hogy a férfiak sírjanak, köztük több 
mint a fele, akik „teljes mértékben egyetértenek”

Tíz válaszadóból több mint nyolc (85%) véli úgy, hogy 
elfogadható, ha a férfiak sírnak, és a válaszadók fele 
(51%) teljes mértékben egyetért. Tízből több mint egy 
(13%) nem ért  egyet  ezzel  az állítással,  közülük 4% 
„teljes  mértékben  nem  ért  egyet”.  Azon  válaszadók 
aránya,  akik  szerint  elfogadható,  hogy  a  férfiak 
sírjanak, három százalékponttal csökkent azóta, hogy 
ezt a kérdést utoljára 2017-ben tették fel15.

A  válaszadók  nagy  többsége  mind  a  27  uniós 
tagállamban egyetért  abban,  hogy elfogadható,  ha a 
férfiak  sírnak.  Ez  az  arány  Svédországban  98  %, 
Finnországban  96  %,  Hollandiában  és 
Spanyolországban  95  %,  Romániában  (64%), 
Bulgáriában (67%) és Litvániában (69%) pedig tízből 
kevesebb mint hét.

A válaszadók több mint fele „teljes mértékben egyetért” 
azzal, hogy tíz országban elfogadható, hogy a férfiak 
sírjanak,  a  legmagasabb  számokat  Svédországban 
(95%),  Finnországban  (86%)  és  Dániában  (82%) 
találták.

Azon válaszadók aránya, akik nem értenek egyet ezzel 
az állítással, Romániában (34%), Litvániában (29%) és 
Lengyelországban (27%) volt a legmagasabb.

15 QD2.  Kérem,  mondja  meg,  hogy  egyetért  vagy 
nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével. 1) 
A férfiak számára elfogadható, hogy sírjanak. teljes 
mértékben  egyetértek;  hajlamosak  egyetérteni; 
hajlamosak az egyet nem értésre; Egyáltalán nem 
értek  egyet;  Attól  függ  (SPONTANEOUS);  Nem 
tudom.
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QD2.1. Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy 
nem ért egyet az alábbi állítások 
mindegyikével. :-A férfiak számára elfogadható a 
sírás (EU-27) (%) 

Nem tudom 1
Egyáltalán nem 

értek egyet 4

Nem értek 
egyet 9

Hajlamosak 
egyetérteni 34

Teljes mértékben 
egyetértek 51

Teljes mértékben egyetértek -3 
Hajlamosak egyetérteni = 
Hajlamosak az egyet nem értésre +2 
Egyáltalán nem értek egyet +1 
Attól függ (SPONTANEOUS) =
Nem tudom = 

(2024. január/február 
– 2017. június)
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Azon  válaszadók  aránya,  akik  egyetértenek  azzal, 
hogy  a  férfiak  számára  elfogadható  a  sírás,  16 
országban  csökkent  azóta,  hogy  2017-ben  utoljára 
feltették ezt a kérdést, különösen Észtországban (-12 
százalékpont),  valamint  Németországban  és 
Lettországban  (mindkettő  -6  százalékpont).  Ezzel 
szemben ez az arány kilenc uniós tagállamban nőtt. A 
legnagyobb  növekedés  Görögországban  (+9 
százalékpont), Litvániában (+6 százalékpont), valamint 
Bulgáriában,  Horvátországban  és  Szlovákiában  (+5 
százalékpont) figyelhető meg. A megállapodás szintje 
Olaszországban és Romániában változatlan maradt.

A  változások  eredményeként  az  országonkénti 
legmagasabb  és  legalacsonyabb  megállapodási 
szintek  közötti  különbség  2017-hez  képest 
kismértékben  csökkent,  37  százalékpontról 
(Svédország: 99 %, Bulgária: 62 %) 34 százalékpontra 
(Svédország: 98 %, Románia: 64 %).16

16 A fenti táblázat az eredmények alakulását mutatja 
az  utolsó  hullámhoz  képest,  amikor  ugyanazt  a 
kérdést tették fel. A felfelé mutató nyíl növekedést 
jelez  az  előző  hullámhoz  képest,  míg  a  lefelé 
mutató nyíl csökkenést jelez. Például –3 A 27 tagú 
EU-ban a „Teljes megállapodás” esetében ez azt 
jelenti, hogy 2017-ben ez az arány 88 volt, 2024-
ben pedig 2024-re csökkent.
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A férfiak számára elfogadható, hogy sírjanak (%)
EU-2
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„Egyetértek” 
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85 89 69 67 76 73 84 83 95 92 85 64 98 75 70 80 96 91 91 94 95 92 86 74 91 88 71 73

Δ 
2017. 
június

▼3 ▲9 ▲6 ▲5 ▲5 ▲5 ▲4 ▲3 ▲1 ▲1 = = ▼1 ▼2 ▼2 ▼2 ▼2 ▼3 ▼3 ▼3 ▼3 ▼4 ▼5 ▼5 ▼5 ▼6 ▼6 ▼12

„Nem ért 
egyet” 
összesen

2024. 
január/
február

13 11 29 26 21 19 13 15 4 7 14 34 2 22 27 18 3 6 8 5 5 5 13 21 6 10 22 19

Δ 
2017. 
június

▲3 ▼8 ▼5 ▼6 ▼4 ▼6 ▼4 ▼5 = = ▲2 ▲1 ▲1 ▲1 ▲4 ▲2 ▲1 = ▲3 ▲3 ▲3 ▲2 ▲4 ▲3 ▲3 ▲5 ▲2 ▲6

Attól függ 
(SPONTAN
EOUS)

2024. 
január/
február

1 0 1 2 1 3 0 0 0 1 0 1 0 1 2 1 1 1 0 1 0 1 0 3 1 1 4 5

Δ 
2017. 
június

= ▼1 = = ▼2 ▲1 = = = ▲1 ▼2 = = ▲1 ▲1 = ▲1 ▲1 = ▲1 = ▲1 = ▲2 ▲1 ▲1 ▲3 ▲4

Nem tudom

2024. 
január/
február

1 0 1 5 2 5 3 2 1 0 1 1 0 2 1 1 0 2 1 0 0 2 1 2 2 1 3 3

Δ 
2017. 
június

= = ▼1 ▲1 ▲1 = = ▲2 ▼1 ▼2 = ▼1 = = ▼3 = = ▲2 = ▼1 = ▲1 ▲1 = ▲1 = ▲1 ▲2

QD2.1. Kérjük, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet ead1 az alábbi 
állítások. :-A férfiak számára elfogadható a sírás - Teljes "Egyetértek" (%)
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A válaszadók mintegy egynegyede egyetért azzal, 
hogy nem vonzó a nők számára, ha erős 

véleményüket nyilvánosan fejezik ki.

A válaszadók közel egynegyede (23%) úgy véli, hogy 
nem  vonzó  a  nők  számára,  ha  határozott 
véleményüket  nyilvánosan  fejezik  ki,  míg  közel 
háromnegyedük  (74%)  nem  ért  egyet  ezzel  az 
állítással,  köztük 44%, aki  „teljes mértékben nem ért 
egyet”.17

Nyolc országban tízből legalább három egyetért azzal, 
hogy  a  nők  számára  nem  vonzó  az  erős  vélemény 
nyilvános  kifejezése,  és  tízből  legalább  négyen 
Lengyelországban  (47%),  Csehországban  (45%), 
Szlovákiában (41%) és Olaszországban (40%) fejtik ki 
ezt a véleményt. Hollandiában (4%), Finnországban és 
Svédországban  (mindkettő  6%)  és  Dániában  (9%) 
tízből kevesebb mint egy ért egyet ezzel.

A válaszadók Szlovákiában (14%), Lengyelországban 
(12%),  Csehországban  és  Olaszországban 
(mindkettőben  11%)  szintén  a  legvalószínűbb,  hogy 
„teljes  mértékben  egyetértenek”,  az  észtországi 
válaszadókkal (11%) együtt.

Mindazonáltal  a  27  uniós  tagállam  közül  26-ban  a 
válaszadók  legalább  fele  nem  ért  egyet  ezzel  az 
állítással, és a egyet nem értés szintje Svédországban 
és  Hollandiában  (mindkettő  94%),  valamint 
Finnországban (91%) volt a legmagasabb. Az egyetlen 
kivétel  Szlovákia,  ahol  49 százalék nem ért  egyet  a 
kijelentéssel.

17 QD3.  Kérem,  mondja  meg,  hogy  egyetért  vagy 
nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével. 4) 
Nem  vonzó  a  nők  számára,  hogy  nyilvánosan 
kifejezzék  erős  véleményüket.  teljes  mértékben 
egyetértek; hajlamosak egyetérteni; hajlamosak az 
egyet  nem  értésre;  Egyáltalán  nem  értek  egyet; 
Attól függ (SPONTANEOUS); Nem tudom.

41

Teljes 
mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 
értésre

Egyáltalán nem 
értek egyet

Attól függ (SPONTANEOUS) Nem 
tudom

2024. január/február

kérdés: Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások 
mindegyikével. :-nem vonzó a nők számára, hogy erős véleményüket nyilvánosan fejezzék ki 
{%) 

Teljes 
mértékben 
egyetértek 6

Attól függ 
(SPONTANEOUS) 1

Egyáltalán 
nem értek 
egyet 44 Nem értek 

egyet 30

Hajlamosak 
egyetérteni 
17

kérdés: Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy 
nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével. :-
Nem vonzó a nők számára, hogy határozott 
véleményüket nyilvánosan fejezzék ki (EU-27) (%) 
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A társadalmilag  elfogadott  magatartásformákról  szóló 
két  állítás  szociodemográfiai  elemzése  a  következő 
különbségeket mutatja:

■  A  férfiak  a  nőknél  valamivel  kisebb 
valószínűséggel  értenek  egyet  azzal,  hogy  a 
férfiak  számára  elfogadható  a  sírás  (83%  vs 
87%), és nem értenek egyet azzal, hogy a nők 
számára nem vonzó az erős vélemény nyilvános 
kifejezése (72% vs 76%).

■  A  legfiatalabb  válaszadók  (15–24  évesek) 
körében  a  legkisebb  a  valószínűsége  annak, 
hogy egyetértenek azzal,  hogy a nők számára 
nem vonzó határozott véleményüket nyilvánosan 
kifejezni (20%, szemben az idősebb válaszadók 
23–24%-ával),  míg  az  „elfogadható,  hogy  a 
férfiak  sírjanak”  kijelentés  tekintetében  nem 
figyelhető meg életkor szerinti mintázat.

■ Minél fiatalabbak a válaszadók, annál nagyobb a 
különbség a férfiak és a nők felfogása között a 
következő kijelentés tekintetében: „nem vonzó a 
nők  számára,  hogy  határozott  véleményüket 
nyilvánosan fejezzék ki”. Különösen, míg a 15–
24  évesek  körében  a  nők  és  a  férfiak  közötti 
megállapodás  szintje  közötti  különbség  hat 
százalékpontnak  felel  meg,  ugyanez  a 
különbség nulla és négy százalékpont között van 
a  25  év  felettiek  körében.  Mindazonáltal  a 
nézeteltérések  szintjének  megfigyelése  során 
nyilvánvalóbb a véleményeknek a fiatalok közötti 
nagyobb  polarizálódása:  bár  a  nők  általában 
valamivel hajlamosabbak arra, hogy ne értsenek 
egyet  ezzel  az  állítással,  a  15–24  évesek 
körében nagyobbak a különbségek, mint a 25 év 
felettiek  körében  (9  százalékpont,  illetve  2–5 
százalékpont).

■  Azok  a  válaszadók,  akik  20  éves  korukig  vagy 
annál  hosszabb  ideig  nappali  tagozatos 
oktatásban  vettek  részt,  a  legnagyobb 
valószínűséggel  egyetértenek  azzal,  hogy  a 
férfiak  számára  elfogadható  a  sírás  (88%, 
szemben  a  19  éves  vagy  annál  fiatalabb 
iskolázottak  83%-ával),  és  a  legkevésbé 
valószínű, hogy egyetértenek azzal, hogy a nők 
számára nem vonzó az erős vélemény nyilvános 
kifejezése (19%, szemben a 25–27%-kal).

■ A vezetők a legvalószínűbb, hogy úgy gondolják, 
hogy  a  férfiak  számára  elfogadható  a  sírás 
(88%,  szemben  az  egyéb  társadalmi-szakmai 
kategóriák  83-86%  -ával),  és  a  legkevésbé 
valószínű, hogy azt mondják, hogy nem vonzó a 
nők  számára,  hogy  erős  véleményüket 
nyilvánosan fejezzék ki (18% vs 20-26%).

■ Azok a válaszadók, akiknek legalább időről időre 
nehézséget  okoz  a  számláik  kifizetése,  a 

legkevésbé hajlamosak azt hinni, hogy a férfiak 
számára elfogadható a sírás (81-82%, szemben 
azok 87%-ával, akiknek soha vagy szinte soha 
nincsenek  nehézségeik),  és  a  legvalószínűbb, 
hogy  azt  mondják,  hogy  a  nők  számára  nem 
vonzó  az  erős  vélemény  nyilvános  kifejezése 
(25-29% vs 20%).
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QD2.1–QD3.4.

Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével.

(% - EU)

Elfogadható, hogy a férfiak sírjanak
Nem vonzó a nők számára, hogy határozott 

véleményüket nyilvánosan fejezzék ki

„Egyetértek” összesen
„Nem ért egyet” 

összesen
„Egyetértek” összesen

„Nem ért egyet” 
összesen

EU-27 85 13 23 74

Nem

Ember 83 14 24 72

Nő 87 12 22 76

Életkor

15-24 87 11 20 76

25-39 85 13 24 74

40-54 84 14 24 74

55+ 85 12 23 73

Kor - női

15-24 90 9 17 81

25-39 87 12 22 76

40-54 86 13 23 75

55+ 87 11 23 74

Kor - férfi

15-24 86 12 23 72

25-39 83 14 26 71

40-54 82 15 25 72

55+ 83 14 23 72

Oktatás (vége)

-15 83 13 27 67

16-19 83 15 25 72

20+ 88 10 19 79

Még tanul 89 10 20 77

Társadalmi-szakmai kategória

Önálló vállalkozó 83 15 24 73

Vezetők 88 11 18 81

Egyéb fehér gallérok 86 13 24 73

Fizikai munkások 83 14 25 72

Házi személyek 85 14 26 70

Munkanélküli 85 12 25 72

Nyugdíjas 85 13 24 71

Diákok 89 10 20 77

Nehézségek a számlák kifizetésében

Legtöbbször 82 15 25 72

Időről időre 81 17 29 68

Szinte soha/Soha 87 11 20 77
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II.  A  családi  és  szakmai  élettel  kapcsolatos  nemi 
sztereotípiák megítélése
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A jelentés most az uniós polgároknak a háztartáson 
belüli és a szakmai életben betöltött nemi szerepekkel 
kapcsolatos sztereotípiákkal kapcsolatos felfogásának 
elemzésére tér át. E két területen a vélemények 
szorosan kapcsolódnak egymáshoz, mivel a 
karrierválasztással és a családi kötelezettségek 
megosztásával kapcsolatos döntéseket, amikor 
mindkét szülő teljes munkaidőben dolgozik, erősen 
befolyásolják a családi életben betöltött nemi 
szerepekkel és a kapcsolódó elvárásokkal kapcsolatos 
sztereotípiák.

1. A családi élettel kapcsolatos 
nemi sztereotípiák megítélése
Általánosságban széles körű egyetértés övezi azt az 
elképzelést, hogy a nők és a férfiak számára egyaránt 
fontos, hogy pénzügyileg függetlenek legyenek.

Tíz válaszadóból kilenc egyetért azzal, hogy 
ugyanolyan fontos, hogy a nők és a férfiak pénzügyileg 
függetlenek legyenek, és tíz válaszadóból körülbelül 
hat (61%) „teljes mértékben egyetért”. Tízből kevesebb 
mint egy (8%) nem ért egyet ezzel az állítással.18

18 QD3.  Kérem,  mondja  meg,  hogy  egyetért  vagy 
nem ért  egyet  az  alábbi  állítások  mindegyikével. 
Ugyanilyen  fontos,  hogy  a  nők  és  a  férfiak 
pénzügyileg  függetlenek  legyenek.  teljes 
mértékben  egyetértek;  hajlamosak  egyetérteni; 
hajlamosak az egyet nem értésre; Egyáltalán nem 
értek  egyet;  Attól  függ  (SPONTANEOUS);  Nem 
tudom.
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Egyáltalán nem értek egyet 2

Nem értek egyet 6

hajlamosak 
egyetérteni 
29

Teljes 
mértékben 
egyetértek 
61

kérdés: Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem 
ért egyet az alábbi állítások mindegyikével. Ugyanilyen 
fontos, hogy a nők és a férfiak pénzügyileg 
függetlenek legyenek (EU-27) (%)
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A 27 uniós tagállam nagy többsége egyetért abban, 
hogy ugyanolyan fontos a nők és a férfiak pénzügyi 
függetlensége: az arány Görögországban, 
Hollandiában és Svédországban 95%, Romániában 
76%, Ausztriában 81% és Magyarországon 84%.

Emellett a válaszadók legalább háromnegyede teljes 
mértékben egyetért a kijelentéssel Svédországban 
(90%), Hollandiában (81%), Dániában (80%) és 
Luxemburgban (75%).

Csak Romániában (22%) csak egyötödük nem ért 
egyet.
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mértékben 
egyetértek
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Hajlamosak az 
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Attól függ (SPONTANEOUS) Nem 
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kérdés: Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével. 
Ugyanilyen fontos, hogy a nők és a férfiak pénzügyileg függetlenek legyenek. 
(%)



sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

A családon belüli nemi szerepek tekintetében a 
vélemények némileg megosztottabbak: a válaszadók 
jelentős hányada a férfiaknak tulajdonít nagyobb 
szerepet a családi döntésekben.

Minden ötödik válaszadó egyetért azzal, hogy a 
férfiaknak végső beleszólást kell kapniuk a fontos 
családi döntésekbe.

A válaszadók jelentős része egyetért azzal a 
sztereotípiával, hogy a fontos családi döntésekben a 
férfiaknak kell a végső szót kimondaniuk, és minden 
ötödik válaszadónak ezt a választ kell adnia. A 
válaszadók több mint háromnegyede (77%) azonban 
nem ért egyet ezzel az állítással, köztük a teljes 
mértékben egyet nem értő válaszadók fele19.

19 QD3.  Kérem,  mondja  meg,  hogy  egyetért  vagy 
nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével. 2) 
Fontos  családi  döntésekben  a  férfiaknak  kell  a 
végső  szót  kimondaniuk.  teljes  mértékben 
egyetértek; hajlamosak egyetérteni; hajlamosak az 
egyet  nem  értésre;  Egyáltalán  nem  értek  egyet; 
Attól függ (SPONTANEOUS); Nem tudom.
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Attól függ 
(SPONTANEOUS) 1

Egyáltalán nem 
értek egyet 50

Nem értek 
egyet 27

Hajlamosak 
egyetérteni 14

Teljes 
mértékben 
egyetértek 6

QD32-es egység. Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem 
ért egyet az alábbi állítások mindegyikével. :-Fontos családi 
döntések esetén a férfiaknak kell a végső szót kimondaniuk 
{EU27) (%)
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Bár az EU-ban a válaszadók 77%-a nem ért egyet 
azzal, hogy a fontos családi döntésekben a férfiaknak 
kellene a végső szót kimondaniuk, az uniós tagállamok 
hozzáállásában még mindig nagy különbségek 
figyelhetők meg.

11 országban több mint egynegyedük egyetért ezzel a 
kijelentéssel. A megállapodás szintje 
Lengyelországban (49%), Bulgáriában (47%) és 
Magyarországon (44%) a legmagasabb, míg 
Svédországban (2%), Hollandiában (3%) és Dániában 
(4%) a legalacsonyabb.

Válaszadók Bulgáriában (19%), valamint 
Lengyelországban és Szlovákiában

(mindkét esetben 16%) szintén a legvalószínűbb, hogy 
„teljes mértékben egyetért” ezzel az állítással.

Ezzel szemben 25 országban több mint a fele nem ért 
egyet azzal, hogy a fontos családi döntésekben a 
férfiaknak kellene a végső szót kimondaniuk, és ez 
különösen igaz Svédországra (96%), Hollandiára 

(95%) és Dániára (92%).
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kérdés: Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások 
mindegyikével. :-Fontos családi döntések esetén a férfiaké a végső szó (%)
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A sztereotip nézetek még szélesebb körben 
érvényesülnek, amikor a szülői szerepről van szó, ahol 
az elsődleges gyermekgondozás hagyományosan 
inkább a nőkhöz, mint a férfiakhoz kapcsolódik.

Tízből több mint négyen egyetértenek abban, hogy 
a gyermekvállalás kielégítőbb egy nő számára, 
mint egy férfi számára.

Jelentős részük (43%) azt jelzi, hogy a gyermekvállalás 
kielégítőbb egy nő számára, mint egy férfi számára,20 
és tízből több mint egy (13%) teljes mértékben egyetért 
ezzel az állítással. A válaszadók valamivel több mint 
fele (53%) nem ért egyet, köztük több mint 
egynegyedük „teljes mértékben nem ért egyet” a 
kijelentéssel.21

20 QD3.  Kérem,  mondja  meg,  hogy  egyetért  vagy 
nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével. 3) 
A  gyermekvállalás  kielégítőbb  egy  nő  számára, 
mint  egy  férfi  számára.  teljes  mértékben 
egyetértek; hajlamosak egyetérteni; hajlamosak az 
egyet  nem  értésre;  Egyáltalán  nem  értek  egyet; 
Attól függ (SPONTANEOUS); Nem tudom.

21 QD3.  Kérem,  mondja  meg,  hogy  egyetért  vagy 
nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével. 3) 
A  gyermekvállalás  kielégítőbb  egy  nő  számára, 
mint  egy  férfi  számára.  teljes  mértékben 
egyetértek; hajlamosak egyetérteni; hajlamosak az 
egyet  nem  értésre;  Egyáltalán  nem  értek  egyet; 
Attól függ (SPONTANEOUS); Nem tudom.
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Attól függ 
(SPONTANEOUS) 1

Egyáltalán nem 
értek egyet 28

Nem értek egyet 25

Teljes mértékben 
egyetértek 13

Hajlamosak 
egyetérteni 30

kérdés: Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért 
egyet az alábbi állítások mindegyikével. :—A 
gyermekvállalás jobban megfelel egy nőnek, mint egy 
férfinak (EU-27) (%)
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A 27 uniós tagállamban jelentős eltérések figyelhetők 
meg a megállapodási szintek között, bár az előző 
kérdésnél árnyaltabbak, a legmagasabb és a 
legalacsonyabb arány közötti különbség pedig eléri a 
60 százalékpontot.

Kilenc uniós tagállamban a válaszadók legalább fele 
egyetért ezzel az állítással: Magyarországon (79%), 
Görögországban (76%) és Szlovákiában (72%) tízből 
több mint hét, míg Svédországban (19%), Dániában és 
Luxemburgban (mindkettő 20%) ötből egy vagy 
kevesebb.

Emellett Magyarországon (35%), Görögországban 
(34%) és Cipruson (31%) körülbelül egyharmaduk 
teljes mértékben egyetért ezzel a kijelentéssel.

14 országban a válaszadók több mint fele nem ért 
egyet azzal, hogy a gyermekvállalás kielégítőbb egy nő 
számára, mint egy férfi számára, és a válaszadók 
legnagyobb valószínűséggel Svédországban (78%), 
Máltán (76%), valamint Dániában és Franciaországban 
(mindkettő 73%) nem értenek egyet.
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A szociodemográfiai adatok a következő 
különbségeket tárják fel a válaszadók neme, életkora, 
iskolázottsági szintje, társadalmi-szakmai kategóriája, 
háztartása és pénzügyi helyzete szerint:

■ A férfiak a nőknél nagyobb valószínűséggel 
értenek egyet azzal, hogy a fontos családi 
döntésekben a férfiaknak kell a végső szót 
kimondaniuk (24% vs. 16%), míg kevésbé 
valószínű, hogy egyetértenek abban, hogy „a 
gyermekvállalás kielégítőbb egy nő számára, 
mint egy férfi számára” (41% vs. 45%). A nők és 
a férfiak nézetei nagyjából megegyeznek abban 
a kijelentésben, hogy „ugyanolyan fontos, hogy a 
nők és a férfiak pénzügyileg függetlenek 
legyenek” (a nők 91%-a ért egyet, szemben a 
férfiak 89%-ával).

■ Minél fiatalabbak a válaszadók, annál kevésbé 
valószínű, hogy azt mondják, hogy a 
gyermekvállalás kielégítőbb egy nő számára, 
mint egy férfi számára (36 % a 15-24 évesek 
körében, szemben az 55 év felettiek 48 %-ával). 
A legfiatalabb válaszadók (15–24 évesek) 
szintén a legkevésbé hajlamosak azt hinni, hogy 
a fontos családi döntésekben a férfiaknak kell a 
végső szót kimondaniuk (17%, szemben az 
idősebb válaszadók 20–21%-ával).

■ Az életkor és a nem együttes vizsgálatakor 
megjegyezhető, hogy bár a fentiek szerint a nők 
általában nagyobb valószínűséggel értenek 
egyet azzal, hogy a gyermekvállalás kielégítőbb 
egy nő számára, mint egy férfi számára, a 
legfiatalabb válaszadók esetében ez az 
ellenkezője. A 15–24 éves férfiak ugyanis 
nagyobb valószínűséggel (37%) értenek egyet 
ezzel a sztereotípiával, mint női társaik (34%), 
és kevésbé valószínű, hogy nem értenek egyet 
(55% vs. 61%). A nők és a férfiak közötti 
egyetértési szintek közötti legnagyobb 
különbségek a központi korcsoportokban 
találhatók: a 25–54 éves nők 42–45%-a ért 
egyet ezzel a sztereotípiával, szemben a férfiak 
37–40%-ával.

■ Minél tovább maradtak a válaszadók nappali 
tagozatos oktatásban, annál valószínűbb, hogy 
egyetértenek abban, hogy ugyanolyan fontos a 
nők és a férfiak pénzügyi függetlensége (a 20 
éves vagy annál idősebbek 92%-a, szemben a 
15 éves vagy annál fiatalabbak 87%-ával), de 
annál kevésbé valószínű, hogy azt jelzik, hogy a 
fontos családi döntésekben a férfiaknak kell a 
végső szót kimondaniuk (15% vs. 26%), és hogy 
a gyermekvállalás kielégítőbb egy nő számára, 
mint egy férfi számára (35% vs. 53%).

■ A vezetők hajlamosabbak azt gondolni, hogy 
ugyanolyan fontos, hogy a nők és a férfiak 
pénzügyileg függetlenek legyenek (92%, 
szemben az egyéb társadalmi-szakmai 
kategóriák 87-90%-ával). Ők a legkevésbé 
hajlamosak azt mondani, hogy a fontos családi 
döntésekben a férfiaknak kell a végső szót 
kimondaniuk (14% vs. 19-23%), és hogy a 
gyermekvállalás jobban megfelel egy nőnek, 
mint egy férfinak (33% vs. 41-57%).

■ A több háztartásban élők nagyobb 
valószínűséggel mondják azt, hogy a fontos 
családi döntésekben a férfiaknak kell a végső 
szót kimondaniuk (21-23% vs. 15-18%), és hogy 
a gyermekvállalás jobban megfelel egy nőnek, 
mint egy férfinak (43-46% vs. 38-41%).

■ Azok a válaszadók, akiknek soha vagy szinte 
soha nem okoz nehézséget a számlák 
kifizetése, a legnagyobb valószínűséggel 
egyetértenek azzal, hogy ugyanolyan fontos a 
nők és a férfiak pénzügyi függetlensége (92%, 
szemben a gyakrabban nehézségekkel küzdők 
86-88% -ával), de a legkevésbé valószínű, hogy 
azt gondolják, hogy a fontos családi 
döntésekben a férfiaknak kell a végső szót 
kimondaniuk (17% vs 21-26%), és hogy a 
gyermekvállalás jobban megfelel egy nőnek, 
mint egy férfinak (40% vs 48-49%).
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QD3.1-3

Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével.
(% - EU)

Ugyanilyen fontos, hogy a nők és a 
férfiak pénzügyileg függetlenek 

legyenek.

Fontos családi döntéseknél a 
férfiaknak kell a végső szót 

kimondaniuk.

Gyermeket vállalni sokkal kielégítőbb 
egy nőnek, mint egy férfinak.

„Egyetértek” 
összesen

„Nem ért egyet” 
összesen

„Egyetértek” 
összesen

„Nem ért egyet” 
összesen

„Egyetértek” 
összesen

„Nem ért egyet” 
összesen

EU-27 90 8 20 77 43 53

Nem

Ember 89 10 24 72 41 54

Nő 91 8 16 82 45 52

Életkor

15-24 90 8 17 79 36 58

25-39 89 9 21 77 40 57

40-54 89 10 21 77 43 54

55+ 90 9 20 76 48 48

Kor - női

15-24 92 6 13 85 34 61

25-39 91 8 17 81 42 55

40-54 90 9 17 82 45 52

55+ 92 7 15 82 49 48

Kor - férfi

15-24 87 10 21 74 37 55

25-39 88 11 24 72 37 59

40-54 89 10 26 71 40 56

55+ 89 10 25 71 46 50

Oktatás (vége)

-15 87 10 26 69 53 42

16-19 89 10 23 74 48 49

20+ 92 7 15 83 35 61

Még tanul 91 8 14 83 33 60

Társadalmi-szakmai kategória

Önálló vállalkozó 89 10 23 74 41 54

Vezetők 92 7 14 84 33 64

Egyéb fehér gallérok 90 9 23 75 44 53

Fizikai munkások 87 11 23 73 44 52

Házi személyek 88 10 19 77 57 41

Munkanélküli 89 8 22 76 42 54

Nyugdíjas 91 8 20 76 49 47

Diákok 91 8 15 82 33 60

A háztartások helyzete

Egyedülálló háztartás 
gyermek nélkül

90 9 18 78 41 53

Egyedülálló háztartás 
gyermekekkel

92 7 15 83 38 60

Többlakásos háztartás 
gyermek nélkül

89 9 23 74 46 51

Háztartás 
gyermekekkel

90 9 21 77 43 55

Nehézségek a számlák kifizetésében

Legtöbbször 88 9 21 75 49 47

Időről időre 86 13 26 71 48 49

Szinte soha/Soha 92 7 17 79 40 55
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Az európaiak jelentős hányada hajlik arra, hogy a 
családi életben a hagyományos, nemspecifikus 
döntésekben higgyen

Bizonyos tekintetben a nemi szerepekkel kapcsolatos 
vélemények kevésbé sztereotípiák, mint a múltban. 
Mindazonáltal a válaszadók jelentős része továbbra is 
osztja ezeket a nézeteket. A válaszadók valamivel több 
mint fele (51%) egyetért azzal, hogy összességében a 
családi élet szenved, ha az anya teljes munkaidőben 
dolgozik, 15% pedig teljes mértékben egyetért ezzel az 
állítással. Ezzel az állítással jelentősen csökkent az 
egyetértés a kérdés legutóbbi, 2014-es felvetése óta (–
9 százalékpont).22Ezzel szemben tízből több mint négy 
(46%) nem ért egyet azzal, hogy a családi élet 
szenved, köztük közel minden ötödik (18%), aki „teljes 
mértékben nem ért egyet”.

Hasonlóképpen, a válaszadók nagy része (49%) 
továbbra is egyetért azzal az állítással, hogy 
összességében a férfiak természetüknél fogva 
kevésbé kompetensek a háztartási feladatok 
ellátására, mint a nők (beleértve a teljes egyetértés 
15%-át). 2014-hez képest az ezzel egyetértő 
válaszadók aránya nagyjából stabil maradt (-1 
százalékpont).23A válaszadók egyenlő arányban (49%) 
nem értenek egyet (beleértve a teljes egyet nem értés 
23%-át).

Végül, bár tízből körülbelül nyolcan (81%) úgy vélik, 
hogy a szülői szabadság igénybevétele gazdagítja az 
apát, köztük tízből közel négyen (39%), akik teljes 
mértékben egyetértenek, csak valamivel több mint fele 
(51%) ért egyet azzal, hogy ha az apa fizetése 
alacsonyabb, mint az anya fizetése, akkor neki kell 
feladnia a munkát a gyermekek gondozása érdekében, 
ha a család úgy dönt, hogy az egyik szülőnek ezt meg 
kell tennie, 18%-uk pedig „teljes mértékben egyetért”. 
Tízből körülbelül négyen (41%) nem értenek egyet, 
köztük 17%, akik egyáltalán nem értenek egyet. A 

22 QD4.  Kérem,  mondja  meg,  hogy  egyetért  vagy 
nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével. 1) 
Mindent összevetve, a családi élet szenved, ha az 
anya  teljes  munkaidőben  dolgozik;  2)  A  szülői 
szabadság  igénybevétele  gazdagítja  az  apát;  3) 
Általánosságban  elmondható,  hogy  a  férfiak 
természetüknél  fogva  kevésbé  kompetensek  a 
háztartási feladatok ellátásában, mint a nők; 4) Ha 
az  apa  fizetése  alacsonyabb,  mint  az  anya 
fizetése, akkor ő az, akinek fel kell adnia a munkát, 
hogy gondoskodjon a gyermekekről,  ha a család 
úgy  dönt,  hogy  az  egyik  szülőnek  ezt  meg  kell 
tennie.  teljes  mértékben  egyetértek;  hajlamosak 
egyetérteni;  hajlamosak  az  egyet  nem  értésre; 
Egyáltalán nem értek egyet; Nem tudom.

23 Megjegyzendő,  hogy  a  jelenlegi  felmérésben  a 
nyilatkozat  a  2014-es  eredeti  megfogalmazáshoz 
képest kiegészült a „természetesen” szóval.

válaszadók azonban most valamivel nagyobb 
valószínűséggel értenek egyet ezzel az állítással, mint 
2009-ben, amikor utoljára tették fel ezt a kérdést (+3 
százalékpont).24

24 Meg kell  jegyezni,  hogy  ez  a  tétel  kismértékben 
módosult  a  jelenlegi  felmérésben.  2009-ben  a 
nyilatkozat szövege a következő volt: „A családban, 
ha  az  apa  fizetése  alacsonyabb,  mint  az  anya 
fizetése,  akkor  neki  kell  feladnia  a  munkát  a 
gyermekek gondozása érdekében.”
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2024. 
január/február

A szülői szabadság meggazdagítja az apát

Mindent összevetve, a családi élet szenved, ha az anya teljes 
munkaidőben dolgozik.

Ha az apa fizetése alacsonyabb, mint az anya fizetése, ő az, akinek fel kell adnia a munkát, hogy 
megváltoztassa a gyermekeket, ha a család úgy dönt, hogy az egyik szülőnek ezt meg kell tennie.

Általánosságban elmondható, hogy a férfiak természetüknél fogva kevésbé 
kompetensek a háztartási feladatok ellátásában, mint a nők.

QD4. Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével. 
(EU-27) (%) 

2024. 
január/február
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17 uniós tagállamban a válaszadók több mint fele 
egyetért azzal, hogy összességében a családi élet 
megszenvedi, ha az anya teljes munkaidőben dolgozik: 
ez az arány Litvániában és Portugáliában (mindkettő 
73%), Görögországban és Magyarországon (mindkettő 
70%) tízből legalább hét, Finnországban (16%), 
Dániában (20%) és Svédországban (25%) pedig 
legfeljebb egynegyed. Az országonkénti legmagasabb 
és legalacsonyabb megállapodási szint közötti 
különbség ezért nagyon nagy, és 57 százalékpontot 
tesz ki.

Magyarországon (30%), Litvániában (28%) és 
Cipruson (27%) a válaszadók több mint egynegyede 
egyetért ezzel az állítással.

Több mint a felük nem ért egyet azzal, hogy 
összességében a családi élet szenved, ha az anya 
teljes munkaidőben dolgozik kilenc országban, 
különösen Finnországban (80%), Dániában (77%) és 
Svédországban (73%).
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QD4.1. Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások 
mindegyikével. Mindent egybevetve, a családi élet akkor szenved, ha az anya teljes 
munkaidőben dolgozik (%) 
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A 27 uniós tagállamból 26-ban a válaszadók a 2014-es 
adatokhoz képest kisebb valószínűséggel értenek 
egyet azzal, hogy összességében a családi élet 
szenved, ha az anya teljes munkaidőben dolgozik. 14 
országban több mint tíz százalékpontos csökkenés 
figyelhető meg, különösen Szlovéniában (-21 
százalékpont), Csehországban (-20 százalékpont) és 
Luxemburgban (-19 százalékpont). Litvániában 
kismértékben nőtt az ezzel a kijelentéssel való 
egyetértés (+3 százalékpont).

További eltérések figyelhetők meg az egyes országok 
között. Az országonkénti legmagasabb és 
legalacsonyabb megállapodási szintek közötti 
különbség 2014-hez képest kismértékben nőtt, a 2014. 
évi 52 százalékpontról (Portugália: 79 %, Finnország: 
27 %) 57 százalékpontra (Litvánia: 73 %, Finnország: 
16 %).
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QD4.1 Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal.

Mindent összevetve, a családi élet akkor szenved, ha az anya teljes munkaidőben dolgozik (%)

EU-27 LT HR EL EE PT SK RO SE HU PL MT FR DE FI DK BE CY IE LV AT IT NL BG ES LU CZ SI

„Egyetértek
” összesen

2024. 
január/feb
ruár

51 73 62 70 54 73 52 58 25 70 61 69 42 51 16 20 46 61 41 63 58 55 29 58 54 49 40 40

Δ 2014. 
november
/decembe
r

▼9 ▲3 ▼2 ▼5 ▼5 ▼6 ▼6 ▼7 ▼7 ▼7 ▼7 ▼8 ▼9 ▼9 ▼11 ▼12 ▼12 ▼12 ▼13 ▼15 ▼15 ▼17 ▼17 ▼17 ▼18 ▼19 ▼20 ▼21

„Nem ért 
egyet” 
összesen

2024. 
január/feb
ruár

46 26 36 30 39 25 44 41 73 28 34 30 55 45 80 77 52 36 54 33 37 44 69 38 42 49 56 59

Δ 2014. 
november
/decembe
r

▲9 ▼2 ▲1 ▲5 ▲3 ▲5 ▲5 ▲11 ▲7 ▲6 ▲6 ▲9 ▲9 ▲7 ▲10 ▲12 ▲11 ▲9 ▲12 ▲13 ▲12 ▲18 ▲16 ▲15 ▲16 ▲20 ▲18 ▲21

Nem 
tudom

2024. 
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ruár

3 1 2 0 7 2 4 1 2 2 5 1 3 4 4 3 2 3 5 4 5 1 2 4 4 2 4 1
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QD4.1. Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások 
mindegyikével. : Mindent egybevetve, a családi élet szenved, ha az anya teljes 
munkaidőben dolgozik - Összesen "Egyetértek" (%} 
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Az összes uniós tagállamban a válaszadók több mint 
fele egyetért azzal, hogy a szülői szabadság 
igénybevétele gazdagítja az apákat: Svédországban 
(95%), Hollandiában és Finnországban (mindkettőben 
92%) tízből több mint kilencen fejtették ki ezt a 
véleményt. Ezzel szemben Romániában (53%), 
Csehországban (54%), valamint Észtországban és 
Lettországban (mindkettőben 58%) tízből kevesebb 
mint hat válaszol erre a kérdésre.

Nyolc országban a válaszadók többsége „teljes 
mértékben egyetért” a kijelentéssel, különösen 
Svédországban (87%), Finnországban (68%) és 
Dániában (62%). Ezzel szemben Romániában (40%), 
Csehországban (37%), Lettországban (27%) és 
Ausztriában (26%) több mint egynegyedük nem ért 
egyet azzal, hogy a szülői szabadság igénybevétele 
gazdagítaná az apákat.
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11 országban a válaszadók több mint fele egyetért 
azzal, hogy összességében a férfiak természetüknél 
fogva kevésbé kompetensek a háztartási feladatok 
ellátásában, mint a nők. Ez az arány különösen magas 
Magyarországon (74%), ezt követi Lengyelország 
(64%), valamint Olaszország és Szlovákia (mindkettő 
63%). A spektrum másik végén kevesebb mint 
egynegyedük ért egyet Dániában (14%), 
Svédországban (19%) és Finnországban (22%). Ezért 
az észlelések eltérése különösen nagy ebben az 
állításban, a legalacsonyabb és a legmagasabb 
egyetértési szint közötti különbség eléri a 60 
százalékpontot.

Bulgáriában (28%), Magyarországon (27%), valamint 
Litvániában és Szlovákiában (mindkét országban 22%) 
ötből több mint egy egyetért ezzel az állítással.

Ugyanakkor 13 országban legalább a felük nem ért 
egyet azzal, hogy a férfiak természetüknél fogva 
kevésbé alkalmasak háztartási feladatok ellátására, 
mint a nők, és több mint háromnegyedük válaszolt erre 
Dániában (83%), Svédországban (81%) és 
Finnországban (76%).
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QD43-as kód. Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások 
mindegyikével. :-Összességében a férfiak természetüknél fogva kevésbé kompetensek a 
háztartási feladatok ellátására, mint a nők (%)
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2014 óta 17 országban csökkent azoknak az aránya, 
akik egyetértenek azzal, hogy összességében a férfiak 
természetüknél fogva kevésbé kompetensek a 
háztartási feladatok ellátásában, mint a nők. A 
legnagyobb csökkenést Finnországban (–15 
százalékpont), Spanyolországban (–14 százalékpont), 
valamint Máltán, Szlovéniában és Svédországban 
(mind –11 százalékpont) regisztrálták. A válaszadók 
arányának növekedése kilenc országban figyelhető 
meg, különösen Hollandiában (+15 százalékpont), 
Szlovákiában (+12 százalékpont) és Horvátországban 
(+10 százalékpont). Ez a szám Portugáliában 
változatlan maradt.

Az uniós tagállamok közötti legmagasabb és 
legalacsonyabb megállapodási szintek közötti 
különbség 2014 óta 51 százalékpontról 
(Magyarországon 71 %, míg Hollandiában 20 %) 60 
százalékpontra nőtt (Magyarországon 74 %, míg 
Dániában 2024-ben 14 %).
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QD4.3 Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével.

Összességében a férfiak természetüknél fogva kevésbé kompetensek a háztartási feladatok ellátására, 
mint a nők (%)
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QD4.3. Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az 
alábbi állítások mindegyikével. :-Összességében a férfiak 
természetüknél fogva kevésbé kompetensek a háztartási feladatok 
ellátására, mint a nők – „Egyetértek” összesen (%) 

2024. 
január/február
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14 uniós tagállamban a válaszadók több mint fele 
egyetért azzal, hogy ha az apa fizetése alacsonyabb, 
mint az anya fizetése, akkor neki kell feladnia a munkát 
a gyermekek gondozása érdekében, ha a család úgy 
dönt, hogy az egyik szülőnek ezt meg kell tennie. Ez a 
nézet különösen elterjedt Németországban (67%), 
valamint Máltán és Lengyelországban (mindkettő 
61%). A skála másik végén a válaszadók Dániában 
(32%), Lettországban (34%) és Franciaországban 
(38%) a legkevésbé valószínű, hogy ezt mondják.

Azok aránya, akik „teljes mértékben egyetértenek” 
ezzel az állítással, Németországban és 
Spanyolországban (29%) és Svédországban (25%) a 
legmagasabb.

Nyolc országbanlegalább a fele nem ért egyet azzal, 
hogy az apának fel kellene hagynia a 
gyermekgondozással, ha fizetése alacsonyabb, mint az 
anyáé. Az egyet nem értés szintje Szlovéniában (58%), 
valamint Dániában, Görögországban és Lettországban 
(mindegyik 55%) a legmagasabb.
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Teljes 
mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 
értésre

Egyáltalán nem 
értek egyet

Nem 
tudom

2024. 
január/február

QD4.4. Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások 
mindegyikével. :-Ha az apa fizetése alacsonyabb, mint az anya fizetése, ő az, akinek fel kell 
adnia a munkát a gyermekek gondozása érdekében, ha a család úgy dönt, hogy az egyik 
szülőnek ezt kell tennie (%) 
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17 uniós tagállamban a válaszadók nagyobb 
valószínűséggel állítják, mint 2009-ben, hogy ha az 
apa fizetése alacsonyabb, mint az anya fizetése, akkor 
neki kell feladnia a munkát a gyermekek gondozása 
érdekében, ha a család úgy dönt, hogy az egyik 
szülőnek ezt meg kell tennie. Különösen nagy 
mértékben nőtt az ezen állítással való egyetértés 
Cipruson (+35 százalékpont), Máltán (+29 
százalékpont) és Bulgáriában (+19 százalékpont).

Ezzel szemben kilenc országban csökkent a 
megállapodások szintje, különösen Dániában (–7 
százalékpont), valamint Ausztriában, 
Spanyolországban és Luxemburgban (mind –6 
százalékpont).25

Az ezen állítással országos szinten egyetértő 
legmagasabb és legalacsonyabb arányok közötti 
különbség 2009 óta jelentősen csökkent, 61 
százalékpontról (Németországban 72 %, Cipruson 11 
%) 35 százalékpontra (Németországban 67 %, 
Dániában pedig 32 %).

25 Megkell jegyeznem, hogy ezt a kérdést 2009-ben 
Horvátországban nem tették  fel,  mivel  az  ország 
akkor még nem volt uniós tagállam.
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QD4.4 Kérjük, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével.

Ha az apa fizetése alacsonyabb, mint az anya fizetése, ő az, akinek fel kell adnia a munkát a gyermekek gondozása 
érdekében, ha a család úgy dönt, hogy az egyik szülőnek ezt kell tennie (%)
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2024. 
január/február

QD4.4. Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások 
mindegyikével. Ha az apa fizetése alacsonyabb, mint az anya fizetése, akkor ő az, 
akinek fel kell adnia a munkát, hogy gondoskodjon a gyermekekről, ha a család 
úgy dönt, hogy az egyik szülőnek ezt meg kell tennie - Teljes "Egyetértek" {%) 
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A szociodemográfiai elemzés kiemeli, hogy bár csak a 
válaszadók nemét figyelembe véve nem figyelhetők 
meg jelentős különbségek a felfogásban, az életkor 
kulcsszerepet játszik a családi életben betöltött nemi 
szerepekkel kapcsolatos nézetek tekintetében:

■  A  családi  élettel  kapcsolatos  sztereotípiák 
tekintetében  nincsenek  nagy  különbségek  a 
férfiak és a nők hozzáállásában. Míg azonban a 
férfiak több mint fele (52%) egyetért azzal, hogy 
összességében  a  családi  élet  szenved,  ha  az 
anya  teljes  munkaidőben  dolgozik,  a  nők 
kevesebb  mint  fele  (49%)  teszi  ezt.  Ezzel 
szemben  a  férfiak  a  nőknél  valamivel  kisebb 
valószínűséggel  gondolják  úgy,  hogy  a  szülői 
szabadság  igénybevétele  gazdagítja  az  apát 
(79% vs. 82%). A másik két állítás esetében a 
különbségek három százalékpont alatt vannak.

■  Minél  fiatalabbak  a  válaszadók,  annál  kevésbé 
valószínű,  hogy  egyetértenek  abban,  hogy  a 
családi  élet  szenved,  ha  az  anya  teljes 
munkaidőben dolgozik (a 15-24 évesek 41%-a, 
szemben az 55 év felettiek 56%-ával), és hogy 
összességében  a  férfiak  természetüknél  fogva 
kevésbé  kompetensek  a  háztartási  feladatok 
ellátására, mint a nők (42% vs. 54%).

■  Ez  a  minta  kifejezettebb  a  nők  körében,  míg 
kevésbé  egyértelmű  (vagy  akár  hiányzik)  a 
férfiak körében. Az előző szakaszokban elemzett 
egyes állításokhoz hasonlóan a nők és a férfiak 
felfogása  közötti  különbségek  időnként 
nagyobbak a fiatalok körében, mint az idősebb 
válaszadók körében. Ez a legfigyelemreméltóbb 
a „családi élet akkor szenved, ha az anya teljes 
munkaidőben dolgozik”.  Bár  a férfiak általában 
valamivel  nagyobb  valószínűséggel  értenek 
egyet  ezzel  az  állítással,  mint  a  nők,  ezt  a 
felfogásbeli  különbséget  főként  a  15–24  éves 
férfiak  és  női  társaik  közötti  egyetértésbeli 
különbségek okozzák (10 százalékpont), míg ez 
a különbség a 25–54 évesek körében hiányzik, 
és  az  55  év  felettiek  körében 3  százalékpont. 
Ráadásul  a  15–24 éves férfiak  hajlamosabbak 
női társaikhoz képest azt mondani, hogy a férfiak 
természetüknél  fogva  kevésbé  kompetensek  a 
háztartási feladatok ellátására, mint a nők, és a 
megállapodási szintek közötti  különbség eléri a 
hat  százalékpontot  (45%  vs.  39%). 
Mindazonáltal  a  25–39  évesek  körében  a  női 
válaszadók nagyobb valószínűséggel vallják ezt 
a  sztereotípiát  (47%,  szemben  a  25–39  éves 
férfiak 40%-ával), míg a 40 év felettiek körében 
gyakorlatilag nincsenek különbségek. Emellett a 
legfiatalabb  válaszadók  körében  valamivel 
nagyobb  a  felfogásbeli  különbség,  mint  az 
idősebbek  körében  a  „szülői  szabadság 
igénybevétele  gazdagítja  az  apát”  kijelentéssel 

kapcsolatban.  A  megállapodási  szintek  közötti 
különbség  hat  százalékpont  a  15–24  évesek 
körében (a 15–24 éves nők 83 %-a,  szemben 
férfi  társaik  77  %-ával),  míg  a  25  év  felettiek 
körében 0–4 százalékpont. Végül a 15–24 éves 
férfiak valamivel kisebb valószínűséggel értenek 
egyet női társaikhoz képest abban, hogy ha az 
apa fizetése alacsonyabb, mint az anya fizetése, 
akkor neki kell feladnia a munkát a gyermekek 
gondozása érdekében (48% kontra 52%), bár a 
nézeteltérések  szintje  hasonló  a  két  csoport 
között.

■  Minél  kevesebb  válaszadó  maradt  nappali 
tagozatos oktatásban,  annál  valószínűbb,  hogy 
egyetértenek  azzal,  hogy  a  családi  élet  akkor 
szenved,  ha  az  anya  teljes  munkaidőben 
dolgozik  (a  15  éves  vagy  annál  fiatalabb 
végzettségűek 65%-a, szemben a 20 éves vagy 
annál  idősebb  végzettségűek  41%-ával),  és 
hogy  a  férfiak  természetesen  kevésbé 
kompetensek  a  háztartási  feladatok  ellátására, 
mint a nők (63% vs. 39%). Ezzel szemben azok 
a  válaszadók,  akik  korábban  fejezték  be 
tanulmányaikat,  kevésbé  valószínű,  hogy 
egyetértenek  azzal,  hogy  a  szülői  szabadság 
igénybevétele  gazdagítja  az  apát  (a  15  éves 
vagy annál fiatalabb korúak 75 %-a, szemben a 
20 éves vagy annál idősebb korúak 85 %-ával).

■  A  vezetők  a  legkevésbé  valószínű,  hogy 
egyetértenek azzal, hogy a családi élet szenved, 
ha az anya teljes munkaidőben dolgozik (40%), 
és  hogy  a  férfiak  természetesen  kevésbé 
kompetensek  a  háztartási  feladatok  ellátására 
(37%),  míg  a  háztartásbeliek  hajlamosabbak 
mindkét  állítással  egyetérteni  (61%  és  64%). 
Más  fehérgallérosokkal  együtt  a  vezetők 
mondják  a  legvalószínűbben,  hogy  a  szülői 
szabadság  igénybevétele  gazdagítja  az  apát, 
míg a háztartásbeliek a legkevésbé (83–84 %, 
szemben a 76 %-kal).  Végül  a  háztartásbeliek 
hajlanak a legkevésbé arra, hogy jelezzék, ha az 
apa fizetése alacsonyabb, mint az anya fizetése, 
akkor neki kell feladnia a munkát a gyermekek 
gondozása érdekében (46%, szemben az egyéb 
társadalmi-szakmai kategóriák 50–52%-ával).

■ Az egyedülálló,  gyermekes háztartásokban élők 
körében  a  legvalószínűbb,  hogy  azt  mondják, 
hogy  a  szülői  szabadság  igénybevétele 
gazdagítja  az  apát  (86%,  szemben  a  más 
háztartástípusokban élők 78–81%-ával).  A több 
háztartásban élők hajlamosabbak azt  gondolni, 
hogy  a  férfiak  természetüknél  fogva  kevésbé 
kompetensek  a  háztartási  feladatok  ellátására, 
mint a nők (49–53%, szemben a 45–47%-kal).
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■  Azok  a  válaszadók,  akiknek  soha  vagy  szinte 
soha  nem  okoz  nehézséget  a  számláik 
kifizetése,  a  legkevésbé  valószínű,  hogy 
egyetértenek  azzal,  hogy  a  családi  élet  akkor 
szenved,  ha  az  anya  teljes  munkaidőben 
dolgozik (47%, szemben a legalább időről időre 
nehézségekkel küzdők 57–63%-ával), és hogy a 
férfiak  természetesen  kevésbé  kompetensek  a 
háztartási feladatok ellátására, mint a nők (46%, 
szemben az 50–54%-kal).
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QD4.1-4

Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével.

(% - EU)

Mindent összevetve, a családi élet 
szenved, ha az anya teljes 

munkaidőben dolgozik

A szülői szabadság meggazdagítja 
az apát

Általánosságban elmondható, 
hogy a férfiak természetüknél 
fogva kevésbé kompetensek a 

háztartási feladatok ellátásában, 
mint a nők.

Ha az apa fizetése alacsonyabb, 
mint az anya fizetése, ő az, akinek 

fel kell adnia a munkát a 
gyermekek gondozása érdekében, 

ha a család úgy dönt, hogy az 
egyik szülőnek ezt meg kell tennie.

„Egyetértek” 
összesen

„Nem ért egyet” 
összesen

„Egyetértek” 
összesen

„Nem ért egyet” 
összesen

„Egyetértek” 
összesen

„Nem ért egyet” 
összesen

„Egyetértek” 
összesen

„Nem ért egyet” 
összesen

EU-27 51 46 81 14 49 49 51 41

Nem

Ember 52 45 79 15 48 50 50 42

Nő 49 48 82 13 50 48 51 41

Életkor

15-24 41 55 80 13 42 55 50 41

25-39 47 50 83 13 43 55 52 40

40-54 51 47 82 14 49 50 51 43

55 + 56 41 78 15 54 44 50 41

Kor - női

15-24 36 61 83 12 39 59 52 41

25-39 47 50 84 12 47 52 51 41

40-54 51 47 81 15 48 51 51 44

55+ 54 43 80 14 54 44 50 40

Kor - férfi

15-24 46 49 77 15 45 51 48 42

25-39 47 50 82 14 40 58 51 41

40-54 51 47 81 14 48 51 52 41

55+ 57 39 76 17 55 43 49 42

Oktatás (vége)

15- 65 31 75 16 63 34 48 41

16-19 56 41 78 17 54 45 53 40

20+ 41 56 85 11 39 59 49 43

Még tanul 40 56 81 12 41 56 50 41

Társadalmi-szakmai kategória

Önálló vállalkozó 52 44 79 16 45 53 51 42

Vezetők 40 58 84 12 37 62 50 41

Egyéb fehér gallérok 47 50 83 13 48 50 52 42

Fizikai munkások 54 43 80 16 49 50 52 42

Házi személyek 61 37 76 18 64 34 46 46

Munkanélküli 45 52 81 13 46 52 50 42

Nyugdíjas 58 38 77 15 57 41 50 40

Diákok 40 56 82 11 41 56 51 40

A háztartások helyzete

Egyedülálló háztartás gyermek 
nélkül

49 48 81 12 45 52 50 40

Egyedülálló háztartás gyermekekkel 51 47 86 11 47 52 51 42

Több háztartás chi nélkül 53 44 78 16 53 45 50 41

Háztartás gyermekekkel 51 47 81 15 49 50 52 42

Nehézségek a számlák kifizetésében

Legtöbbször 63 34 80 15 50 48 51 42

Időről időre 57 40 77 18 54 44 49 45

Szinte soha/Soha 47 50 81 13 46 52 51 40
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2. A szakmai élettel kapcsolatos 
nemi sztereotípiák megítélése
A jelentés ezután elemzi az európaiak nemi 
sztereotípiákkal kapcsolatos felfogását, konkrétabban 
a szakmai élettel kapcsolatos közös sztereotípiákra 
összpontosítva.26 Egyértelmű kapcsolat áll fenn a 
háztartásban és a családi életben betöltött nemi 
szerepekkel kapcsolatos nézetekkel.

Míg a legtöbb uniós polgár elutasítja a szakmai 
élettel kapcsolatos közös nemi sztereotípiákat, a 
sztereotip nézeteket valló polgárok száma még 

mindig nagy

Annak ellenére, hogy valamivel több mint a fele (52%) 
gondolja úgy, hogy egy nőnek ugyanolyan esélye van 
az előléptetésre, mint egy férfinak – 22%-uk teljes 
mértékben egyetért a kijelentéssel –, tízből több mint 
négy (45%) nem ért egyet ezzel, köztük 14%-uk „teljes 
mértékben nem ért egyet”.

A válaszadók több mint fele (56%) nem ért egyet azzal, 
hogy a férfiak gyakran többet keresnek, mint a nők, 
mivel munkájuk nagyobb követelményeket támaszt, és 
körülbelül egynegyedük (27%) egyáltalán nem ért 
egyet. Tízből négy válaszadó azonban úgy véli, hogy 
ez igaz, 13%-uk pedig „teljes mértékben egyetért”.

A válaszadók többsége (61%) nem ért egyet azzal, 
hogy a nőknek a családi feladataikat kellene előnyben 
részesíteniük a karrierjükkel szemben. A válaszadók 
mintegy egyharmada (34%) azonban ezt elvárná a 
nőktől.

Nagy arányban (74%) nem értenek egyet azzal a 
kijelentéssel, hogy „a nők nem elég ambiciózusak 
ahhoz, hogy magasabb vezetői pozíciókat töltsenek be 
egy szervezetben”, köztük 44%, aki „teljes mértékben 
nem ért egyet”. Ezzel majdnem egynegyedük (23%) 
egyetért.

26 QD5.  Kérem,  mondja  meg,  hogy  egyetért  vagy 
nem  ért  egyet  a  munkával  kapcsolatos  alábbi 
állítások mindegyikével? 1) A nőknek elsőbbséget 
kell  adniuk  családi  kötelezettségeiknek  a 
karrierjükkel  szemben;  2)  Egy  nőnek  ugyanolyan 
esélye van az előléptetésre, mint egy férfinak; 3) A 
férfiak gyakran többet keresnek, mint a nők, mert 
munkájuk  igényesebb;  4)  A  szülői  szabadságot 
igénybe  vevő  férfiak  nem  törekszenek  a 
karrierjükre.  teljes  mértékben  egyetértek; 
hajlamosak egyetérteni; hajlamosak az egyet nem 
értésre;  Egyáltalán  nem  értek  egyet;  Attól  függ 
(SPONTANEOUS); Nem tudom.

Több mint háromnegyedük (77%) nem ért egyet azzal, 
hogy „a szülői szabadságot igénybe vevő férfiak nem 
elég ambiciózusak a karrierjüket illetően”, köztük tízből 
több mint négyen (46%) „teljes mértékben nem értenek 
egyet”. Ugyanakkor körülbelül minden ötödik (19%) 
tartja ezt a sztereotípiát.
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QD5. Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet a munkával kapcsolatos alábbi állítások 
mindegyikével? {EU27} 
(%)

Egy nőnek ugyanolyan esélye van az előléptetésre, mint egy 
férfinak

2024. 
január/február

2024. 
január/február

2024. 
január/február

2024. 
január/február

2024. 
január/február

A nőknek elsőbbséget kell adniuk családi kötelezettségeiknek a 
karrierjükkel szemben

A nők nem elég ambiciózusak ahhoz, hogy magasabb vezetői pozíciókat 
szerezzenek egy szervezetben

A szülői szabadságot igénybe vevő férfiak nem törekszenek a 
karrierjükre

A férfiak gyakran többet keresnek, mint a nők, mert a munkájuk igényesebb

Teljes 
mértékben 
egyetértek

Hajlamos
ak 
egyetérte
ni

Hajlamosak az 
egyet nem 
értésre

Egyáltalán nem 
értek egyet

Attól függ 
(SPONTANEOUS)

Nem 
tudom

2024. január/február



sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

Az EU-ban a válaszadók egyharmada egyetért azzal, 
hogy a nőknek karrierjük során elsőbbséget kell adniuk 
családi kötelezettségeiknek, és ennek több mint fele 
hat uniós tagállamban, különösen Magyarországon 
(64%), valamint Máltán és Szlovákiában (mindkettő 
63%). Ezzel szemben ez a nézet Hollandiában (10%), 
Svédországban (12%) és Finnországban (13%) a 
legkevésbé elterjedt.

Azon válaszadók aránya, akik teljes mértékben 
egyetértenek ezzel az állítással, Magyarországon 
(23%), Bulgáriában (21%) és Cipruson (19%) volt a 
legmagasabb.

16 országban legalább a válaszadók fele nem ért egyet 
azzal, hogy a nőknek prioritásként kellene kezelniük a 
családi kötelezettségeiket, és ezt a véleményt 
különösen nagy arányban Hollandiában és 
Svédországban (mindkettő 86%), valamint 
Finnországban (79%) fejtették ki.
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QD5.1. Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet a munkával kapcsolatos alábbi állítások 
mindegyikével? :- A nőknek elsőbbséget kell adniuk családi kötelezettségeiknek a karrierjükkel szemben 
(%} 



sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

19 országban a válaszadók legalább fele egyetért 
azzal, hogy egy nőnek ugyanolyan esélye van az 
előléptetésre, mint egy férfinak. A megállapodás szintje 
Lettországban (79%), Máltán (77%) és Litvániában 
(75%) a legmagasabb. Ezzel szemben Hollandiában 
(38%), valamint Franciaországban és Németországban 
(mindkettő 42%) a legalacsonyabbak.

Lettországban (48%), Csehországban és Litvániában 
(mindkettő 36%) és Spanyolországban (35%) a 
válaszadók több mint egyharmada „teljes mértékben 
egyetért” ezzel az állítással.

Öt uniós tagállamban több mint a fele nem ért egyet 
azzal, hogy egy nőnek ugyanolyan esélye van az 
előléptetésre, mint egy férfinak, és ez a nézet 
Hollandiában (59%), Franciaországban (56%) és 
Németországban (55%) a legkiemelkedőbb.
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kérdés: Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet a munkával kapcsolatos alábbi állítások 
mindegyikével? Egy nőnek ugyanolyan esélye van az előléptetésre, mint egy férfinak (%) 



sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

Az EU-ban tízből négyen egyetértenek abban, hogy a 
férfiak gyakran többet keresnek, mint a nők, mert 
munkájuk nagyobb követelményeket támaszt, és 12 
országban több mint a felük ért egyet ezzel a 
kijelentéssel, és legalább kétharmaduk osztja ezt a 
nézetet Szlovákiában (73%), Magyarországon (71%) 
és Lengyelországban (66%). Ezzel szemben 
Svédországban (14%), Hollandiában (17%) és 
Finnországban (23%) kevesebb mint egynegyedük ért 
egyet.

Magyarországon és Romániában (26 %), valamint 
Bulgáriában, Cipruson és Szlovákiában (mindkettő 25 
%) legalább egynegyedük egyetért a nyilatkozattal.

Mindazonáltal legalább a felük nem ért egyet azzal, 
hogy a férfiak gyakran többet keresnek, mint a nők, 
mivel munkájuk 13 uniós tagállamban igényesebb, 
különösen Svédországban (84%), Hollandiában (79%) 
és Finnországban (70%).
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

11 uniós tagállamban legalább egynegyedük egyetért 
azzal, hogy a szülői szabadságot igénybe vevő férfiak 
nem elég ambiciózusak a karrierjükkel kapcsolatban. A 
megállapodás szintje Szlovákiában (41%), 
Magyarországon (39%) és Lengyelországban (38%) a 
legmagasabb, míg Hollandiában (3%), Svédországban 
(4%) és Dániában (5%) a legalacsonyabb.

Szlovákiában (12%), Bulgáriában, Magyarországon és 
Lengyelországban (mindegyik 11 %) tízből több mint 
egy „teljes mértékben egyetért” a kijelentéssel.

Mind a 27 uniós tagállamban azonban több mint a felük 
nem ért egyet azzal, hogy a szülői szabadságot 
igénybe vevő férfiak nem elég ambiciózusak a 
karrierjükkel kapcsolatban. Ezt az állítást tízből több 
mint kilencen elutasították Hollandiában (96%), 
Svédországban (95%), valamint Dániában, 
Finnországban és Luxemburgban (mindegyik 91%).
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

Hét országban tíz válaszadóból több mint három 
egyetért azzal, hogy a nők nem elég ambiciózusak 
ahhoz, hogy magasabb vezetői pozíciókat töltsenek be 
egy szervezetben. A legnagyobb valószínűséggel 
Bulgáriában, Lengyelországban és Szlovákiában (mind 
a 41%) értenek egyet ezzel az állítással, míg a 
legkisebb valószínűséggel Svédországban (6%), 
Luxemburgban (9%), valamint Dániában, Írországban, 
Máltán és Hollandiában (mind a 13%).

Négy országban tízből legalább egy „teljes mértékben 
egyetért” a következő állítással: Bulgária (18%), 
Szlovákia (11%), valamint Ciprus és Lengyelország 
(mindkettő 10%).

Mindazonáltal az uniós tagállamok több mint fele nem 
ért egyet azzal, hogy a nők nem elég ambiciózusak 
ahhoz, hogy magasabb vezetői pozíciókat töltsenek be 
egy szervezetben. Az egyet nem értés szintje 
Svédországban (93%), Luxemburgban (87%) és 
Hollandiában (85%) a legmagasabb.
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

A válaszadók társadalmi-demográfiai jellemzői szerint 
eltérőek a felfogások:

■ A férfiak nagyobb valószínűséggel értenek egyet 
a munkahelyi nemi sztereotípiákkal kapcsolatos 
állításokkal,  mint  a  nők.  Különösen  a  férfiak 
hajlamosabbak  egyetérteni  a  nőkkel  abban, 
hogy egy nőnek ugyanolyan esélyei vannak az 
előléptetésre, mint egy férfinak (57% vs. 47%), 
hogy a férfiak gyakran többet keresnek, mint a 
nők,  mert  a  munkájuk  igényesebb  (46%  vs. 
36%), hogy a nőknek a családi feladataikat kell 
előnyben részesíteniük a karrierjükkel szemben 
(36% vs.  31%),  és hogy a szülői  szabadságot 
igénybe vevő férfiak nem elég ambiciózusak a 
karrierjükkel kapcsolatban (21% vs. 17%). Ezek 
a  különbségek  azonban  nem  olyan  nagyok  a 
következő kijelentés esetében: „a nők nem elég 
ambiciózusak  ahhoz,  hogy  magasabb  vezetői 
pozíciókat töltsenek be egy szervezetben” (23%, 
szemben a 21%-kal).

■  A  legfiatalabb  válaszadók  (15–24  évesek)  a 
legkevésbé  értenek  egyet  a  szakmai  élettel 
kapcsolatos nemi sztereotípiákkal. Például a 15–
24  évesek  körülbelül  egynegyede  (23%) 
gondolja  úgy,  hogy  a  nőknek  a  családi 
feladataikat  kell  előnyben  részesíteniük  a 
karrierjükkel  szemben,  szemben  az  55  év 
felettiek  több  mint  egyharmadával  (37%). 
Ráadásul  a  központi  korcsoportokban  (25-39) 
(53-54%)  a  válaszadók  valamivel  nagyobb 
valószínűséggel értettek egyet azzal,  hogy egy 
nőnek  ugyanolyan  esélye  van  arra,  hogy 
előléptessék, mint egy férfit, még akkor is, ha a 
különbségek nem jelentősek.

■ Míg a férfiak általában nagyobb valószínűséggel 
értenek  egyet  ezekkel  az  állításokkal,  mint  a 
nők,  a  munka  világában  a  nemi  sztereotípiák 
körüli felfogás polarizációja általában nagyobb a 
legfiatalabb válaszadók körében.  Ez különösen 
nyilvánvaló „a nőknek a családi feladataikat kell 
előnyben részesíteniük a karrierjükkel szemben” 
(10 százalékpontos különbség a 15–24 évesek 
között,  szemben  a  25  év  felettiek  3–7 
százalékpontjával),  „a  férfiak  gyakran  többet 
keresnek,  mint  a  nők,  mert  munkájuk 
igényesebb” (14 százalékpont, szemben a 7–10 
százalékponttal)  és  „a  nők  nem  elég 
ambiciózusak  ahhoz,  hogy  magasabb  vezetői 
pozíciókat  töltsenek  be  egy  szervezetben”  (6 
százalékpont, szemben a 0–2 százalékponttal). 
A fennmaradó  két  állítás  esetében,  azaz  „egy 
nőnek ugyanolyan esélye van az előléptetésre, 
mint  egy  férfinak”  és  „a  szülői  szabadságot 
igénybe vevő férfiak nem elég ambiciózusak a 
karrierjüket  illetően”,  ez  a  minta  jobban 
észrevehető,  ha  figyelembe  vesszük  a 

nézeteltérések szintjét  (15 százalékpont,  illetve 
8–10 százalékpont, illetve 8 százalékpont, illetve 
3–4 százalékpont).

■  Azok,  akik  befejezték  a  20  éves  vagy  annál 
idősebb  nappali  tagozatos  oktatást,  a 
legkevésbé hajlamosak egyetérteni a munkával 
kapcsolatos  ezen  állításokkal.  E  válaszadók 
26%-a  például  azt  állítja,  hogy  a  nőknek  a 
karrierjükkel szemben a családi feladataikat kell 
előnyben  részesíteniük,  szemben  a  19  éves 
vagy annál fiatalabb korúak 39–44%-ával.

■  A  vezetők  a  legkevésbé  valószínű,  hogy 
egyetértenek  ezekkel  az  állításokkal.  Ez 
különösen  igaz  arra  a  kijelentésre,  hogy  „a 
férfiak gyakran többet keresnek, mint a nők, mert 
munkájuk  igényesebb”  (a  vezetők  33%-a, 
szemben  az  egyéb  társadalmi-szakmai 
kategóriák 39–46%-ával).

■  A  több  háztartásban  élő  válaszadók  nagyobb 
valószínűséggel gondolják úgy, hogy a nőknek a 
családi feladataikat kell előnyben részesíteniük a 
karrierjükkel  szemben  (33-38%,  szemben  a 
30%-kal).

■ Végül azok, akik úgy vélik, hogy a nőkkel jobban 
bánnak  a  munkahelyen,  nagyobb 
valószínűséggel  értenek  egyet  ezekkel  az 
állításokkal,  mint  azok,  akik  úgy  vélik,  hogy  a 
férfiakkal  jobban bánnak,  vagy hogy ugyanúgy 
bánnak  velük.  Például  tízből  több  mint  négy 
(43%)  gondolja  úgy,  hogy  a  nők  jobb 
bánásmódban  részesülnek,  és  egyetért  azzal, 
hogy a szülői szabadságot igénybe vevő férfiak 
nem törekszenek a karrierjükre, szemben azok 
15-20%-ával,  akik  úgy  vélik,  hogy  a  férfiakkal 
jobb  bánásmódban  részesülnek,  vagy 
ugyanolyan bánásmódban részesülnek.
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák
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QD5 Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal a munkáról? (% - EU)

A nőknek elsőbbséget kell 
adniuk családi 

kötelezettségeiknek a 
karrierjükkel szemben

Egy nőnek ugyanolyan 
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mint egy férfinak

A férfiak gyakran többet 
keresnek, mint a nők, mert 

a munkájuk igényesebb
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A nők nem elég 
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összesen

„Nem ért 
egyet” 

összesen

„Egyetértek” 
összesen
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„Nem ért 
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összesen

„Egyetértek” 
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„Nem ért 
egyet” 

összesen

„Egyetértek” 
összesen

„Nem ért 
egyet” 

összesen

EU-27 34 61 52 45 40 56 19 77 23 74

Nem

Ember 36 58 57 40 46 50 21 75 23 74

Nő 31 64 47 50 36 60 17 79 21 76

Életkor

15-24 23 69 51 45 36 59 15 80 19 77

25-39 32 63 53 44 40 57 19 78 22 76

40-54 33 63 54 44 40 57 20 77 23 74

55 + 37 57 51 46 41 54 19 75 23 74

Kor - női

15-24 19 75 45 53 30 66 13 84 16 81

25-39 30 65 49 49 35 62 18 80 21 77

40-54 30 66 49 49 35 62 19 79 24 74

55+ 36 59 47 50 38 57 17 77 21 75

Kor - férfi

15-24 29 62 56 38 44 51 17 76 22 73

25-39 34 60 57 40 45 52 20 77 22 76

40-54 37 59 59 39 45 52 22 75 24 73

55+ 39 54 55 42 45 50 21 74 23 73

Oktatás (vége)

15- 44 49 53 42 46 47 22 68 26 68

16-19 39 56 53 44 45 51 21 75 24 74

20+ 26 69 50 47 34 63 15 82 20 77

Még tanul 22 72 49 47 33 63 14 81 18 79

Társadalmi-szakmai kategória

Önálló vállalkozó 35 61 59 38 40 57 21 75 22 75

Vezetők 25 71 48 50 33 64 16 83 19 79

Egyéb fehér gallérok 32 64 56 42 40 57 21 77 24 74

Fizikai munkások 37 57 53 44 45 52 21 75 23 73

Házi személyek 38 57 50 45 39 56 19 75 24 73

Munkanélküli 33 62 51 45 46 50 18 76 22 75

Nyugdíjas 40 54 50 46 43 52 18 75 23 72

Diákok 22 71 50 46 33 63 14 81 18 79

A háztartások helyzete

Egyedülálló háztartás 
gyermek nélkül

30 63 50 46 40 55 18 76 22 74

Egyedülálló háztartás 
gyermekekkel

30 66 52 46 34 61 15 82 19 79

Többlakásos háztartás 
gyermek nélkül

38 57 51 46 42 55 21 75 23 74

Háztartás gyermekekkel 33 62 54 43 39 58 19 78 23 75

Munkahelyen

Jobban bánnak a nőkkel 53 43 70 28 57 39 43 54 42 55

Jobban bánnak a 
férfiakkal

28 68 38 60 34 64 15 82 20 78

Ugyanúgy kezelik őket 39 55 68 29 46 49 20 75 23 74



sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

III.  A  nemi  sztereotípiák  megítélése  a  politikában  és  a 
vezetői pozíciókban
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

A  harmadik  fejezet  először  a  politikai  élettel  és  a 
vezetői  pozíciókkal  kapcsolatos  közös  nemi 
sztereotípiákkal  rendelkező  uniós  polgárok  közötti 
egyetértés szintjére összpontosít, majd megvizsgálja a 
nemek  közötti  egyenlőségnek  a  politikára  és  a 
vezetésre  gyakorolt  hatásával  kapcsolatos 
felfogásukat.

1.  A  nők  és  férfiak  politikai 
képességeivel  kapcsolatos 
attitűdök

Az uniós polgárok több mint egyharmada 
sztereotip nézeteket vall a politikai ambíciókat és 
érdekeket illetően, míg közel egyötödük úgy véli, 

hogy a nők nem rendelkeznek a politikához 
szükséges készségekkel

Megoszlanak  a  vélemények  arról,  hogy  a  férfiak 
ambiciózusabbak-e  a  politikában,  mint  a  nők:  47% 
egyetért  ezzel  az  állítással  (köztük  17%,  aki  „teljes 
mértékben egyetért”), míg valamivel nagyobb arányban 
(49%)  nem  ért  egyet  (köztük  21%,  aki  „teljes 
mértékben nem ért egyet”). Az a nézet, hogy a férfiak 
ambiciózusabbak,  mint  a  nők,  jelenleg  szélesebb 
körben elterjedt, mint 2017-ben (+12 százalékpont).27

A válaszadók  több  mint  egyharmada  (35%)  egyetért 
azzal,  hogy  a  nők  kevésbé  érdeklődnek  a  politikai 
felelős  pozíciók  iránt,  mint  a  férfiak,  és  ez  a  szám 
nagyjából  stabil  maradt  a  2017.  évi  felmérésben 
utoljára  feltett  kérdés  óta  (+1  százalékpont).  Tízből 
hatan  azonban  nem  értenek  egyet  ezzel,  köztük 
egynegyedük „teljes mértékben nem ért egyet”.28

A válaszadók 19%-a szerint a nők nem rendelkeznek a 
politikai  felelős  pozíciók  betöltéséhez  szükséges 

27 Megjegyzendő,  hogy  a  jelenlegi  felmérésben  a 
„politikában”  kifejezést  a  2017.  évi  eredeti 
megfogalmazáshoz  képest  a  nyilatkozat  végére 
illesztették be.

28 QD6.  Kérem,  mondja  meg,  hogy  egyetért-e  a 
politikai  élettel  kapcsolatos  alábbi  állítások 
mindegyikével.  1)  A  nőket  kevésbé  érdeklik  a 
felelős  politikai  pozíciók,  mint  a  férfiakat;  2)  A 
férfiak ambiciózusabbak, mint a nők a politikában; 
3)  A  nők  nem  rendelkeznek  a  szükséges 
tulajdonságokkal  és  készségekkel  ahhoz,  hogy 
felelős  pozíciókat  töltsenek  be  a  politikában;  4) 
Ideiglenes  intézkedésekre  (pl.  kvótákra)  van 
szükség  a  nők  politikában  való  jelenlegi 
alulreprezentáltságának leküzdéséhez; Ha több nő 
van  a  politikában,  az  jobb  politikai  döntéseket 
eredményez.  teljes  mértékben  egyetértek; 
hajlamosak egyetérteni; hajlamosak az egyet nem 
értésre; Egyáltalán nem értek egyet; Nem tudom.

tulajdonságokkal és készségekkel. Ezzel szemben az 
ezzel a kijelentéssel való egyet nem értés szintje eléri 
a 78%-ot, a teljes egyet nem értés pedig a 46%-ot. A 
megállapodás  szintje  2017-hez  képest  kismértékben 
nőtt (+2 százalékpont).
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2024. 
január/február

2017. június

2024. 
január/február

2017. június

2024. 
január/február

2017. június

A férfiak ambiciózusabbak, mint a nők a 
politikában

A nőket kevésbé érdeklik a felelős politikai pozíciók, mint a férfiakat

A nők nem rendelkeznek a szükséges tulajdonságokkal és készségekkel ahhoz, hogy felelős 
pozíciókat töltsenek be a politikában

Teljes 
mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 
értésre

Egyáltalán nem 
értek egyet

Nem 
tudom

2024. 
január/február

QD5. Kérem, mondja meg, hogy egyetért-e a politikai élettel kapcsolatos alábbi állítások 
mindegyikével. (EU-27) (%) 



sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

Az  uniós  tagállamok  között  nagy  eltérések 
mutatkoznak a tekintetben, hogy mit gondolnak arról, 
hogy  „a  férfiak  ambiciózusabbak,  mint  a  nők  a 
politikában”,  73  százalékpontos  eltéréssel  a 
megállapodás szintjei között.  15 uniós tagállamban a 
válaszadók több mint fele egyetért ezzel az állítással, 
leginkább Szlovákiában (83%), Magyarországon (74%) 
és  Cipruson  (72%).  A  skála  másik  végén 
Svédországban 10 %, Dániában 24 % és Hollandiában 
30 % ért egyet ezzel az állítással.

Szlovákiában (41%),  Cipruson (38%) és Bulgáriában 
(35%)  a  válaszadók  több  mint  egyharmada  „teljes 
mértékben egyetért”.

Ezzel  szemben  kilenc  országban  a  válaszadók  több 
mint  fele  nem  ért  egyet  azzal,  hogy  a  férfiak 
ambiciózusabbak a politikában, mint a nők, és legalább 
kétharmaduk Svédországban (87%), Dániában (71%) 
és Hollandiában (66%) adta meg ezt a választ.
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kérdés: Kérem, mondja meg, hogy egyetért-e a politikai élettel kapcsolatos alábbi állítások mindegyikével. A 
férfiak ambiciózusabbak, mint a nők a politikában (%) 



sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

2017 óta 23 országban nőtt azoknak az aránya, akik 
egyetértenek abban, hogy a férfiak ambiciózusabbak a 
politikában,  mint  a  nők.  Hat  országban  legalább  20 
százalékpontos  növekedést  regisztráltak,  leginkább 
Lengyelországban  (+34  százalékpont),  Máltán  (+31 
százalékpont)  és  Cipruson  (+26  százalékpont).  A 
válaszadók  aránya  a  fennmaradó  négy  országban 
csökkent:  Dánia  (-11  százalékpont),  Finnország  és 
Hollandia (mindkettő -6 százalékpont)  és Litvánia (-3 
százalékpont).  E  fejleményeket  követően  az  uniós 
tagállamok  közötti  legmagasabb  és  legalacsonyabb 
megállapodási szintek közötti  különbség 2017 óta 52 
százalékpontról  (Szlovákiában  60  %,  míg 
Svédországban  8  %)  73  százalékpontra  nőtt 
(Szlovákiában 83 %, míg Svédországban 2024-ben 10 
%).
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QD6.2 Kérem, mondja meg, hogy egyetért-e a politikai élettel kapcsolatos alábbi állítások mindegyikével.

A férfiak ambiciózusabbak, mint a nők a politikában (%)

EU-27 PL MT CY BG SK EE HU DE RO SI LU FR HR PT CZ AT IE EL BE IT ES LV SE LT NL FI DK

„Egyetért
ek” 
összesen

2024. 
január/fe
bruár

47 55 68 72 68 83 66 74 35 63 53 42 40 55 57 67 42 42 63 46 57 46 52 10 49 30 42 24

Δ 2017. 
június

▲12 ▲34 ▲31 ▲26 ▲24 ▲23 ▲20 ▲17 ▲16 ▲14 ▲14 ▲12 ▲11 ▲11 ▲11 ▲10 ▲8 ▲7 ▲7 ▲5 ▲4 ▲2 ▲2 ▲2 ▼3 ▼6 ▼6 ▼11

„Nem ért 
egyet” 
összesen

2024. 
január/fe
bruár

49 41 31 24 27 14 27 25 60 34 44 53 55 43 39 29 51 53 37 50 41 48 37 87 46 66 52 71

Δ 2017. 
június

▼12 ▼31 ▼27 ▼27 ▼25 ▼19 ▼21 ▼14 ▼19 ▼14 ▼15 ▼11 ▼11 ▼11 ▼13 ▼12 ▼13 ▼7 ▼7 ▼8 ▼3 ▼3 ▼5 ▼3 ▲1 ▲5 ▲3 ▲10

Nem 
tudom

2024. 
január/fe
bruár

4 4 1 4 5 3 7 1 5 3 3 5 5 2 4 4 7 5 0 4 2 6 11 3 5 4 6 5

Δ 2017. 
június

= ▼3 ▼4 ▲1 ▲1 ▼4 ▲1 ▼3 ▲3 = ▲1 ▼1 = = ▲2 ▲2 ▲5 = = ▲3 ▼1 ▲1 ▲3 ▲1 ▲2 ▲1 ▲3 ▲1
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2024. 
január/február

kérdés: Kérem, mondja meg, hogy egyetért-e a politikai élettel kapcsolatos 
alábbi állítások mindegyikével. :-A férfiak ambiciózusabbak, mint a nők a 
politikában - Teljes "Egyetértek" (%) 



sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

Tizenkét országból legalább négy egyetért azzal, hogy 
a nők kevésbé érdeklődnek a politikai felelős pozíciók 
iránt, mint a férfiak, és tízből legalább hat osztja ezt a 
véleményt  Szlovákiában  (63%),  valamint 
Csehországban  és  Lengyelországban  (mindkettő 
60%). A megállapodás szintje Svédországban (14%), 
Hollandiában  (19%)  és  Dániában  (21%)  a 
legalacsonyabb.

A  válaszadók  közül  Szlovákiában  (21%),  Cipruson 
(18%), valamint Magyarországon és Lengyelországban 
(mindkettőben  15%)  a  legvalószínűbb,  hogy  teljes 
mértékben egyetértenek ezzel az állítással.

18 uniós tagállamban azonban több mint a fele nem ért 
egyet azzal, hogy a nőket kevésbé érdeklik a felelős 
politikai  pozíciók,  mint  a  férfiakat.  Ez  az  arány 
különösen magas Svédországban (83%), Hollandiában 
(75%) és Dániában (72%).
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QD6.1. Kérem, mondja meg, hogy egyetért-e a politikai élettel kapcsolatos alábbi állítások mindegyikével. :-
A nőket kevésbé érdeklik a felelős politikai pozíciók, mint a férfiakat (%} 



sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

17  uniós  tagállam  válaszadói  a  2017-es  adatokhoz 
képest  kisebb  valószínűséggel  értenek  egyet  azzal, 
hogy  a  nőket  kevésbé  érdeklik  a  felelős  politikai 
pozíciók,  mint  a  férfiakat.  Ez  különösen  igaz  a 
hollandiai  (-18  százalékpont),  finnországi  (-15 
százalékpont)  és  luxemburgi  (-12  százalékpont) 
válaszadókra.  A skála másik végén kilenc országban 
nőtt  a  megállapodások  szintje,  a  legnagyobb 
mértékben  Lengyelországban  (+14  százalékpont), 
Szlovákiában (+11 százalékpont) és Portugáliában (+7 
százalékpont).  Ez  a  szám  Csehországban  stabil 
maradt.

E  változásokeredményeként  az  országonkénti 
legmagasabb  és  legalacsonyabb  megállapodási 
szintek  közötti  különbség  2017-hez  képest  40 
százalékpontról (Csehország: 60 %, Franciaország: 20 
%) 49 százalékpontra (Szlovákia: 63 %, Svédország: 
14 %) nőtt.
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QD6.1 Kérem, mondja meg, hogy egyetért-e a politikai élettel kapcsolatos alábbi állítások mindegyikével.

A nőket kevésbé érdeklik a felelős politikai pozíciók, mint a férfiakat (%)
EU-2
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QD6.1. Kérem, mondja meg, hogy egyetért-e a politikai élettel kapcsolatos alábbi állítások 
mindegyikével. :-A nőket kevésbé érdeklik a felelős politikai pozíciók, mint a férfiakat - 
Összesen 'Egyetértek' (%) 



sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

Hét uniós tagállamban tízből több mint három egyetért 
abban, hogy a nők nem rendelkeznek a politikai felelős 
pozíciók betöltéséhez szükséges tulajdonságokkal  és 
készségekkel. Azok aránya, akik egyetértenek ezzel az 
állítással,  a  magyarországi  közel  felétől  (48%)  és  a 
lengyelországi és szlovákiai 40%-tól a hollandiai (2%), 
svédországi  (3%)  és  dániai  (4%)  kevesebb  mint 
minden huszadik helyig terjed.

Bulgáriában  (15%),  Szlovákiában  (14%), 
Magyarországon (13%) és Észtországban (12%) tízből 
több mint egy egyetért ezzel a kijelentéssel.

Mindazonáltal a 27 uniós tagállamból 26-ban több mint 
a  fele  nem  ért  egyet  azzal,  hogy  a  nők  nem 
rendelkeznek a politikai  felelős pozíciók betöltéséhez 
szükséges  tulajdonságokkal  és  készségekkel.  A 
legnagyobb  mértékű  egyet  nem  értés  Hollandiában 
(97%),  Svédországban  (96%)  és  Dániában  (94%) 
figyelhető  meg,  míg  a  vélemények  Magyarországon 
oszlanak  meg  (49%  „nem  ért  egyet”,  míg  48% 
„egyetért”).
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QD6.4. Kérem, mondja meg, hogy egyetért-e a politikai élettel kapcsolatos alábbi állítások 
mindegyikével. :-A nők nem rendelkeznek a politikai felelős pozíciók betöltéséhez szükséges 
tulajdonságokkal és készségekkel (%) 



sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

2017  óta  15  uniós  tagállamban  nőtt  azoknak  az 
aránya,  akik  egyetértenek  azzal,  hogy  a  nők  nem 
rendelkeznek a politikai  felelős pozíciók betöltéséhez 
szükséges  tulajdonságokkal  és  készségekkel.  A 
megállapodás  szintje  Lengyelországban  (+20 
százalékpont),  valamint  Észtországban  és 
Szlovákiában  (+13  százalékpont)  emelkedett  a 
legnagyobb mértékben. A megállapodás jelenleg kilenc 
országban  kevésbé  elterjedt,  mint  2017-ben, 
különösen  Olaszországban  (–10  százalékpont), 
Lettországban (–7 százalékpont)  és Romániában (–6 
százalékpont).  Ez  a  szám  Belgiumban,  Cipruson  és 
Svédországban  változatlan  maradt.  A  tagállamok 
közötti  megállapodási  szintek  közötti  különbség  a 
jelenlegi  felmérésben  2017-hez  képest  38 
százalékpontról  (Románia:  41  %,  Svédország  és 
Hollandia: 3 %) 46 százalékpontra (Magyarország: 48 
%, Hollandia: 2 %) nőtt.
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QD6.4 Kérem, mondja meg, hogy egyetért-e a politikai élettel kapcsolatos alábbi állítások mindegyikével.

A nők nem rendelkeznek a politikai felelős pozíciók betöltéséhez szükséges tulajdonságokkal és készségekkel (%)
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2024. 
január/február

QD6.4. Kérem, mondja meg, hogy egyetért-e a politikai élettel kapcsolatos alábbi állítások 
mindegyikével. :-A nők nem rendelkeznek a szükséges tulajdonságokkal és készségekkel ahhoz, 
hogy felelős pozíciókat töltsenek be a politikában - Összesen "Egyetértek" (%) 



sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

A  szociodemográfiai  adatok  számos  különbségre 
világítanak rá a politikai nemi szerepekkel kapcsolatos 
felfogásban:

■ A nők valamivel kisebb valószínűséggel értenek 
egyet  a  férfiakkal  abban,  hogy  a  nők  nem 
rendelkeznek  a  politikai  felelős  pozíciók 
betöltéséhez  szükséges  tulajdonságokkal  és 
készségekkel  (18%  vs.  22%).  A  különbségek 
kevésbé  jelentősek  a  következő  kijelentések 
esetében: „a nők kevésbé érdeklődnek a politikai 
felelős pozíciók iránt, mint a férfiak” (a férfiak 36 
%-a,  szemben a  nők  34  %-ával)  és  „a  férfiak 
ambiciózusabbak, mint a nők a politikában” (48 
%, szemben a 46 %-kal).

■  A  válaszadók  életkorát  figyelembe  véve 
megfigyelhető,  hogy  a  fiatalabb  válaszadók 
kevésbé  valószínű,  hogy  egyetértenek  ezekkel 
az  állításokkal.  Konkrétabban,  a  legfiatalabb 
válaszadók  (15–24  évesek)  hajlanak  a 
legkevésbé  arra,  hogy  egyetértsenek  azzal, 
hogy  a  nők  kevésbé  érdeklődnek  a  politikai 
felelős  pozíciók  iránt,  mint  a  férfiak  (30%, 
szemben az idősebb válaszadók 35–36%-ával), 
és  hogy  a  nők  nem  rendelkeznek  az  ilyen 
pozíciók  betöltéséhez  szükséges 
tulajdonságokkal  és  készségekkel  (17%, 
szemben  a  20–21%-kal).  A  25–39  évesekkel 
együtt  a  15–24 évesek mondják a  legkevésbé 
azt  is,  hogy  a  férfiak  ambiciózusabbak  a 
politikában, mint a nők (41–42%, szemben a 40 
év felettiek 46–52%-ával).

■ A válaszadók nemét és életkorát figyelembe véve 
két  állítás  esetében  a  legfiatalabb  válaszadók 
nézeteinek  nagyobb  polarizálódása  figyelhető 
meg.  Különösen  nagy  a  különbség  (14 
százalékpont) a 15–24 éves nők és férfi társaik 
közötti  egyetértési  szintek  között  a  „férfiak 
ambiciózusabbak,  mint  a  nők  a  politikában” 
kijelentés  tekintetében  (34%  vs.  48%),  míg  a 
különbségek  minimálisak  vagy  hiányoznak  az 
idősebb  korcsoportokon  belül.  Hasonlóképpen, 
míg  a  15–24  éves  nők  és  férfiak  között  8 
százalékpontos különbség van a „nők kevésbé 
érdeklődnek a politikai felelős pozíciók iránt, mint 
a férfiak” kijelentés tekintetében, ez a különbség 
az  idősebb  válaszadók  körében  2–3 
százalékpont.

■ A 20 éves vagy annál idősebb, nappali tagozatos 
tanulmányaikat  befejező  válaszadók  kisebb 
valószínűséggel értenek egyet azzal, hogy a nők 
kevésbé  érdeklődnek  a  felelős  pozíciók  iránt, 
mint  a  férfiak  (31%,  szemben  a  37–38%-kal), 
hogy a férfiak ambiciózusabbak a nőknél (43%, 
szemben az 50–54%-kal),  és hogy a nők nem 
rendelkeznek  a  felelős  pozíciók  betöltéséhez 

szükséges  tulajdonságokkal  és  készségekkel 
(15%, szemben a 22–23%-kal).

■ A vezetők hajlamosak legkevésbé azt  gondolni, 
hogy  a  férfiak  ambiciózusabbak,  mint  a  nők 
(38%,  szemben  az  egyéb  társadalmi-szakmai 
kategóriák  45-53%-ával),  és  hogy  a  nők  nem 
rendelkeznek  a  felelős  pozíciók  betöltéséhez 
szükséges  tulajdonságokkal  és  készségekkel 
(16% vs. 19-23%). A munkanélküliekkel együtt a 
vezetők is  a  legkevésbé értenek egyet  abban, 
hogy  a  nők  kevésbé  érdeklődnek  a  felelős 
pozíciók iránt, mint a férfiak (29-30%, szemben 
az egyéb társadalmi-szakmai kategóriák 36-37% 
-ával).

■ Végül azok, akik úgy vélik, hogy a nőkkel jobban 
bánnak a politikában, nagyobb valószínűséggel 
értenek  egyet  azzal,  hogy  a  nőket  kevésbé 
érdeklik a felelős pozíciók, mint a férfiakat (52% 
vs  33-36%),  hogy  a  férfiak  ambiciózusabbak, 
mint a nők (58% vs 45-47%), és hogy a nők nem 
rendelkeznek  a  felelős  pozíciók  betöltéséhez 
szükséges  tulajdonságokkal  és  készségekkel 
(42% vs 17-21%).
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QD6 Kérem, mondja meg, hogy egyetért-e a politikai élettel kapcsolatos alábbi állítások mindegyikével. (% - EU

A nőket kevésbé érdeklik a felelős 
politikai pozíciók, mint a férfiakat

A férfiak ambiciózusabbak, mint a 
nők a politikában

A nők nem rendelkeznek a szükséges 
tulajdonságokkal és készségekkel ahhoz, hogy 

felelős pozíciókat töltsenek be a politikában

„Egyetértek” 
összesen

„Nem ért egyet” 
összesen

„Egyetértek” 
összesen

„Nem ért egyet” 
összesen

„Egyetértek” 
összesen

„Nem ért egyet” összesen

EU-27 35 60 47 49 19 78

Nem

Ember 36 58 48 47 22 75

Nő 34 62 46 50 18 80

Életkor

15-24 30 61 41 52 17 78

25-39 35 61 42 54 21 77

40-54 35 61 46 50 20 78

55 + 36 60 52 44 20 77

Kor - női

15-24 27 68 34 61 15 83

25-39 36 61 42 55 18 80

40-54 33 63 46 51 20 78

55+ 35 61 53 43 16 80

Kor - férfi

15-24 35 54 48 43 19 74

25-39 34 61 44 52 24 74

40-54 36 59 46 49 22 76

55+ 37 58 51 45 23 74

Oktatás (vége)

15- 37 55 54 39 22 71

16-19 38 58 50 47 23 75

20+ 31 65 43 53 15 83

Még tanul 30 64 40 55 16 81

Társadalmi-szakmai 
kategória

Önálló vállalkozó 36 59 45 50 21 77

Vezetők 30 68 38 59 16 83

Egyéb fehér gallérok 36 60 50 47 21 77

Fizikai munkások 37 58 46 49 23 74

Házi személyek 37 59 53 43 20 77

Munkanélküli 29 64 46 49 19 77

Nyugdíjas 38 57 53 43 18 78

Diákok 30 64 40 55 16 81

A politikában

Jobban bánnak a nőkkel 52 44 58 39 42 56

Jobban bánnak a férfiakkal 33 64 47 50 17 81

Ugyanúgy kezelik őket 36 59 45 50 21 76
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2.  Sztereotípiák  a  vezetői 
pozíciókban lévő nők és férfiak 
attitűdjeiről és képességeiről

A vezetői pozíciókkal kapcsolatos nemi 
sztereotípiákat tíz válaszadóból legalább hét 

elutasítja

A  válaszadók  egynegyede  egyetért  azzal,  hogy  a 
férfiak jobb vezetők, mint a nők, míg tízből hét nem ért 
egyet  ezzel  az  állítással,  köztük  37  %,  aki  „teljes 
mértékben nem ért egyet”.29

Hasonlóképpen, 23%-uk úgy gondolja, hogy a vezetői 
pozícióban lévő nők nem rendelkeznek a  szükséges 
tekintéllyel  ahhoz,  hogy  komolyan  vegyék  őket,  míg 

29 QD7.  Kérem,  mondja  meg,  hogy  egyetért  vagy 
nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével a 
vezetői pozíciókban lévő nőkről és férfiakról? 1) A 
férfiak  jobb  vezetők,  mint  a  nők;  2)  A  vezetői 
pozícióban  lévő  nők  nem  rendelkeznek  a 
szükséges  tekintéllyel  ahhoz,  hogy  komolyan 
vegyék őket; 3) A nők túl érzelmesek ahhoz, hogy 
jó  vezetők  legyenek;  4)  A  gyakran  a  nőknek 
tulajdonított puha készségek fontosak ahhoz, hogy 
jó  vezetővé  váljanak;  5)  A  nemi  szempontból 
kiegyensúlyozott  vezetői  csoportok  sikeresebbek. 
teljes  mértékben  egyetértek;  hajlamosak 
egyetérteni;  hajlamosak  az  egyet  nem  értésre; 
Egyáltalán  nem  értek  egyet;  Attól  függ 
(SPONTANEOUS); Nem tudom.

közel  háromnegyedük  (73%)  nem  ért  egyet  a 
kijelentéssel, és tízből négyen teljes mértékben egyet 
nem értésüket fejezik ki.

Minden ötödik nő (21%) túl érzelmes ahhoz, hogy jó 
vezető legyen. A válaszadók háromnegyede azonban 
nem  ért  egyet  ezzel  az  állítással,  közülük  tízből 
körülbelül  négy  (41%)  „teljes  mértékben  nem  ért 
egyet”.
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A férfiak jobb vezetők, mint a nők

A vezető pozícióban lévő nők nem mutatják a szükséges tekintélyt ahhoz, hogy 
komolyan vegyék őket

A nők túl érzelmesek ahhoz, hogy jó vezetők 
legyenek

QD7. Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével a 
vezetői pozíciókban lévő nőkről és férfiakról? (EU-27) (%) 
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Tíz uniós tagállamban több mint egyharmaduk egyetért 
abban,  hogy  a  férfiak  jobb  vezetők,  mint  a  nők. 
Szlovákiában  (61%)  és  Lengyelországban  (55%)  a 
válaszadók  több  mint  fele,  Bulgáriában  és 
Magyarországon pedig 48%-a osztja ezt a véleményt. 
Ezzel szemben Svédországban (6%), Dániában (7%) 
és Hollandiában (9%) tízből  kevesebb mint  egy adja 
meg ezt a választ.

Szlovákiában  csaknem  egynegyedük  (24%), 
Bulgáriában  18%,  Magyarországon  és 
Lengyelországban  pedig  17%  „teljes  mértékben 
egyetért” ezzel az állítással.

Mindazonáltal  22 országban legalább a fele  nem ért 
egyet azzal, hogy a férfiak jobb vezetők, és tízből több 
mint nyolcan osztják ezt a véleményt Svédországban 
(92%),  Hollandiában  (86%),  Dániában  és 
Franciaországban (mindkettő 85%) és Luxemburgban 
(81%).
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QD7.1. Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével a 
vezetői pozíciókban lévő nőkről és férfiakról? :-A férfiak jobb vezetők, mint a nők (%) 
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Kilenc  országban  tízből  több  mint  három  válaszadó 
egyetért azzal, hogy a vezető pozíciót betöltő nők nem 
rendelkeznek  a  szükséges  tekintéllyel  ahhoz,  hogy 
komolyan  vegyék  őket.  A  válaszadók  legnagyobb 
valószínűséggel  Lengyelországban  (45%), 
Szlovákiában (42%) és Magyarországon (41%) értenek 
egyet ezzel, míg Hollandiában (6%), Dániában (9%) és 
Svédországban (11%) a legkevésbé.

Bulgáriában, Lengyelországban és Szlovákiában tízből 
több mint egy egyetért ezzel a kijelentéssel (mindegyik 
11 %).

Mind a 27 uniós tagállamban azonban legalább a felük 
nem ért egyet azzal, hogy a vezető pozíciót betöltő nők 
nem  rendelkeznek  a  szükséges  felhatalmazással 
ahhoz, hogy komolyan vegyék őket. Azon válaszadók 
aránya,  akik  nem  értenek  egyet  az  állítással, 
Hollandiában  (91%),  Svédországban  (88%)  és 
Dániában (85%) a legmagasabb.
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QD7.2. Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével a 
vezetői pozíciókban lévő nőkről és férfiakról? :-A vezetői pozícióban lévő nők nem rendelkeznek a 
szükséges tekintéllyel ahhoz, hogy komolyan vegyék őket (%) 
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Tíz  uniós  tagállamban  tíz  válaszadóból  több  mint 
három  egyetért  azzal,  hogy  a  nők  túl  érzelmesek 
ahhoz, hogy jó vezetők legyenek. Ez az arány tízből 
több mint négy Lengyelországban (49%), Szlovákiában 
(45%) és Magyarországon (42%) és tízből  kevesebb 
mint  egy Svédországban és Hollandiában (mindkettő 
4%),  valamint  Dániában,  Franciaországban  és 
Finnországban (mindkettő 9%).

A  válaszadók  legnagyobb  valószínűséggel  „teljes 
mértékben  egyetértenek”  ezzel  az  állítással 
Szlovákiában  (16%),  Lengyelországban  (13%), 
valamint  Bulgáriában  és  Magyarországon  (mindkettő 
12%).

Mindazonáltal 25 országban több mint a felük nem ért 
egyet azzal, hogy a nők túl érzelmesek ahhoz, hogy jó 
vezetők  legyenek,  és  az  egyet  nem  értés  szintje 
különösen  magas  Hollandiában  és  Svédországban 
(mindkettő 95%), valamint Franciaországban (88%).
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QD7.3. Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével a 
vezetői pozíciókban lévő nőkről és férfiakról? :-A nők túl érzelmesek ahhoz, hogy jó vezetők legyenek 
(%) 
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A válaszadók társadalmi-demográfiai  jellemzői szerint 
eltérőek az attitűdök:

■  A  férfiak  a  nőknél  nagyobb  valószínűséggel 
értenek egyet a vezetői pozíciókban megjelenő 
nemi  sztereotípiákról  szóló három állítással:  „a 
férfiak jobb vezetők, mint a nők” (31% vs. 19%), 
„a vezető pozícióban lévő nők nem rendelkeznek 
a szükséges tekintéllyel ahhoz, hogy komolyan 
vegyék  őket”  (26%  vs.  21%)  és  „a  nők  túl 
érzelmesek  ahhoz,  hogy  jó  vezetők  legyenek” 
(26% vs. 18%).

■  Kevés  különbség  van  a  sztereotípiákkal  való 
egyetértés  szintjeiben  az  életkor  szerint.  A 
legfiatalabb  válaszadók  (15–24  évesek) 
valamivel kisebb valószínűséggel értenek egyet 
azzal, hogy a vezetői pozíciókban lévő nők nem 
rendelkeznek  a  szükséges  tekintéllyel  ahhoz, 
hogy komolyan vegyék őket  (21%, szemben a 
23–25%-kal),  és  hogy  a  nők  túl  érzelmesek 
ahhoz,  hogy  jó  vezetők  legyenek  (19%, 
szemben a 22–23%-kal).

■ Amint azt más területeken a nemi sztereotípiákkal 
kapcsolatos  számos  állítás  esetében 
megfigyelték,  időnként  nagyobb  a  nézetek 
polarizációja a fiatalok körében, mint az idősebb 
korcsoportok  körében,  mivel  a  fiatal  férfiak 
nagyobb  valószínűséggel  rendelkeznek 
sztereotip nézetekkel a vezetői pozíciókról, mint 
női  társaik.  Bár  a  férfiak  általában  nagyobb 
valószínűséggel  értenek  egyet  azzal,  hogy  a 
„férfiak  jobb  vezetők”,  ez  a  felfogásbeli 
különbség  sokkal  hangsúlyosabb  a  15–24 
évesek körében (18 százalékpontos különbség a 
férfiak  és  a  nők  között),  mint  a  25  év  feletti 
válaszadók  körében  (11–12  százalékpont). 
Hasonlóképpen,  a  férfiak  a  nőknél  nagyobb 
valószínűséggel  értenek  egyet  azzal,  hogy  „a 
nők  túl  érzelmesek  ahhoz,  hogy  jó  vezetők 
legyenek”, de ez a különbség nagyobb a 15–24 
évesek  körében,  mint  az  idősebb  válaszadók 
körében  (13  százalékpont,  illetve  6–9 
százalékpont).

■  A  különbségek  hangsúlyosabbak,  ha  a 
válaszadók  iskolai  végzettségét  nézzük.  Azok, 
akik  20  éves  vagy  annál  idősebb  teljes 
munkaidős  oktatást  végeztek,  kevésbé 
valószínű,  hogy  egyetértenek  a  nemi 
sztereotípiákról  szóló  állításokkal,  mint  azok, 
akik korábban befejezték: „a férfiak jobb vezetők, 
mint a nők” (20%, szemben a 28–30%-kal),  „a 
vezető pozícióban lévő nők nem rendelkeznek a 
szükséges  tekintéllyel  ahhoz,  hogy  komolyan 
vegyék őket” (18%, szemben a 26–29%-kal) és 
„a  nők  túl  érzelmesek ahhoz,  hogy  jó  vezetők 
legyenek” (17%, szemben a 26%-kal).

■  A  vezetők  a  legkevésbé  valószínű,  hogy 
egyetértenek  a  nemi  sztereotípiákról  szóló 
állításokkal,  míg  a  fizikai  dolgozók  a 
legvalószínűbbek.  Például  a  vezetők  16%-a 
gondolja úgy, hogy a nők túl érzelmesek ahhoz, 
hogy jó vezetők legyenek, míg a fizikai dolgozók 
26%-a gondolja úgy, hogy a nők túl érzelmesek 
ahhoz, hogy jó vezetők legyenek.

■ Végül azok, akiknek soha vagy szinte soha nem 
okoz nehézséget a számláik kifizetése, kevésbé 
valószínűek, mint azok, akiknek legalább időről 
időre  nehézséget  okoz,  hogy  egyetértsenek  a 
nemi sztereotípiákról szóló állításokkal: „a férfiak 
jobb vezetők, mint a nők” (22%, szemben a 28–
30%-kal),  „a  vezető  pozícióban  lévő  nők  nem 
rendelkeznek  a  szükséges  tekintéllyel  ahhoz, 
hogy komolyan vegyék őket” (20%, szemben a 
29%-kal) és „a nők túl érzelmesek ahhoz, hogy 
jó vezetők legyenek” (20%, szemben a 26–27%-
kal).
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QD7 Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével a vezetői pozíciókban lévő 
nőkről és férfiakról?

(% - EU

A férfiak jobb vezetők, mint a nők
A vezetői pozícióban lévő nők nem 

mutatják meg a szükséges tekintélyt 
ahhoz, hogy komolyan vegyék őket

A nők túl érzelmesek ahhoz, hogy jó 
vezetők legyenek

„Egyetértek” 
összesen

„Nem ért egyet” 
összesen

„Egyetértek” 
összesen

„Nem ért egyet” 
összesen

„Egyetértek” 
összesen

„Nem ért egyet” 
összesen

EU-27 25 70 23 73 21 75

Nem

Ember 31 63 26 70 26 70

Nő 19 76 21 76 18 79

Életkor

15-24 24 69 21 73 19 77

25-39 25 71 23 75 22 75

40-54 26 70 25 72 23 75

55 + 25 69 23 72 22 74

Kor - női

15-24 15 80 19 78 12 87

25-39 19 77 20 78 20 78

40-54 19 77 23 75 19 79

55+ 19 75 21 75 18 78

Kor - férfi

15-24 33 59 24 69 25 69

25-39 30 66 27 70 26 71

40-54 31 63 28 68 26 71

55+ 31 63 26 69 27 67

Oktatás (vége)

15- 30 61 29 63 26 66

16-19 28 67 26 71 26 71

20+ 20 76 18 79 17 81

Még tanul 21 73 20 75 16 81

Társadalmi-szakmai kategória

Önálló vállalkozó 26 69 25 71 24 72

Vezetők 19 78 18 80 16 82

Egyéb fehér gallérok 26 70 25 72 22 76

Fizikai munkások 29 66 27 69 26 70

Házi személyek 23 72 24 72 23 74

Munkanélküli 22 71 22 74 21 74

Nyugdíjas 26 68 24 71 22 73

Diákok 21 73 20 76 16 81

Nehézségek a számlák kifizetésében

Legtöbbször 28 67 29 66 27 68

Időről időre 30 65 29 67 26 70

Szinte soha/Soha 22 73 20 76 20 77
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3. A nemek közötti  egyenlőség 
politikára  és  vezetésre 
gyakorolt hatásának megítélése

Több mint a felük egyetért azzal, hogy ideiglenes 
intézkedésekre (pl. kvótákra) van szükség a nők 

politikában való alulreprezentáltságának leküzdése 
érdekében

A válaszadók több mint fele (55%) egyetért azzal, hogy 
ideiglenes intézkedésekre (pl. kvótákra) van szükség a 
nők  jelenlegi  politikai  alulreprezentáltságának 
leküzdéséhez,  köztük  16%,  aki  „teljes  mértékben 
egyetért”.  Több  mint  egyharmaduk  (36%)  nem  ért 
egyet ezzel, 14%-uk pedig „teljes mértékben nem ért 
egyet”.

14  uniós  tagállamban  a  válaszadók  legalább  fele 
egyetért  azzal,  hogy  ideiglenes  intézkedésekre  (pl. 
kvótákra)  van  szükség  a  nők  politikai 
alulreprezentáltságának  leküzdéséhez.  Ez  a  nézet 
Cipruson  (74%),  Portugáliában  (73%)  és 
Görögországban  (72%)  a  legelterjedtebb,  míg 
Lettországban  (26%),  Észtországban  (31%)  és 
Dániában  (32%)  kevesebb  mint  egyharmaduk  osztja 
ezt a véleményt.

Azon  válaszadók  aránya,  akik  „teljes  mértékben 
egyetértenek” ezzel az állítással, Cipruson (35%) volt a 
legnagyobb, és viszonylag magas az ezt a választ adó 
válaszadók  aránya  Görögországban  (25%)  és 

Olaszországban (24%) is. Hét országban több mint a 
felük  nem  ért  egyet  azzal,  hogy  ideiglenes 

intézkedésekre  van  szükség,  és  ez  különösen  igaz 
Máltára (62%), Dániára (60%) és Lettországra (59%).

98

Teljes 
mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 
értésre

Egyáltalán 
nem értek 
egyet

Nem 
tudom2024. 

január/február

QDE6.5. Kérem, mondja meg, hogy egyetért-e a politikai élettel kapcsolatos alábbi állítások 
mindegyikével. :-Ideiglenes intézkedésekre (pl. kvótákra) van szükség a nők politikában való jelenlegi 
alulreprezentáltságának leküzdéséhez (%) 

Nem tudom 9

Egyáltalán 
nem értek 
egyet 14

Nem értek 
egyet 22

Teljes mértékben 
egyetértek 16

Hajlamosak 
egyetérteni 
39

QD6.5. Kérem, mondja meg, hogy egyetért-e a politikai 
élettel kapcsolatos alábbi állítások 
mindegyikével. :Ideiglenes intézkedésekre (pl. 
kvótákra) van szükség a nők politikában való jelenlegi 
alulreprezentáltságának leküzdéséhez (EU-27) (%) 



sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

A legtöbb válaszadó egyetért abban, hogy a nemek 
közötti egyenlőség növelése a politikában és a 

vezetésben jobb eredményekhez vezet 

Tízből hat úgy gondolja, hogy ha több nő vesz részt a 
politikában,  az jobb politikai  döntéseket  eredményez, 
és körülbelül minden ötödik nő (21%) „teljes mértékben 
egyetért”  ezzel  az  állítással.  Tízből  három  nem  ért 
egyet,  köztük minden tizedik,  aki  egyáltalán nem ért 
egyet.

A 27 uniós tagállamból 21-ben a válaszadók több mint 
fele  egyetért  azzal,  hogy  ha  több  nő  vesz  részt  a 
politikában,  az  jobb  szakpolitikai  döntéseket 
eredményez.  A  válaszadók  legnagyobb 
valószínűséggel  Portugáliában  (83%), 
Görögországban  (79%)  és  Olaszországban  (78%) 
értenek egyet ezzel az állítással. A skála másik végén 
tízből kevesebb mint négyen adják meg ezt a választ 
Lettországban  (35%),  Finnországban  (37%)  és 
Észtországban (38%).

Tízből  több  mint  négyen  „teljes  mértékben 
egyetértenek”  a  kijelentéssel  Svédországban  (44%), 
majd  legalább  egyharmaduk  Írországban  (35%), 
valamint  Görögországban  és  Olaszországban 
(mindkettő 33%).

Több mint egyharmaduk nem ért egyet azzal, hogy 12 
országban  –  különösen  Lettországban  (48%), 
Finnországban  (46%)  és  Litvániában  (45%)  –  jobb 
politikai döntéseket eredményez, ha több nő vesz részt 
a politikában.
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Tízből több mint hat ember osztja azt a nézetet, 
hogy a gyakran a nőknek tulajdonított humán 
készségek fontosak ahhoz, hogy jó vezetővé 

váljanak.

A válaszadók közel kétharmada (63%) úgy véli, hogy a 
gyakran  a  nőknek  tulajdonított  humán  készségek 
fontosak  ahhoz,  hogy  jó  vezető  lehessen,  és  közel 
minden ötödik (19%) „teljes mértékben egyetért” ezzel 
a kijelentéssel. Körülbelül egynegyedük (26%) nem ért 
egyet.

A 27 uniós tagállamból 26-ban legalább a fele egyetért 
azzal,  hogy  a  gyakran  a  nőknek tulajdonított  humán 
készségek fontosak a jó vezető szerephez, és tízből 
legalább  nyolc  válaszadó  Finnországban  (84%), 
Svédországban (83%) és Portugáliában (80%). Ezzel 
szemben Németországban 47 %, Lettországban 50 %, 
Ausztriában pedig 55 % ért egyet.

Tízből több mint három egyetért ezzel a kijelentéssel 
Svédországban  (46%),  Finnországban  (38%), 
Cipruson (33%) és Dániában (32%).

Hét  országban  tízből  legalább  három nem ért  egyet 
azzal,  hogy  a  nőknek  gyakran  tulajdonított  humán 
készségek fontosak  a  jó  vezető  szerephez,  és  ez  a 
nézet  különösen  elterjedt  Horvátországban  (39%), 
valamint  Németországban  és  Szlovéniában  (mindkét 
országban 33%).
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Tíz válaszadóból több mint hét (73%) egyetért azzal, 
hogy  a  nemi  szempontból  kiegyensúlyozott  vezetői 
csoportok  sikeresebbek,  és  tíz  válaszadóból  három 
teljes  mértékben  egyetért.  A  megkérdezettek  közel 
egyötöde (19%) nem ért egyet ezzel a kijelentéssel.

Mind a 27 uniós tagállamban a válaszadók több mint 
fele  egyetért  azzal,  hogy  a  nemek  szempontjából 
kiegyensúlyozott vezetői csoportok sikeresebbek. Ez a 
vélemény Görögországban és Cipruson (mindkettő 86 
%), valamint Hollandiában és Portugáliában (mindkettő 
85  %)  a  leggyakoribb.  A  skála  másik  végén, 
Csehországban és Lettországban (mindkettő 59%) és 
Észtországban (60%) tízből hat vagy kevesebb mondja 
ezt.

Tízből  közel  hat  „teljes  mértékben  egyetért”  a 
kijelentéssel  Svédországban  (58%),  csakúgy,  mint 
Cipruson  és  Hollandiában  (47%).  Legalább 
egynegyedük  nem  ért  egyet  azzal,  hogy  a  nemi 
szempontból  kiegyensúlyozott  vezetői  csoportok 
sikeresebbek  Romániában  (28%),  Máltán  (27%), 
Lettországban (26%) és Csehországban (25%).
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A  szociodemográfiai  adatok  a  következő  attitűdbeli 
különbségeket  emelik  ki  a  nemek  közötti 
egyenlőségnek  a  politikára  és  a  vezetésre  gyakorolt 
hatásáról szóló négy állítás tekintetében:

■  A  nők  a  férfiaknál  nagyobb  valószínűséggel 
értenek egyet mind a négy állítással: „ideiglenes 
intézkedésekre (pl. kvótákra) van szükség a nők 
politikában  való  jelenlegi 
alulreprezentáltságának  leküzdéséhez”  (59% 
kontra 50%), „jobb politikai  döntésekhez vezet, 
ha több nő vesz részt a politikában” (68% kontra 
52%), „a nemek szempontjából kiegyensúlyozott 
vezetői  csoportok  sikeresebbek”  (77%  kontra 
68%),  és  „a  jó  vezetőség  szempontjából 
fontosak a gyakran a nőknek tulajdonított puha 
készségek” (66% kontra 61%).

■  A  megállapítások  vegyesek,  ha  figyelembe 
vesszük a válaszadók életkorát.  A 15–54 éves 
válaszadók  valamivel  hajlamosabbak  a 
legidősebb  (55  év  feletti)  válaszadóknál  arra, 
hogy úgy gondolják, hogy a gyakran a nőknek 
tulajdonított  humán készségek fontosak ahhoz, 
hogy  jó  vezetővé  váljanak  (65%  vs.  61%). 
Mindazonáltal  a  15–24  évesek  körében  a 
legkisebb  a  valószínűsége  annak,  hogy 
egyetértenek azzal, hogy ha több nő vesz részt 
a  politikában,  az  jobb  szakpolitikai  döntéseket 
eredményez  (56%,  szemben  a  25  év  felettiek 
61%-ával).

■  A  válaszadók  neme  és  életkora  szerinti 
különbségeket vizsgálva megjegyezhető, hogy a 
„nemi szempontból kiegyensúlyozottabb vezetői 
csoportok sikeresebbek”  kijelentés tekintetében 
a  nők  és  a  férfiak  felfogása közötti  különbség 
valamivel  hangsúlyosabb  a  15–24  év  közötti 
legfiatalabb  válaszadók  körében  (12 
százalékpontos  különbség  a  nők  és  a  férfiak 
megállapodási  szintje  között),  mint  a  25  év 
felettiek körében (6–10 százalékpont). A minták 
kevésbé egyértelműek a többi állításhoz képest. 
A nézeteltérések  szintje  tekintetében  azonban 
valamivel nagyobb különbség figyelhető meg a 
nemek  között  a  15–24  évesek  (14 
százalékpont),  mint  a  25  év  felettiek  (7–11 
százalékpont)  körében  „a  nők  politikában  való 
jelenlegi  alulreprezentáltságának  leküzdéséhez 
ideiglenes  intézkedésekre  (pl.  kvótákra)  van 
szükség”.

■ Azok a válaszadók, akik 20 évesen vagy annál 
idősebben  fejezték  be  az  oktatást,  a 
legvalószínűbb, hogy úgy vélik, hogy a gyakran 
a nőknek tulajdonított puha készségek fontosak 
ahhoz,  hogy  jó  vezetővé  váljanak  (70%, 
szemben  az  oktatást  korábban  befejezők  56-
60%  -ával),  és  hogy  a  nemi  szempontból 

kiegyensúlyozott vezetői csoportok sikeresebbek 
(76%, szemben a 71-72% -kal).

■  A munkanélküliek  a  legkisebb  valószínűséggel 
értenek egyet mind a négy állítással. Például a 
munkanélküliek  47%-a  állítja,  hogy  ideiglenes 
intézkedésekre  van  szükség  a  nők  politikában 
való  alulreprezentáltságának  leküzdéséhez, 
szemben  az  egyéb  társadalmi-szakmai 
kategóriák  54–59%-ával.  Más  fehérgallérosok 
hajlanak arra, hogy egyetértsenek azzal, hogy a 
nemi  szempontból  kiegyensúlyozott  vezetői 
csoportok  sikeresebbek  (77%,  szemben  az 
egyéb  társadalmi-szakmai  kategóriák  68–75%-
ával),  és  hogy  a  háztartásbeliekkel  együtt  az, 
hogy  több  nő  vesz  részt  a  politikában,  jobb 
politikai  döntéseket  eredményez  (mindkettő 
66%,  szemben  az  egyéb  társadalmi-szakmai 
kategóriák  55–61%-ával).  Végül  a  vezetők 
hajlamosak  arra,  hogy  úgy  gondolják,  hogy  a 
gyakran a nőknek tulajdonított humán készségek 
fontosak ahhoz, hogy jó vezetővé váljanak (70%, 
szemben  az  egyéb  társadalmi-szakmai 
kategóriák 57–66%-ával).

■ Azok, akiknek a legtöbb esetben nehézséget okoz 
a  számláik  kifizetése,  valamivel  kevésbé 
valószínűek,  mint  azok,  akiknek  ritkábban 
vannak  nehézségeik,  hogy  jelezzék,  hogy  a 
gyakran a nőknek tulajdonított puha készségek 
fontosak ahhoz, hogy jó vezetővé váljanak (60% 
vs 64%). Ezek a válaszadók valamivel nagyobb 
valószínűséggel  értettek  egyet  azzal,  hogy 
átmeneti  intézkedésekre  van  szükség  a  nők 
politikai  alulreprezentáltságának  leküzdéséhez, 
mint azok, akiknek soha vagy szinte soha nem 
okoz nehézséget (58% kontra 54%).

Végül  azok,  akik  úgy gondolják,  hogy a férfiakkal 
jobban  bánnak  a  politikában,  nagyobb 
valószínűséggel  értenek  egyet  mind  a  négy 
állítással, mint azok, akik úgy gondolják, hogy a 
nőkkel  jobban  bánnak,  vagy  hogy  ugyanúgy 
bánnak velük. Például azok közül, akik úgy vélik, 
hogy a  férfiakkal  jobban bánnak a  politikában, 
körülbelül  hat  (61%)  egyetért  azzal,  hogy 
ideiglenes  intézkedésekre  van  szükség  a  nők 
alulreprezentáltságának leküzdéséhez, szemben 
azon válaszadók kevesebb mint felével, akik úgy 
vélik, hogy a nőkkel jobban bánnak (48%), vagy 
hogy ugyanúgy bánnak velük (49%).
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QD6.5-7 - QD7.4-5 Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével a vezetői pozíciókban lévő 
nőkről és férfiakról? (% - EU)

Ideiglenes intézkedésekre 
(pl. kvótákra) van szükség 

a nők jelenlegi 
alulreprezentáltságának 

leküzdéséhez a politikában

Ha több nő van a 
politikában, az jobb 
politikai döntéseket 

eredményez

A puha készségek, 
amelyeket gyakran 

tulajdonítanak a nőknek, 
fontosak ahhoz, hogy jó 

vezetővé váljanak

A nemi szempontból 
kiegyensúlyozott vezetői 
csoportok sikeresebbek

„Egyetértek” 
összesen

„Nem ért 
egyet” 

összesen

„Egyetértek
” összesen

„Nem ért 
egyet” 

összesen

„Egyetértek
” összesen

„Nem ért 
egyet” 

összesen

„Egyetértek
” összesen

„Nem ért 
egyet” 

összesen

EU-27 55 36 60 30 63 26 73 19

Nem

Ember 50 41 52 38 61 28 68 22

Nő 59 31 68 23 66 25 77 15

Életkor

15-24 53 33 56 30 65 23 71 19

25-39 57 36 61 30 65 28 72 21

40-54 56 37 61 31 65 28 74 19

55 + 54 36 61 29 61 25 73 18

Kor - női

15-24 59 26 64 24 68 21 77 14

25-39 60 33 70 23 67 26 77 17

40-54 61 32 70 23 69 26 79 15

55+ 56 32 67 23 62 25 76 15

Kor - férfi

15-24 47 40 48 36 62 25 65 23

25-39 53 40 51 39 63 29 68 24

40-54 50 43 52 39 61 30 69 23

55+ 52 40 53 37 60 27 70 21

Oktatás (vége)

15- 54 29 61 27 56 25 71 17

16-19 56 36 60 31 60 30 72 20

20+ 54 40 61 31 70 23 76 17

Még tanul 55 33 57 29 68 22 73 17

Társadalmi-szakmai kategória

Önálló vállalkozó 56 37 58 32 66 26 72 19

Vezetők 57 38 61 32 70 24 75 19

Egyéb fehér gallérok 59 33 66 27 66 27 77 17

Fizikai munkások 54 38 56 34 59 31 71 22

Házi személyek 56 30 66 25 64 24 74 17

Munkanélküli 47 40 55 33 57 32 68 20

Nyugdíjas 53 36 62 28 61 24 72 17

Diákok 55 33 57 29 68 22 73 17

Nehézségek a számlák kifizetésében

Legtöbbször 58 30 61 29 60 27 75 18

Időről időre 56 35 64 28 64 28 73 20

Szinte soha/Soha 54 37 59 31 64 25 73 18

A politikában

Jobban bánnak a nőkkel 48 47 51 42 61 31 61 30

Jobban bánnak a férfiakkal 61 32 66 26 68 23 78 16

Ugyanúgy kezelik őket 49 41 55 34 59 31 69 21
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Következtetés
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Ez az Eurobarométer-felmérés azt vizsgálta, hogy az 
uniós  polgárok  hogyan  vélekednek  a  férfiak  és  nők 
közötti  egyenlő  bánásmódról,  valamint  a  nemi 
sztereotípiákról, beleértve azokat is, amelyek számos 
területen  gyakoriak,  a  családi  élettől  és  a  munka 
világától a politikáig.

Az  európaiak  valamivel  több  mint  fele  gondolja  úgy, 
hogy  a  férfiakkal  jobban  bánnak  a  politikában  és  a 
munkahelyen, mint  a nőkkel.  Ráadásul  a válaszadók 
sokkal inkább azt mondják, hogy az orvosi személyzet, 
az  iskolában  vagy  az  egyetemen,  a  médiában  és  a 
reklámokban jobban bánnak a férfiakkal, mint a nőkkel. 
Több mint fele azt jelzi, hogy a nők és a férfiak egyenlő 
bánásmódban részesülnek e területek mindegyikén, a 
politikán  és  a  munkahelyen  kívül.  Minden  területen 
csak  egy  kisebbség  gondolja  úgy,  hogy  a  nők  jobb 
bánásmódban részesülnek.

Az  uniós  szintű  eredményeket  vizsgálva 
egyértelműnek  tűnik,  hogy  az  európaiak  hajlamosak 
elutasítani  számos gyakori  nemi  sztereotípiát,  annak 
ellenére, hogy léteznek kivételek, és a sztereotípiákra 
való hajlam továbbra is  jelentős arányban jelen van. 
Míg  tízből  több  mint  nyolcan  úgy  vélik,  hogy 
elfogadható, hogy a férfiak sírjanak, tízből hat úgy véli, 
hogy  a  nők  nagyobb  valószínűséggel  hoznak 
döntéseket érzelmek alapján. És bár a többség nem ért 
egyet  abban,  hogy  a  férfiak  legfontosabb  szerepe  a 
pénzkeresés, és hogy a nők legfontosabb szerepe az 
otthonuk és családjuk gondozása, tízből négyen még 
mindig egyetértenek ezekkel  az állításokkal.  Emellett 
mintegy  háromnegyedük  nem  ért  egyet  azzal,  hogy 
nem  vonzó  a  nők  számára,  ha  határozott 
véleményüket nyilvánosan fejezik ki,  és egyetértenek 
azzal, hogy a férfiak számára is előnyös lenne a nők és 
férfiak  közötti  egyenlőség.  Ennek  ellenére 
meglehetősen  megosztottak  a  vélemények  azzal 
kapcsolatban, hogy a feminizmus „túl messzire ment-
e”.

A  megállapítások  vegyesek,  amikor  a  háztartáson 
belüli  nemi  szerepek  megítéléséről  van  szó.  A 
túlnyomó többség egyetért abban, hogy fontos, hogy a 
nők és a férfiak pénzügyileg függetlenek legyenek, és 
hogy a szülői szabadság igénybevétele gazdagítja az 
apát, és nem ért egyet azzal, hogy a férfiaknak végső 
beleszólást kell  kapniuk a fontos családi döntésekbe. 
Ezenkívül a kisebb többség nem ért egyet azzal, hogy 
a  gyermekvállalás  kielégítőbb  egy  nő  számára,  mint 
egy férfi számára, és egyetértenek abban, hogy ha az 
apa fizetése alacsonyabb, mint az anya fizetése, akkor 
ő  az,  akinek  fel  kell  adnia  a  munkát  a  gyermekek 
gondozása érdekében, ha a család úgy dönt, hogy az 
egyik  szülőnek  ezt  meg  kell  tennie.  Ugyanakkor 
továbbra is vannak sztereotip nézetek a háztartásban 
betöltött  szerepek  megosztásáról:  több  mint  a  felük 
egyetért  abban,  hogy  összességében  a  családi  élet 
szenved, ha az anya teljes munkaidőben dolgozik, és 

megoszlanak  a  vélemények  arról,  hogy  a  férfiak 
természetüknél  fogva  kevésbé  kompetensek-e  a 
háztartási feladatok ellátására, mint a nők.

Az  európaiak  többsége  elutasítja  a  munkával 
kapcsolatos  nemi  sztereotípiákat,  és  több  mint  fele 
nem  ért  egyet  azzal,  hogy  a  nőknek  a  családi 
feladataikat kell előnyben részesíteniük a karrierjükkel 
szemben, és hogy a férfiak gyakran többet keresnek, 
mint  a  nők,  mert  munkájuk  igényesebb.  Ráadásul 
mintegy háromnegyedük nem ért egyet azzal, hogy a 
szülői  szabadságot  igénybe  vevő  férfiak  nem  elég 
ambiciózusak  a  karrierjükhöz,  és  cáfolják  azt  az 
elképzelést, hogy a nők nem elég ambiciózusak ahhoz, 
hogy  magasabb  vezetői  pozíciókat  szerezzenek  egy 
szervezetben. Végezetül,  míg a legtöbb uniós polgár 
azt  jelzi,  hogy egy nőnek ugyanolyan esélye van az 
előléptetésre, mint egy férfinak, tízből több mint négyen 
nem értenek egyet azzal, hogy ez a helyzet.

Kevés  fenntartással,  az  eredmények  összességében 
pozitívak  akkor  is,  ha  a  politikával  és  a  vezetői 
pozíciókkal  kapcsolatos  nemi  sztereotípiákat  övező 
felfogásokat  vizsgáljuk.  A  nagy  többség  elutasítja 
azokat az állításokat, amelyek szerint „a nőket kevésbé 
érdeklik a felelős politikai pozíciók, mint a férfiakat”, és 
hogy  „a  nők  nem  rendelkeznek  az  ilyen  pozíciók 
betöltéséhez  szükséges  tulajdonságokkal  és 
készségekkel”.  Emellett  az  európaiak  többsége 
egyetért  abban,  hogy  ha  több  nő  vesz  részt  a 
politikában,  az  jobb  politikai  döntésekhez  vezet,  és 
több  mint  fele  egyetért  azzal,  hogy  ideiglenes 
intézkedésekre  (pl.  kvótákra)  van  szükség  a  nők 
politikában  való  jelenlegi  alulreprezentáltságának 
leküzdéséhez.  Megoszlanak  azonban  a  vélemények 
arról, hogy a férfiak ambiciózusabbak-e a politikában, 
mint a nők.

Az uniós polgárok nagy többsége elutasítja a vezetői 
pozíciókkal  kapcsolatos  valamennyi  nemi  alapú 
sztereotípiát. Tízből legalább hét nem ért egyet azzal, 
hogy a férfiak jobb vezetők, mint a nők, hogy a vezetői 
pozíciókban lévő nők nem rendelkeznek a szükséges 
tekintéllyel  ahhoz,  hogy  komolyan  vegyék  őket,  és 
hogy  a  nők  túl  érzelmesek  ahhoz,  hogy  jó  vezetők 
legyenek. Végül tízből több mint hat azt jelzi, hogy a 
gyakran  a  nőknek  tulajdonított  humán  készségek 
fontosak  ahhoz,  hogy  jó  vezetővé  váljanak,  és 
körülbelül háromnegyedük úgy véli, hogy a nemi alapú 
vezetői csoportok sikeresebbek.

Az uniós átlagok meghaladásakor ez a meglehetősen 
pozitív  kép  árnyaltabbá  válik,  kiemelve  a  nemzeti 
kontextusok  és  a  szociodemográfiai  jellemzők 
figyelembevételének  fontosságát  a  nemi 
sztereotípiákkal  kapcsolatos  közvélemény 
megértésében.  Először  is,  a  sztereotípiák 
kialakulásának tendenciája jelentős eltéréseket  mutat 
az  uniós  tagállamok  között.  Az  egyes  állításokkal 
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összhangban  a  legmagasabb  és  a  legalacsonyabb 
országos  szintű  arány  közötti  különbségek  ritkán  40 
százalékpont alatt vannak. Különösen a politikában a 
nemi  szerepekkel  kapcsolatos  valamennyi  állítás 
esetében  következetesen  széles  a  szórás.  Például 
Szlovákiában  (83%)  és  Svédországban  (10%)  73 
százalékpontos  különbség  választja  el  azon 
válaszadók arányát,  akik  egyetértenek azzal,  hogy a 
férfiak  ambiciózusabbak  a  politikában,  mint  a  nők. 
Hasonlóképpen  legalább  60  százalékpontos 
különbségek  figyelhetők  meg  az  egyetértési  szintek 
között azon állítások tekintetében, amelyek szerint „a 
férfiak  legfontosabb  szerepe  a  pénzkeresés”  (a 
szlovákiai 75%-ról a svédországi 11%-ra), hogy „a nők 
legfontosabb  szerepe  az  otthonuk  és  családjuk 
gondozása” (a bulgáriai 74%-ról a dániai 10%-ra), hogy 
„a  gyermekvállalás  jobban  megfelel  egy  nőnek,  mint 
egy férfinak” (a magyarországi 79%-ról a svédországi 
19%-ra),  és  hogy  „összességében  a  férfiak 
természetüknél  fogva  kevésbé  kompetensek  a 
háztartási feladatok ellátására” (a magyarországi 74%-
ról a dániai 14%-ra).

A  különbségek  a  válaszadók  társadalmi-demográfiai 
jellemzői alapján is megállapíthatók. A férfiak a nőkhöz 
képest  kisebb valószínűséggel  mondják azt,  hogy „a 
férfiakkal jobban bánnak”, és nagyobb valószínűséggel 
mondják  azt,  hogy  „a  nőkkel  és  a  férfiakkal  azonos 
módon  bánnak”  a  felmérésben  vizsgált  mind  a  hat 
területen.  Nem  meglepő,  hogy  a  férfiak  is 
hajlamosabbak  a  nemi  alapú  sztereotípiákra,  mint  a 
nők, és ez általában nyilvánvalóbb, amikor a munkával 
és  a  vezetői  pozíciókkal  kapcsolatos  sztereotípiákról 
van szó.  Egyes esetekben a legfiatalabb válaszadók 
körében  kifejezettebb  a  férfiak  és  a  nők  felfogása 
közötti különbség, mint az idősebbek körében.

A  legtöbb  esetben  ez  annak  tudható  be,  hogy  a 
legfiatalabb férfiak hozzáállása közelebb áll az idősebb 
férfiakéhoz, mint a női korú társaikéhoz. Például a 15–
24 éves férfiak sokkal inkább hajlamosak egyetérteni a 
női  társaikkal  abban,  hogy  a  férfiak  legfontosabb 
szerepe  a  pénzkeresés,  hogy  a  nők  legfontosabb 
szerepe az otthonuk és családjuk gondozása, hogy a 
feminizmus  „túl  messzire  ment”,  hogy  a  családi  élet 
szenved, amikor az anya teljes munkaidőben dolgozik, 
és hogy a férfiak természetesen kevésbé kompetensek 
a háztartási feladatok ellátására. Emellett a válaszadók 
képzettségi szintje, társadalmi-szakmai kategóriája és 
pénzügyi  helyzete  alapján  is  megfigyelhetők  a 
felfogásbeli különbségek.

Összefoglalva,  a  megállapítások  hangsúlyozzák  a 
nemi  sztereotípiákkal  kapcsolatos  felfogás  árnyalt 
jellegét az uniós polgárok körében. Bár uniós szinten 
uralkodó tendencia a sztereotípiák elutasítása, mindkét 
országban  eltérő  álláspontok  és  szociodemográfiai 
változók  jelennek  meg.  E  különbségek  elismerése 

elengedhetetlen  a  nemi  előítéletek  hatékony 
kezelésére irányuló célzott stratégiák kidolgozásához.
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Műszaki előírások
2024.  január  12.  és  február  4.  között  Verian  (volt 
Kantar Public) a Kantar Belgium nevében elvégezte az 
Eurobarométer  felmérés  100.3.  hullámát  az  Európai 
Bizottság  Kommunikációs  Főigazgatósága 
„Médiamonitoring  és  Eurobarométer”  osztályának 
kérésére.

A  100.3.  hullám  az  Európai  Unió  tagállamainak 
állampolgárait  foglalja  magában,  akik  mind  a  27 
tagállamban lakóhellyel rendelkeznek, és legalább 15 
évesek.

Az  összes  országban alkalmazott  alapminta-tervezés 
rétegzett,  többlépcsős,  véletlenszerű  (valószínűségi) 
minta.  Az egyes országokban a mintakeretet  először 
NUTS-régiók szerint, az egyes régiókon belül pedig a 
városiasság mértéke (DEGURBA) szerint rétegzik. Az 
egyes  rétegekben  kiválasztott  mintavételi  pontok 
száma  a  15+  rétegsokaságot  tükrözi.  A  második 
szakaszban  a  mintavételi  pontokat  a  0+  populáció 
méretével  arányos  valószínűséggel  rajzolták  ki  az 
egyes  rétegekből.  A minták  így  a  vizsgált  országok 
teljes területét képviselik az EUROSTAT NUTS II (vagy 
azzal egyenértékű) és az adott nemzetiségek rezidens 
népességének  nagyvárosi,  városi  és  vidéki  területek 
szerinti30eloszlása szerint.

A  kiválasztott  mintavételi  pontok  mindegyikében 
véletlenszerűen  kirajzoltak  egy  kiindulási  koordinátát, 
és  egy  fordított  geokódoló  eszközt  használtak  a 
koordinátához legközelebb eső cím azonosítására. Ez 
a  cím  volt  a  kezdőcíme  a  véletlenszerű  sétának. 
További  címeket  (minden  N-edik  címet)  a  szokásos 
"véletlenszerű  útvonal"  eljárással  választottak  ki  az 
eredeti  címről.  Minden  háztartásban  véletlenszerűen 
választották  ki  a  válaszadót.  A  véletlenszerű 
kiválasztás  módszere  a  háztartás  méretétől  függött. 
Például  a  két  15+  taggal  rendelkező  háztartások 
esetében  a  forgatókönyvet  az  informátor  (az 
átvizsgálást végző kérdőívre válaszoló személy) vagy 
a  háztartás  másik  jogosult  tagjának  kiválasztására 
használták.  A  három  15+  taggal  rendelkező 
háztartások  esetében  a  forgatókönyvet  vagy  az 
informátor (az idő 1/3-a), vagy a háztartás két másik 
jogosult  tagjának  (az  idő  2/3-a)  kiválasztására 
használták.  A  másik  két  tag  kiválasztásakor  az 
interjúztatónak  azt  mondták,  hogy  vagy  a 
legfiatalabbat,  vagy  a  legidősebbet  kérje.  A  szkript 
véletlenszerűen  hozzárendeli  a  kiválasztást  a 
legfiatalabb  vagy  a  legidősebb  egyenlő 
valószínűséggel. Ez a folyamat folytatódik a háztartás 
négy  15+  tagja  esetében  –  véletlenszerűen 

30 Városi  vidéki  besorolás  a  DEGURBA  alapján 
(https://ec.europa.eu/eurostat/web/degree-of-
urbanisation/background)

megkérdezve a legfiatalabbat, a második legfiatalabbat 
és  a  legidősebbet.  Az  öt  15+  taggal  rendelkező 
háztartások  esetében  visszatérünk  az  utolsó 
születésnap szabályához.

Ha  a  háztartásban  senkivel  sem  került  kapcsolatba, 
vagy  ha  a  kiválasztott  válaszadó  nem  állt 
rendelkezésre (elfoglalt), a kérdező legfeljebb további 
három alkalommal látogatta meg ugyanazt a háztartást 
(összesen  négy  kapcsolatfelvételi  kísérlet).  Az 
interjúztatók soha nem jelzik előre, hogy a felmérést az 
Európai  Bizottság  nevében  végzik;  kérésre  ezt  az 
információt a felmérés befejezése után is megadhatják.

A  munkaerő-felvételi  szakasz  kissé  eltérő  volt 
Hollandiában, Finnországban és Svédországban. A két 
utóbbi országban az egyes mintavételi pontokon belüli 
címekből mintát választottak ki a cím- vagy népesség-
nyilvántartásból  (Finnországban  a  kiválasztás  nem 
minden mintavételi ponton történik, de néhány helyen a 
válaszadási  arány  várhatóan  javulni  fog).  A  címek 
kiválasztása véletlenszerűen történt.  A háztartásokkal 
ezt  követően  telefonon  vették  fel  a  kapcsolatot,  és 
vették  fel  őket  a  felmérésben  való  részvételre. 
Hollandiában  kétkeretes  RDD-mintát  (mobil-  és 
vezetékes  számokat)  használnak,  mivel  nem  áll 
rendelkezésre  átfogó  népesség-nyilvántartás 
telefonszámokkal.  A  számok  kiválasztása  mindkét 
keretben  véletlenszerűen  történik,  és  minden  szám 
egyenlő  valószínűséget  kap  a  kiválasztáshoz. 
Svédországtól és Finnországtól eltérően a minta nem 
csoportosított.
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ORSZÁGOK INTÉZMÉNYEK INTERJÚK N°
ÜZEMELTETÉSI 

DÁTUMOK
NÉPESSÉG 15+ EU ARÁNY

BE Belgium MCM Belgium 1057 12-01-24 30-01-24 9 619 330 2,50 %

BG Bulgária Kantár TNS BBSS 1037 12-01-24 01-02-24 5 917 534 1,60 %

CZ Csehország STEM/JEL 1045 12-01-24 29-01-24 8 982 035 2,40 %

DK Dánia Mantle Dánia (Verian) 1019 13-01-24 04-02-24 4 891 261 1,30 %

DE Németország Mantle Németország (Verian) 1537 15-01-24 04-02-24 71 677 231 18,90 %

EE Észtország Norstat Eesti 1005 13-01-24 31-01-24 1 111 597 0,30 %

IE Írország B és A kutatás 1005 12-01-24 01-02-24 4 005 909 1,10 %

EL Görögország Kantar Görögország 1017 13-01-24 31-01-24 9 167 896 2,40 %

ES Spanyolország Mantle Spanyolország (Verian) 1005 15-01-24 02-02-24 40 639 381 10,70 %

FR Franciaország MCM Franciaország 1005 12-01-24 31-01-24 55 700 114 14,70 %

HR Horvátország Hendal 1044 12-01-24 31-01-24 3 461 468 0,90 %

IT Olaszország Tesztpont Italia 1031 12-01-24 30-01-24 51 599 668 13,60 %

CY
Ciprusi 
Köztársaság

CYMAR piackutatás 505 12-01-24 31-01-24 752 304 0,20 %

LV Lettország Kantar TNS Lettország 1001 12-01-24 29-01-24 1 590 245 0,40 %

LT Litvánia Norstat LT 1005 13-01-24 29-01-24 2 373 312 0,60 %

LU Luxemburg ILRES 505 15-01-24 03-02-24 533 335 0,10 %

HU Magyarország Kantar Hofmann 1023 12-01-24 30-01-24 8 313 539 2,20 %

MT Málta MISCO nemzetközi 507 12-01-24 03-02-24 446 788 0,10 %

NL Hollandia Mantle Hollandia (Verian) 1001 12-01-24 31-01-24 14 763 684 3,90 %

AT Ausztria
Hotelek a(z) Österreichische 

Gallup Ins. közelében
1007 12-01-24 „31-01-24 7 647 176 2,00 %

PL Lengyelország Kutatási Kollektív 1012 15-01-24 31-01-24 31 982 941 8,40 %

PT Portugália Intercampus SA 1055 15-01-24 02-02-24 8 915 624 2,30 %

RO Románia CSOP SRL 1055 15-01-024 01-02-24 16 174 719 4,30 %

SL Szlovénia Mediana DOO 1022 12-01-24 25-01-24 1 791 246 0,50 %

SK Szlovákia MNFORCE 1011 12-01-24 „25-01-24 4 591 487 1,20 %

FI Finnország Taloustutkimus Oy 1010 12-01-24 04-02-24 4 672 932 1,20 %

SE Svédország Mantle Svédország (Verian) 1047 12-01-24 01-02-24 8 541 497 2,20 %

EU27 ÖSSZESEN 26601 12-01-24 04-02-24 379 864 254 100 %

* Megjegyzendő, hogy az ebben a táblázatban szereplő teljes százalékos arány a kerekítés miatt meghaladhatja a 100%-ot.
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Interjúkészítési mód országonként

Az  interjúk  személyes  interjúkon  keresztül  zajlottak, 
akár  fizikailag  az  emberek  otthonában,  akár  távoli 
videointerakción  keresztül  a  megfelelő  nemzeti 
nyelven.  Csak Csehországban,  Dániában,  Máltán  és 
Finnországban került  sor távoli  videointerjúra („online 
face-to-face”  vagy  CAVI,  Computer  Assisted  Video 
Interviewing).

ORSZÁGOK
CAPI-interjúk 

száma

A CAVI-
interjúk 
száma

INTERJÚK 
ÖSSZESEN

BE Belgium 1067 1067

BG Bulgária 1037 1037

CZ Csehország 857 189 1046

DK Dánia 813 206 1019

DE Németország 1537 1537

EE Észtország 1008 1008

IE Írország 1005 1005

EL Görögország 1017 1017

ES Spanyolország 1008 1008

FR Franciaország 1008 1008

HR Horvátország 1044 1044

IT Olaszország 1031 1031

CY
Ciprusi 

Köztársaság
506 506

LV Lettország 1001 1001

LT Litvánia 1008 1008

LU Luxemburg 505 505

HU Magyarország 1023 1023

MT Málta 353 154 507

NL Hollandia 1001 1001

AT Ausztria 1007 1007

PL Lengyelország 1012 1012

PT Portugália 1058 1058

RO Románia 1056 1056

SL Szlovénia 1022 1022

SK Szlovákia 1011 1011

FI Finnország 749 261 1010

SE Svédország 1047 1047

EU-27 összesen 25791 810 26601

CAPI: Számítógéppel támogatott személyes interjú

CAVI: Számítógéppel támogatott videointerjú

109



sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

Válaszadási arányok

Minden ország esetében összehasonlítást végeznek a 
válaszadó minta  és  a  világegyetem (azaz az ország 
teljes népessége)  között.  A súlyokat  arra használják, 
hogy  kor,  régió  és  az  urbanizáció  foka  szerint 
egyeztessék  a  válaszadó  mintát  az  univerzummal  a 
nemek szerint.  Az európai  becslések (azaz az uniós 
átlag) esetében kiigazításra kerül  az egyes országok 
súlyozása,  felfelé  vagy  lefelé  súlyozva  azokat,  hogy 
tükrözzék a  15 év feletti  népességnek az EU 15 év 
feletti népességéhez viszonyított arányát.

A válaszadási  arányt  úgy számítják ki,  hogy a teljes 
interjúk  teljes  számát  elosztják  az  összes felkeresett 
cím  számával,  kivéve  azokat,  amelyek  nem 
támogathatók,  de  azokat  is  beleértve,  amelyek 
esetében  a  támogathatóság  nem  ismert.  Az 
EUROBAROMETER-felmérés  100.3.  hulláma 
esetében  a  Verian  (korábbi  Kantar  Public)  által 
kiszámított válaszadási arányok az EU-27 országaiban 
a következők:

ORSZÁGOK
VÁLASZADÁSI 

MÉRTÉKEK

BE Belgium 48,9%

BG Bulgária 47,0%

CZ Csehország 51,2%

DK Dánia 31,0%

DE Németország 28,7%

EE Észtország 35,3%

IE Írország 37,8%

EL Görögország 29,8%

ES Spanyolország 35,1%

FR Franciaország 39,0%

HR Horvátország 39,1%

IT Olaszország 25,0%

CY
Ciprusi 

Köztársaság
45,5%

LV Lettország 32,5%

LT Litvánia 44,8%

LU Luxemburg 28,9%

HU Magyarország 56,9%

MT Málta 54,4%

NL Hollandia 56,8%

AT Ausztria 41,6%

PL Lengyelország 41,5%

PT Portugália 54,3%

RO Románia 48,7%

SL Szlovénia 36,8%

SK Szlovákia 48,3%

FI Finnország 23,2%

SE Svédország 73,5 %
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Hibahatárok

Emlékeztetjük  az  olvasókat,  hogy  a  felmérési 
eredmények  becslések,  amelyek  pontossága,  mivel 
minden  egyenlő,  a  minta  méretén  és  a  megfigyelt 
százalékon  alapul.  A  mintegy  1000  interjúból  álló 
minták esetében a tényleges százalékok a következő 
konfidenciahatárokon belül változnak:
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Statisztikai tartalékok a mintavételi folyamat miatt

(95%-os konfidenciaszinten)

a különböző mintaméretek sorokban vannak 
feltüntetve

a különböző megfigyelt eredmények oszlopokban 
vannak megadva

5% 10 % 15% 20% 25% 30 % 35% 40% 45 % 50 %

95% 90% 85% 80% 75 % 70% 65 % 60% 55 % 50 %

N=50 6,0 8,3 9,9 11,1 12,0 12,7 13,2 13,6 13,8 13,9 N=50

N=500 1,9 2,6 3,1 3,5 3,8 4,0 4,2 4,3 4,4 4,4 N=500

N=1000 1,4 1,9 2,2 2,5 2,7 2,8 3,0 3,0 3,1 3,1 N=1000

N=1500 1,1 1,5 1,8 2,0 2,2 2,3 2,4 2,5 2,5 2,5 N=1500

N=2000 1,0 1,3 1,6 1,8 1,9 2,0 2,1 2,1 2,2 2,2 N=2000

N=3000 0,8 1,1 1,3 1,4 1,5 1,6 1,7 1,8 1,8 1,8 N=3000

N=4000 0,7 0,9 1,1 1,2 1,3 1,4 1,5 1,5 1,5 1,5 N=4000

N=5000 0,6 0,8 1,0 1,1 1,2 1,3 1,3 1,4 1,4 1,4 N=5000

N=6000 0,6 0,8 0,9 1,0 1,1 1,2 1,2 1,2 1,3 1,3 N=6000

N=7000 0,5 0,7 0,8 0,9 1,0 1,1 1,1 1,1 1,2 1,2 N=7000

N=7500 0,5 0,7 0,8 0,9 1,0 1,0 1,1 1,1 1,1 1,1 N=7500

N=8000 0,5 0,7 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,1 1,1 1,1 N=8000

N=9000 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0 1,0 N=9000

N=10000 0,4 0,6 0,7 0,8 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0 N=10000

N=11000 0,4 0,6 0,7 0,7 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 N=11000

N=12000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 N=12000

N=13000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,9 0,9 N=13000

N=14000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 N=14000

N=15000 0,3 0,5 0,6 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8 N=15000

5% 10 % 15% 20% 25% 30 % 35% 40% 45 % 50 %

95% 90% 85% 80% 75 % 70% 65 % 60% 55 % 50 %
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Táblázatok
kérdés: Véleménye szerint van-e különbség abban, hogy (AZ 
ORSZÁGUNKBAN) hogyan kezelik a nőket és a férfiakat az alábbi 
helyzetek mindegyikében?

Iskolában/egyetemen (%)

Igen, a nőket 
jobban kezelik

Igen, a 
férfiakkal 
jobban 
bánnak

Nem, 
ugyanúgy 

bánnak velük.
Nem tudom

EU-27 9 20 67 4

BE 10 23 65 2

BG 15 11 68 6

CZ 10 16 72 2

DK 10 18 67 5

DE 10 23 63 4

EE 13 11 67 9

IE 8 19 69 4

EL 4 11 83 2

ES 7 12 78 3

FR 5 21 68 6

HR 8 34 55 3

IT 7 23 68 2

CY 14 16 65 5

LV 13 7 74 6

LT 7 11 77 5

LU 5 13 76 6

HU 8 18 69 5

MT 5 7 85 3

NL 8 28 60 4

AT 13 27 57 3

PL 13 20 64 3

PT 16 12 69 3

RO 13 21 62 4

SI 15 17 67 1

SK 12 17 68 3

FI 11 11 72 6

SE 15 31 50 4
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kérdés: Ön szerint van-e különbség abban, hogy (AZ ORSZÁGUNKBAN) 
hogyan kezelik a nőket és a férfiakat az alábbi helyzetek mindegyikében?

Munkahelyen (%)

Igen, a nőket 
jobban kezelik

Igen, a 
férfiakkal 
jobban 
bánnak

Nem, 
ugyanúgy 

bánnak velük.
Nem tudom

EU-27 6 51 40 3

BE 9 52 37 2

BG 12 21 61 6

CZ 6 35 56 3

DK 2 53 41 4

DE 4 62 31 3

EE 6 30 56 8

IE 6 45 44 5

EL 6 48 45 1

ES 7 43 47 3

FR 4 66 27 3

HR 8 49 41 2

IT 5 54 39 2

CY 13 46 37 4

LV 5 22 69 4

LT 6 30 61 3

LU 3 55 39 3

HU 5 40 52 3

MT 9 34 55 2

NL 3 64 29 4

AT 9 50 37 4

PL 7 36 53 4

PT 10 45 42 3

RO 13 28 54 5

SI 4 46 49 1

SK 6 38 53 3

FI 2 45 46 7

SE 3 59 35 3
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kérdés: Véleménye szerint van-e különbség abban, hogy (AZ ORSZÁGUNKBAN) hogyan kezelik a nőket és a 
férfiakat az alábbi helyzetek mindegyikében? 

Orvosi személyzet (%)

Igen, a nőket jobban 
kezelik

Igen, a férfiakkal jobban 
bánnak

Nem, ugyanúgy bánnak 
velük.

Nem tudom

EU-27 9 19 68 4

BE 12 16 69 3

BG 13 11 70 6

CZ 8 18 72 2

DK 13 13 68 6

DE 10 25 61 4

EE 12 10 70 8

IE 8 20 68 4

EL 4 13 82 1

ES 6 10 81 3

FR 8 19 66 7

HR 10 34 54 2

IT 7 22 70 1

CY 12 17 66 5

LV 9 8 79 4

LT 7 10 79 4

LU 7 12 75 6

HU 13 18 64 5

MT 6 6 85 3

NL 6 25 65 4

AT 10 23 63 4

PL 7 22 68 3

PT 4 9 85 2

RO 15 17 65 3

SI 9 11 78 2

SK 10 13 74 3

FI 8 9 76 7

SE 6 38 51 5
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kérdés: Véleménye szerint van-e különbség abban, hogy (AZ ORSZÁGUNKBAN) hogyan kezelik a nőket és a 
férfiakat az alábbi helyzetek mindegyikében?

A médiában (%)

Igen, a nőket jobban 
kezelik

Igen, a férfiakkal jobban 
bánnak

Nem, ugyanúgy bánnak 
velük.

Nem tudom

EU-27 10 31 54 5

BE 12 34 51 3

BG 14 11 64 11

CZ 8 15 72 5

DK 8 40 46 6

DE 12 30 51 7

EE 9 20 60 11

IE 11 37 46 6

EL 13 20 65 2

ES 14 24 57 5

FR 6 42 45 7

HR 9 40 48 3

IT 9 33 54 4

CY 17 22 55 6

LV 7 8 76 9

LT 5 13 74 8

LU 6 39 49 6

HU 13 23 59 5

MT 18 18 59 5

NL 10 48 38 4

AT 13 30 53 4

PL 9 24 64 3

PT 6 13 77 4

RO 15 27 52 6

SI 13 20 65 2

SK 7 19 68 6

FI 11 36 46 7

SE 9 54 33 4
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kérdés: Véleménye szerint van-e különbség abban, hogy (AZ ORSZÁGUNKBAN) hogyan kezelik a nőket és a 
férfiakat az alábbi helyzetek mindegyikében?

Reklámokban (%)

Igen, a nőket jobban 
kezelik

Igen, a férfiakkal jobban 
bánnak

Nem, ugyanúgy bánnak 
velük.

Nem tudom

EU-27 15 26 53 6

BE 18 30 48 4

BG 18 9 60 13

CZ 12 13 70 5

DK 13 29 48 10

DE 19 24 50 7

EE 16 13 56 15

IE 12 29 50 9

EL 22 15 60 3

ES 16 30 50 4

FR 8 38 46 8

HR 7 38 51 4

IT 15 30 52 3

CY 32 14 49 5

LV 10 5 74 11

LT 7 10 74 9

LU 10 36 47 7

HU 17 16 61 6

MT 27 21 48 4

NL 12 29 50 9

AT 17 25 53 5

PL 12 20 64 4

PT 9 10 75 6

RO 21 22 50 7

SI 27 11 60 2

SK 9 15 69 7

FI 15 28 49 8

SE 9 45 38 8
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QD1.6 Véleménye szerint van-e különbség abban, ahogyan a nőkkel és a férfiakkal bánnak az alábbi helyzetek 
mindegyikében (AZ ORSZÁGUNKBAN)?

A politikában (%)

Igen, a nőket jobban 
kezelik

Igen, a férfiakkal jobban 
bánnak

Nem, ugyanúgy bánnak 
velük.

Nem tudom

EU-27 6 54 37 3

BE 7 56 34 3

BG 9 37 49 5

CZ 9 41 47 3

DK 4 52 39 5

DE 7 57 33 3

EE 5 49 39 7

IE 6 64 26 4

EL 2 59 38 1

ES 9 43 45 3

FR 4 65 27 4

HR 6 57 35 2

IT 5 53 40 2

CY 7 65 24 4

LV 5 33 56 6

LT 4 36 57 3

LU 2 65 29 4

HU 4 52 42 2

MT 14 42 40 4

NL 5 62 31 2

AT 10 45 42 3

PL 6 44 47 3

PT 4 52 40 4

RO 11 48 38 3

SI 5 60 34 1

SK 6 41 48 5

FI 6 56 34 4

SE 2 70 26 2
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QD2.1 Kérjük, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével.

A férfiak számára elfogadható, hogy sírjanak (%)
Teljes 

mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 

értésre

Egyáltalán nem 
értek egyet

Attól függ 
(SPONTANEO

US)
Nem tudom

„Egyetértek” 
összesen

„Nem ért egyet” 
összesen

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

EU-27 51 -3 34 0 9 2 4 1 1 0 1 0 85 -3 13 3

BE 54 7 32 -12 8 1 5 3 0 0 1 1 86 -5 13 4

BG 25 1 42 4 17 0 9 -6 2 0 5 1 67 5 26 -6

CZ 43 14 41 -10 9 -5 4 1 0 0 3 0 84 4 13 -4

DK 82 -4 10 0 3 2 2 0 1 1 2 1 92 -4 5 2

DE 54 -14 34 8 7 3 3 2 1 1 1 0 88 -6 10 5

EE 35 -6 38 -6 13 4 6 2 5 4 3 2 73 -12 19 6

IE 59 -4 32 1 4 0 2 0 1 1 2 2 91 -3 6 0

EL 47 11 42 -2 8 -6 3 -2 0 -1 0 0 89 9 11 -8

ES 76 9 19 -8 2 -1 2 1 0 0 1 -1 95 1 4 0

FR 60 -4 31 1 5 2 3 1 0 0 1 0 91 -3 8 3

HR 28 1 48 4 14 -3 7 -1 1 -2 2 1 76 5 21 -4

IT 38 6 47 -6 11 2 3 0 0 -2 1 0 85 0 14 2

CY 49 -1 34 4 7 -4 8 -1 0 0 2 2 83 3 15 -5

LV 43 1 28 -7 16 2 6 0 4 3 3 1 71 -6 22 2

LT 27 4 42 2 20 -1 9 -4 1 0 1 -1 69 6 29 -5

LU 73 10 21 -13 2 0 3 3 1 1 0 -1 94 -3 5 3

HU 31 -2 44 0 15 1 7 0 1 1 2 0 75 -2 22 1

MT 41 3 51 -2 5 -1 2 1 1 1 0 -2 92 1 7 0

NL 79 -2 16 -1 3 2 2 1 0 0 0 0 95 -3 5 3

AT 37 -6 37 1 13 1 8 2 3 2 2 0 74 -5 21 3

PL 22 -3 48 1 20 4 7 0 2 1 1 -3 70 -2 27 4

PT 41 -12 50 7 4 1 2 2 1 1 2 1 91 -5 6 3

RO 24 -3 40 3 23 4 11 -3 1 0 1 -1 64 0 34 1

SI 48 -3 32 1 11 0 7 2 1 0 1 0 80 -2 18 2

SK 26 6 47 -1 14 -4 5 -2 3 1 5 0 73 5 19 -6

FI 86 0 10 -2 2 1 1 0 1 1 0 0 96 -2 3 1

SE 95 0 3 -1 1 0 1 1 0 0 0 0 98 -1 2 1
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QD2.2 Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével.

A nők nagyobb valószínűséggel hoznak döntéseket érzelmeik alapján, mint a férfiak (%)
Teljes 

mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 

értésre

Egyáltalán nem 
értek egyet

Attól függ 
(SPONTANEO

US)
Nem tudom

„Egyetértek” 
összesen

„Nem ért egyet” 
összesen

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

EU-27 19 -6 43 -1 21 3 13 4 1 0 3 0 62 -7 34 7

BE 14 -1 45 -2 28 1 11 1 1 1 1 0 59 -3 39 2

BG 31 -20 46 14 14 6 4 -1 1 0 4 1 77 -6 18 5

CZ 23 -5 53 -2 16 1 5 4 1 1 2 1 76 -7 21 5

DK 22 -5 39 2 15 -2 19 5 2 1 3 -1 61 -3 34 3

DE 21 -7 47 3 18 1 9 3 2 0 3 0 68 -4 27 4

EE 26 -9 47 4 14 1 5 1 4 3 4 0 73 -5 19 2

IE 23 -6 43 0 18 3 11 1 1 1 4 1 66 -6 29 4

EL 18 -13 45 -1 25 9 10 4 1 1 1 0 63 -14 35 13

ES 17 1 31 -6 20 -1 27 7 1 -1 4 0 48 -5 47 6

FR 17 -1 29 -10 28 6 19 4 2 2 5 -1 46 -11 47 10

HR 23 -8 51 6 17 3 7 0 1 0 1 -1 74 -2 24 3

IT 18 -11 48 -2 22 6 9 6 0 -1 3 2 66 -13 31 12

CY 34 -7 40 2 16 3 6 0 0 -1 4 3 74 -5 22 3

LV 31 -12 44 4 15 6 6 2 1 0 3 0 75 -8 21 8

LT 25 -9 49 2 16 5 6 2 1 0 3 0 74 -7 22 7

LU 16 -1 36 -5 24 -2 15 5 6 4 3 -1 52 -6 39 3

HU 29 -17 46 5 16 7 6 4 1 1 2 0 75 -12 22 11

MT 17 -1 58 1 16 -3 6 4 1 0 2 -1 75 0 22 1

NL 18 -5 42 -3 18 2 16 7 4 1 2 -2 60 -8 34 9

AT 18 -5 47 4 18 3 10 -5 5 3 2 0 65 -1 28 -2

PL 20 -6 55 1 16 3 6 4 2 1 1 -3 75 -5 22 7

PT 9 -7 55 -8 25 11 6 2 2 2 3 0 64 -15 31 13

RO 17 -9 40 1 26 3 12 4 1 0 4 1 57 -8 38 7

SI 32 -10 43 4 16 5 7 1 1 0 1 0 75 -6 23 6

SK 28 -6 48 -1 14 4 5 4 2 1 3 -2 76 -7 19 8

FI 25 1 42 -8 16 0 11 4 5 5 1 -2 67 -7 27 4

SE 20 3 37 7 13 -5 29 -2 0 -2 1 -1 57 10 42 -7
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QD2.3 Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével.

Az ember legfontosabb szerepe a pénzkeresés (%)
Teljes 

mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 

értésre

Egyáltalán nem 
értek egyet

Attól függ 
(SPONTANEO

US)
Nem tudom

„Egyetértek” 
összesen

„Nem ért egyet” 
összesen

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

EU-27 15 -1 27 0 28 -2 28 3 1 0 1 0 42 -1 56 1

BE 11 2 25 -6 33 -2 30 5 1 1 0 0 36 -4 63 3

BG 37 -14 37 7 17 4 6 2 1 0 2 1 74 -7 23 6

CZ 26 -2 39 -5 22 0 10 6 1 0 2 1 65 -7 32 6

DK 4 -2 9 -2 19 -5 65 9 2 0 1 0 13 -4 84 4

DE 14 -2 24 3 29 -7 31 5 2 1 0 0 38 1 60 -2

EE 20 -2 35 4 24 -6 14 -1 5 4 2 1 55 2 38 -7

IE 13 -1 21 -4 29 2 33 1 2 0 2 2 34 -5 62 3

EL 22 -6 32 -5 33 8 13 3 0 0 0 0 54 -11 46 11

ES 9 2 17 -3 25 -2 47 3 1 -1 1 1 26 -1 72 1

FR 10 -1 24 4 27 -7 37 3 0 0 2 1 34 3 64 -4

HR 18 2 30 -9 32 5 18 2 1 0 1 0 48 -7 50 7

IT 15 -4 31 -7 36 8 17 4 0 -1 1 0 46 -11 53 12

CY 26 11 27 3 22 -7 22 -9 1 0 2 2 53 14 44 -16

LV 30 -6 30 -2 26 4 12 3 1 1 1 0 60 -8 38 7

LT 23 -7 34 -3 28 4 13 4 1 1 1 1 57 -10 41 8

LU 8 -1 18 -4 34 -7 36 10 3 2 1 0 26 -5 70 3

HU 31 -5 40 -3 19 5 8 2 1 1 1 0 71 -8 27 7

MT 10 2 34 6 34 -12 21 6 1 -1 0 -1 44 8 55 -6

NL 3 -2 13 0 27 2 54 -2 2 1 1 1 16 -2 81 0

AT 16 2 30 2 29 0 20 -7 3 2 2 1 46 4 49 -7

PL 25 2 44 2 21 -8 8 4 1 0 1 0 69 4 29 -4

PT 6 -5 34 5 41 1 17 -2 1 0 1 1 40 0 58 -1

RO 29 -5 31 -2 28 7 10 0 0 -1 2 1 60 -7 38 7

SI 16 -3 23 0 35 0 25 3 1 1 0 -1 39 -3 60 3

SK 32 0 43 0 17 0 5 2 2 0 1 -2 75 0 22 2

FI 5 -2 13 -6 27 -13 49 16 5 4 1 1 18 -8 76 3

SE 4 1 7 0 14 2 75 -1 0 -1 0 -1 11 1 89 1
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

QD2.4 Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével.

A nők legfontosabb szerepe, hogy gondoskodjanak otthonukról és családjukról (%)
Teljes 

mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 

értésre

Egyáltalán nem 
értek egyet

Attól függ 
(SPONTANEO

US)
Nem tudom

„Egyetértek” 
összesen

„Nem ért egyet” 
összesen

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

EU-27 12 -5 26 -1 28 1 32 5 1 0 1 0 38 -6 60 6

BE 9 -2 22 -5 31 -4 36 9 2 2 0 0 31 -7 67 5

BG 35 -15 39 8 19 7 6 1 0 -1 1 0 74 -7 25 8

CZ 22 -9 45 -1 19 1 11 8 1 0 2 1 67 -10 30 9

DK 2 -3 8 -1 16 -5 71 9 2 0 1 0 10 -4 87 4

DE 9 -1 23 5 30 -5 35 -1 2 2 1 0 32 4 65 -6

EE 20 -11 39 0 22 3 13 4 5 4 1 0 59 -11 35 7

IE 14 -8 26 -4 25 3 31 7 2 1 2 1 40 -12 56 10

EL 17 -13 36 -3 31 10 15 5 1 1 0 0 53 -16 46 15

ES 8 -3 15 -3 23 -3 52 9 1 0 1 0 23 -6 75 6

FR 9 -1 17 0 29 -4 43 4 0 0 2 1 26 -1 72 0

HR 16 -3 29 -12 34 11 19 4 1 -1 1 1 45 -15 53 15

IT 12 -5 26 -8 36 8 25 6 0 -1 1 0 38 -13 61 14

CY 23 -11 28 2 23 2 23 4 0 0 3 3 51 -9 46 6

LV 28 -14 31 -1 27 10 12 4 1 1 1 0 59 -15 39 14

LT 22 -12 38 -1 25 5 13 6 1 1 1 1 60 -13 38 11

LU 7 -1 15 -9 35 -3 37 9 5 4 1 0 22 -10 72 6

HU 29 -9 41 1 19 4 9 4 1 1 1 -1 70 -8 28 8

MT 13 5 33 -5 30 -9 23 10 1 0 0 -1 46 0 53 1

NL 2 -2 11 0 23 0 62 2 2 0 0 0 13 -2 85 2

AT 13 0 28 0 31 5 22 -8 4 2 2 1 41 0 53 -3

PL 22 -5 49 -1 19 1 8 5 1 0 1 0 71 -6 27 6

PT 5 -7 34 -1 40 6 18 0 1 0 2 2 39 -8 58 6

RO 26 -8 36 1 28 9 8 -2 1 0 1 0 62 -7 36 7

SI 19 -5 31 0 28 2 22 3 0 0 0 0 50 -5 50 5

SK 25 -4 45 1 20 1 7 3 2 0 1 -1 70 -3 27 4

FI 6 -5 18 -11 29 -2 41 13 5 5 1 0 24 -16 70 11

SE 2 -1 9 1 18 5 70 -4 0 -1 1 0 11 0 88 1
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

QD3.1 Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal.

Ugyanilyen fontos, hogy a nők és a férfiak pénzügyileg függetlenek legyenek (%)
Teljes 

mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 

értésre

Egyáltalán 
nem értek 

egyet

Attól függ 
(SPONTANEO

US)
Nem tudom

„Egyetértek” 
összesen

„Nem ért 
egyet” 

összesen

EU-27 61 29 6 2 1 1 90 8

BE 57 31 7 4 0 1 88 11

BG 58 30 8 2 1 1 88 10

CZ 55 36 4 2 1 2 91 6

DK 80 13 3 2 0 2 93 5

DE 65 28 5 1 0 1 93 6

EE 52 36 7 2 2 1 88 9

IE 58 34 4 2 1 1 92 6

EL 64 31 4 1 0 0 95 5

ES 73 18 5 3 0 1 91 8

FR 68 24 4 2 0 2 92 6

HR 50 37 9 4 0 0 87 13

IT 55 32 9 3 0 1 87 12

CY 69 24 4 1 0 2 93 5

LV 69 24 4 1 1 1 93 5

LT 61 33 5 1 0 0 94 6

LU 75 17 5 2 1 0 92 7

HU 45 39 10 4 1 1 84 14

MT 43 45 7 3 2 0 88 10

NL 81 14 2 2 1 0 95 4

AT 50 31 12 4 2 1 81 16

PL 40 46 11 2 1 0 86 13

PT 46 45 5 2 1 1 91 7

RO 41 35 16 6 0 2 76 22

SI 70 24 4 2 0 0 94 6

SK 47 42 6 1 2 2 89 7

FI 72 19 5 1 2 1 91 6

SE 90 5 3 1 1 0 95 4
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

QD3.2 Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal.

Fontos családi döntések esetén a férfiaknak kell a végső szót kimondaniuk (%)
Teljes 

mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 

értésre

Egyáltalán 
nem értek 

egyet

Attól függ 
(SPONTANEOUS)

Nem tudom
„Egyetértek” 

összesen

„Nem ért 
egyet” 

összesen

EU-27 6 14 27 50 1 2 20 77

BE 5 12 28 53 1 1 17 81

BG 19 28 30 18 3 2 47 48

CZ 7 19 32 38 1 3 26 70

DK 2 2 11 81 2 2 4 92

DE 3 9 26 58 2 2 12 84

EE 10 17 26 34 7 6 27 60

IE 3 12 26 55 1 3 15 81

EL 7 16 34 40 2 1 23 74

ES 2 9 16 71 1 1 11 87

FR 3 5 24 65 1 2 8 89

HR 9 21 37 31 1 1 30 68

IT 9 18 37 34 0 2 27 71

CY 8 16 29 44 0 3 24 73

LV 12 19 37 25 5 2 31 62

LT 7 13 36 38 4 2 20 74

LU 3 6 21 66 3 1 9 87

HU 14 30 30 24 1 1 44 54

MT 3 7 17 69 3 1 10 86

NL 1 2 13 82 1 1 3 95

AT 8 19 28 37 5 3 27 65

PL 16 33 31 17 2 1 49 48

PT 4 18 46 28 3 1 22 74

RO 11 26 37 23 1 2 37 60

SI 6 12 28 51 2 1 18 79

SK 16 25 34 20 3 2 41 54

FI 2 3 16 73 5 1 5 89

SE 1 1 4 92 1 1 2 96
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

QD3.3 Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal.

A gyermekvállalás kielégítőbb egy nő számára, mint egy férfi számára (%)
Teljes 

mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 

értésre

Egyáltalán 
nem értek 

egyet

Attól függ 
(SPONTANEO

US)
Nem tudom

„Egyetértek” 
összesen

„Nem ért 
egyet” 

összesen

EU-27 13 30 25 28 1 3 43 53

BE 7 26 32 31 2 2 33 63

BG 21 26 29 20 2 2 47 49

CZ 20 45 18 13 1 3 65 31

DK 6 14 19 54 2 5 20 73

DE 13 29 27 26 2 3 42 53

EE 12 35 23 17 7 6 47 40

IE 12 26 25 28 2 7 38 53

EL 34 42 17 6 0 1 76 23

ES 9 23 19 44 1 4 32 63

FR 6 18 28 45 0 3 24 73

HR 20 38 30 9 1 2 58 39

IT 15 37 29 17 0 2 52 46

CY 31 36 15 14 1 3 67 29

LV 13 27 32 20 4 4 40 52

LT 16 34 25 20 2 3 50 45

LU 5 15 27 40 9 4 20 67

HU 35 44 15 5 0 1 79 20

MT 4 17 27 49 2 1 21 76

NL 3 18 22 50 2 5 21 72

AT 15 31 29 17 4 4 46 46

PL 20 50 19 9 1 1 70 28

PT 10 35 34 18 2 1 45 52

RO 19 30 33 16 1 1 49 49

SI 13 24 30 30 2 1 37 60

SK 29 43 19 6 2 1 72 25

FI 5 17 25 37 8 8 22 62

SE 5 14 10 68 0 3 19 78
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

QD3.4 Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal.

Nem vonzó a nők számára, hogy határozott véleményüket nyilvánosan fejezzék ki (%)
Teljes 

mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 

értésre

Egyáltalán 
nem értek 

egyet

Attól függ 
(SPONTANEO

US)
Nem tudom

„Egyetértek” 
összesen

„Nem ért 
egyet” 

összesen

EU-27 6 17 30 44 1 2 23 74

BE 4 13 27 54 1 1 17 81

BG 9 23 37 22 4 5 32 59

CZ 11 34 31 19 1 4 45 50

DK 2 7 13 74 2 2 9 87

DE 4 13 39 41 1 2 17 80

EE 11 21 31 25 5 7 32 56

IE 6 11 29 49 2 3 17 78

EL 9 21 30 37 2 1 30 67

ES 2 9 18 69 1 1 11 87

FR 3 7 24 64 0 2 10 88

HR 6 21 38 33 1 1 27 71

IT 11 29 35 22 1 2 40 57

CY 9 18 27 40 1 5 27 67

LV 9 18 35 29 3 6 27 64

LT 5 16 40 33 3 3 21 73

LU 4 7 28 58 2 1 11 86

HU 8 21 34 35 1 1 29 69

MT 3 9 37 48 2 1 12 85

NL 1 3 14 80 1 1 4 94

AT 6 18 33 36 3 4 24 69

PL 12 35 33 17 2 1 47 50

PT 3 21 41 32 2 1 24 73

RO 9 29 40 17 1 4 38 57

SI 7 16 37 37 1 2 23 74

SK 14 27 36 13 3 7 41 49

FI 2 4 14 77 2 1 6 91

SE 3 3 7 87 0 0 6 94
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

QD3.5 Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal.

A férfiak számára is előnyös lenne a nők és férfiak közötti egyenlőség (%)
Teljes 

mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 

értésre

Egyáltalán 
nem értek 

egyet

Attól függ 
(SPONTANEO

US)
Nem tudom

„Egyetértek” 
összesen

„Nem ért 
egyet” 

összesen

EU-27 34 41 13 6 2 4 75 19

BE 28 44 19 5 1 3 72 24

BG 33 39 12 5 5 6 72 17

CZ 25 47 12 8 2 6 72 20

DK 60 23 4 5 3 5 83 9

DE 33 40 14 6 2 5 73 20

EE 21 40 16 8 4 11 61 24

IE 38 45 7 4 2 4 83 11

EL 30 50 14 3 0 3 80 17

ES 40 31 12 11 1 5 71 23

FR 34 41 10 7 1 7 75 17

HR 27 51 13 6 1 2 78 19

IT 34 46 13 4 0 3 80 17

CY 47 35 9 4 0 5 82 13

LV 30 38 17 5 3 7 68 22

LT 29 42 14 6 3 6 71 20

LU 35 39 11 7 4 4 74 18

HU 23 49 16 7 2 3 72 23

MT 25 54 11 7 1 2 79 18

NL 61 28 5 3 1 2 89 8

AT 25 40 17 6 5 7 65 23

PL 21 54 16 5 2 2 75 21

PT 22 63 7 3 2 3 85 10

RO 21 45 22 7 1 4 66 29

SI 37 37 15 7 2 2 74 22

SK 30 48 10 2 3 7 78 12

FI 63 28 4 2 1 2 91 6

SE 84 12 1 1 0 2 96 2
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

QD3.6 Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével.

A feminizmus "túl messzire ment" (%)
Teljes 

mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 

értésre

Egyáltalán 
nem értek 

egyet

Attól függ 
(SPONTANEO

US)
Nem tudom

„Egyetértek” 
összesen

„Nem ért 
egyet” 

összesen

EU-27 17 28 28 20 2 5 45 48

BE 16 31 31 19 1 2 47 50

BG 17 27 26 9 9 12 44 35

CZ 21 31 28 12 2 6 52 40

DK 21 27 17 25 4 6 48 42

DE 12 22 29 27 4 6 34 56

EE 23 31 19 8 4 15 54 27

IE 18 29 26 17 2 8 47 43

EL 21 28 30 15 2 4 49 45

ES 27 26 22 21 1 3 53 43

FR 21 33 22 17 1 6 54 39

HR 14 30 32 17 3 4 44 49

IT 18 30 30 19 1 2 48 49

CY 35 28 20 10 1 6 63 30

LV 21 30 22 9 2 16 51 31

LT 22 27 25 9 3 14 49 34

LU 16 27 28 20 6 3 43 48

HU 14 32 30 17 2 5 46 47

MT 18 43 22 11 2 4 61 33

NL 11 23 25 36 1 4 34 61

AT 15 32 25 16 6 6 47 41

PL 13 31 38 12 3 3 44 50

PT 5 41 30 14 3 7 46 44

RO 13 29 36 14 2 6 42 50

SI 29 26 26 14 1 4 55 40

SK 15 34 30 9 3 9 49 39

FI 20 27 21 21 5 6 47 42

SE 10 24 16 47 1 2 34 63
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

QD4.1 Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal.

Mindent összevetve, a családi élet akkor szenved, ha az anya teljes munkaidőben dolgozik (%)
Teljes mértékben 

egyetértek
Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem értésre

Egyáltalán nem 
értek egyet

Nem tudom
„Egyetértek” 

összesen
„Nem ért egyet” 

összesen

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2014. 

novemb
er/dece
mber

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2014. 

novemb
er/dece
mber

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2014. 

novemb
er/dece
mber

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2014. 

novemb
er/dece
mber

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2014. 

novemb
er/dece
mber

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2014. 

novemb
er/dece
mber

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2014. 

novemb
er/dece
mber

EU-27 15 -10 36 1 28 5 18 4 3 0 51 -9 46 9

BE 11 -4 35 -8 33 5 19 6 2 1 46 -12 52 11

BG 23 -22 35 5 28 14 10 1 4 2 58 -17 38 15

CZ 12 -11 28 -9 36 6 20 12 4 2 40 -20 56 18

DK 5 -6 15 -6 21 -3 56 15 3 0 20 -12 77 12

DE 19 -10 32 1 29 4 16 3 4 2 51 -9 45 7

EE 19 -6 35 1 26 3 13 0 7 2 54 -5 39 3

IE 13 -9 28 -4 32 6 22 6 5 1 41 -13 54 12

EL 23 -17 47 12 23 7 7 -2 0 0 70 -5 30 5

ES 19 -15 35 -3 21 5 21 11 4 2 54 -18 42 16

FR 13 -8 29 -1 29 5 26 4 3 0 42 -9 55 9

HR 19 -8 43 6 27 4 9 -3 2 1 62 -2 36 1

IT 11 -14 44 -3 33 15 11 3 1 -1 55 -17 44 18

CY 27 -17 34 5 22 5 14 4 3 3 61 -12 36 9

LV 25 -16 38 1 26 11 7 2 4 2 63 -15 33 13

LT 28 -5 45 8 20 -1 6 -1 1 -1 73 3 26 -2

LU 18 -10 31 -9 31 9 18 11 2 -1 49 -19 49 20

HU 30 -15 40 8 22 7 6 -1 2 1 70 -7 28 6

MT 17 -17 52 9 20 5 10 4 1 -1 69 -8 30 9

NL 8 -8 21 -9 28 3 41 13 2 1 29 -17 69 16

AT 23 -12 35 -3 27 8 10 4 5 3 58 -15 37 12

PL 15 -11 46 4 26 5 8 1 5 1 61 -7 34 6

PT 9 -19 64 13 19 5 6 0 2 1 73 -6 25 5

RO 16 -16 42 9 30 11 11 0 1 -4 58 -7 41 11

SI 15 -11 25 -10 32 9 27 12 1 0 40 -21 59 21

SK 16 -3 36 -3 35 4 9 1 4 1 52 -6 44 5

FI 4 -2 12 -9 28 -6 52 16 4 1 16 -11 80 10

SE 8 0 17 -7 17 0 56 7 2 0 25 -7 73 7
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

QD4.2 Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal.

A szülői szabadság igénybevétele gazdagítja az apákat (%)

Teljes mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 

értésre

Egyáltalán nem 
értek egyet

Nem tudom
„Egyetértek” 

összesen
„Nem ért egyet” 

összesen

EU-27 39 42 11 3 5 81 14

BE 34 50 11 2 3 84 13

BG 22 42 17 8 11 64 25

CZ 15 39 29 8 9 54 37

DK 62 24 7 3 4 86 10

DE 41 42 9 2 6 83 11

EE 21 37 17 8 17 58 25

IE 45 39 5 3 8 84 8

EL 39 45 10 3 3 84 13

ES 59 28 5 3 5 87 8

FR 45 42 7 1 5 87 8

HR 26 48 17 4 5 74 21

IT 30 48 14 3 5 78 17

CY 59 30 4 3 4 89 7

LV 17 41 19 8 15 58 27

LT 25 44 17 4 10 69 21

LU 54 34 7 2 3 88 9

HU 24 46 16 5 9 70 21

MT 29 50 11 6 4 79 17

NL 61 31 4 3 1 92 7

AT 28 37 19 7 9 65 26

PL 20 55 15 4 6 75 19

PT 29 61 6 1 3 90 7

RO 12 41 31 9 7 53 40

SI 55 33 8 3 1 88 11

SK 17 49 17 7 10 66 24

FI 68 24 2 1 5 92 3

SE 87 8 2 2 1 95 4
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

QD4.3 Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével.

Összességében a férfiak természetüknél fogva kevésbé kompetensek a háztartási feladatok ellátására, mint a 
nők (%)

Teljes mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem értésre

Egyáltalán nem 
értek egyet

Nem tudom
„Egyetértek” 

összesen
„Nem ért egyet” 

összesen

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2014. 

novemb
er/dece
mber

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2014. 

novemb
er/dece
mber

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2014. 

novemb
er/dece
mber

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2014. 

novemb
er/dece
mber

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2014. 

novemb
er/dece
mber

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2014. 

novemb
er/dece
mber

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2014. 

novemb
er/dece
mber

EU-27 15 -5 34 4 26 1 23 0 2 0 49 -1 49 1

BE 9 0 32 5 33 -2 25 -4 1 1 41 5 58 -6

BG 28 -9 33 4 25 5 11 -1 3 1 61 -5 36 4

CZ 13 -4 35 1 32 1 17 0 3 2 48 -3 49 1

DK 3 -4 11 -4 17 -3 66 9 3 2 14 -8 83 6

DE 15 -5 34 2 28 2 21 1 2 0 49 -3 49 3

EE 14 1 31 6 28 -4 22 -5 5 2 45 7 50 -9

IE 16 -6 29 -3 27 4 25 4 3 1 45 -9 52 8

EL 17 -4 36 2 30 5 17 -3 0 0 53 -2 47 2

ES 17 -12 27 -2 23 4 31 10 2 0 44 -14 54 14

FR 11 -3 24 7 27 0 36 -4 2 0 35 4 63 -4

HR 14 -3 43 13 28 0 13 -10 2 0 57 10 41 -10

IT 20 -10 43 2 25 5 11 4 1 -1 63 -8 36 9

CY 18 -4 28 1 28 8 24 -6 2 1 46 -3 52 2

LV 18 -8 35 5 28 2 16 -1 3 2 53 -3 44 1

LT 22 3 35 2 25 -4 16 -1 2 0 57 5 41 -5

LU 10 -5 21 0 33 -2 35 7 1 0 31 -5 68 5

HU 27 -8 47 11 19 1 7 -3 0 -1 74 3 26 -2

MT 9 -14 35 3 31 9 24 3 1 -1 44 -11 55 12

NL 10 4 25 11 24 -1 40 -13 1 -1 35 15 64 -14

AT 16 -3 33 -6 27 4 20 3 4 2 49 -9 47 7

PL 17 1 47 6 27 -1 6 -4 3 -2 64 7 33 -5

PT 12 -3 45 3 33 6 8 -7 2 1 57 0 41 -1

RO 16 -15 42 10 33 11 7 -5 2 -1 58 -5 40 6

SI 14 -5 22 -6 35 10 28 2 1 -1 36 -11 63 12

SK 22 6 41 6 23 -10 11 -2 3 0 63 12 34 -12

FI 9 -2 13 -13 24 -10 52 24 2 1 22 -15 76 14

SE 5 -3 14 -8 9 -5 72 17 0 -1 19 -11 81 12
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

QD4.4 Kérjük, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével.

Ha az apa fizetése alacsonyabb, mint az anya fizetése, ő az, akinek fel kell adnia a munkát a gyermekek 
gondozása érdekében, ha a család úgy dönt, hogy az egyik szülőnek ezt kell tennie (%)

Teljes mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem értésre

Egyáltalán nem 
értek egyet

Nem tudom
„Egyetértek” 

összesen
„Nem ért egyet” 

összesen

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2014. 

novemb
er/dece
mber

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2014. 

novemb
er/dece
mber

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2014. 

novemb
er/dece
mber

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2014. 

novemb
er/dece
mber

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2014. 

novemb
er/dece
mber

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2014. 

novemb
er/dece
mber

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2014. 

novemb
er/dece
mber

EU-27 18 2 33 1 24 -4 17 -1 8 2 51 3 41 -5

BE 10 2 35 9 32 -7 18 -8 5 4 45 11 50 -15

BG 20 13 33 6 21 -11 15 -9 11 1 53 19 36 -20

CZ 15 2 40 -5 27 -4 10 3 8 4 55 -3 37 -1

DK 14 0 18 -7 20 -11 35 10 13 8 32 -7 55 -1

DE 29 -3 38 -2 17 0 7 0 9 5 67 -5 24 0

EE 12 2 30 3 27 -7 15 -10 16 12 42 5 42 -17

IE 23 8 33 -7 19 -2 14 5 11 -4 56 1 33 3

EL 10 3 30 14 31 -6 24 -15 5 4 40 17 55 -21

ES 29 9 23 -15 18 -4 20 10 10 0 52 -6 38 6

FR 11 1 27 -4 26 -7 26 7 10 3 38 -3 52 0

HR 16 16 37 37 28 28 14 14 5 5 53 53 42 42

IT 10 3 31 12 35 2 18 -19 6 2 41 15 53 -17

CY 14 11 32 24 17 -6 31 -34 6 5 46 35 48 -40

LV 9 -1 25 -1 36 2 19 -5 11 5 34 -2 55 -3

LT 20 6 31 2 26 -6 12 -5 11 3 51 8 38 -11

LU 17 0 25 -6 30 4 18 -1 10 3 42 -6 48 3

HU 17 0 36 4 27 -5 12 -3 8 4 53 4 39 -8

MT 16 5 45 24 23 -10 12 -14 4 -5 61 29 35 -24

NL 14 5 27 7 25 -10 28 -5 6 3 41 12 53 -15

AT 18 -1 37 -5 20 -5 11 2 14 9 55 -6 31 -3

PL 17 4 44 8 21 -9 11 -2 7 -1 61 12 32 -11

PT 8 -3 43 5 30 1 12 -2 7 -1 51 2 42 -1

RO 13 6 32 10 37 2 12 -16 6 -2 45 16 49 -14

SI 15 3 24 1 31 -7 27 3 3 0 39 4 58 -4

SK 17 1 42 -4 25 -2 7 0 9 5 59 -3 32 -2

FI 14 5 34 6 24 -12 16 -6 12 7 48 11 40 -18

SE 25 9 26 0 14 -13 30 6 5 -2 51 9 44 -7
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

QD5.1 Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével a munkáról?

A nőknek a családi feladataikat kell előnyben részesíteniük a karrierjükkel szemben (%)
Teljes 

mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 

értésre

Egyáltalán nem 
értek egyet

Attól függ 
(SPONTANEO

US)
Nem tudom

„Egyetértek” 
összesen

„Nem ért egyet” 
összesen

EU-27 9 25 30 31 2 3 34 61

BE 5 22 35 36 1 1 27 71

BG 21 41 24 8 2 4 62 32

CZ 10 32 34 18 1 5 42 52

DK 4 10 21 55 5 5 14 76

DE 9 24 32 28 4 3 33 60

EE 13 31 28 14 9 5 44 42

IE 9 25 29 29 3 5 34 58

EL 13 35 36 12 3 1 48 48

ES 5 11 26 51 2 5 16 77

FR 6 16 30 42 1 5 22 72

HR 12 34 34 16 2 2 46 50

IT 9 26 38 25 0 2 35 63

CY 19 30 24 21 1 5 49 45

LV 13 20 39 22 3 3 33 61

LT 12 33 29 20 4 2 45 49

LU 5 13 33 38 9 2 18 71

HU 23 41 24 9 2 1 64 33

MT 15 48 18 15 3 1 63 33

NL 2 8 24 62 3 1 10 86

AT 11 32 26 18 10 3 43 44

PL 14 44 26 10 3 3 58 36

PT 5 37 42 11 2 3 42 53

RO 17 40 31 10 1 1 57 41

SI 11 27 31 27 2 2 38 58

SK 18 45 22 10 2 3 63 32

FI 5 8 26 53 7 1 13 79

SE 2 10 15 71 1 1 12 86

133



sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

QD5.2 Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével a munkáról?

Egy nőnek ugyanolyan esélye van az előléptetésre, mint egy férfinak (%)
Teljes 

mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 

értésre

Egyáltalán nem 
értek egyet

Attól függ 
(SPONTANEO

US)
Nem tudom

„Egyetértek” 
összesen

„Nem ért egyet” 
összesen

EU-27 22 30 31 14 1 2 52 45

BE 19 31 35 14 1 0 50 49

BG 33 35 22 5 1 4 68 27

CZ 36 33 21 7 1 2 69 28

DK 22 22 35 16 2 3 44 51

DE 18 24 40 15 1 2 42 55

EE 25 37 23 6 5 4 62 29

IE 17 30 31 18 1 3 47 49

EL 27 32 32 7 1 1 59 39

ES 35 24 22 15 1 3 59 37

FR 19 23 33 23 0 2 42 56

HR 20 37 28 13 1 1 57 41

IT 24 35 30 10 0 1 59 40

CY 32 30 25 9 0 4 62 34

LV 48 31 16 3 1 1 79 19

LT 36 39 16 5 2 2 75 21

LU 25 23 32 16 3 1 48 48

HU 17 35 35 11 1 1 52 46

MT 32 45 14 6 2 1 77 20

NL 21 17 40 19 2 1 38 59

AT 15 32 32 15 4 2 47 47

PL 16 47 25 8 3 1 63 33

PT 15 31 45 6 1 2 46 51

RO 24 34 30 9 1 2 58 39

SI 28 31 25 14 1 1 59 39

SK 24 44 22 6 2 2 68 28

FI 26 27 34 8 3 2 53 42

SE 26 27 29 17 0 1 53 46
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

QD5.3 Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével a munkáról?

A férfiak gyakran többet keresnek, mint a nők, mert munkájuk igényesebb (%)
Teljes 

mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 

értésre

Egyáltalán nem 
értek egyet

Attól függ 
(SPONTANEO

US)
Nem tudom

„Egyetértek” 
összesen

„Nem ért egyet” 
összesen

EU-27 13 27 29 27 2 2 40 56

BE 9 25 32 30 2 2 34 62

BG 25 33 25 12 1 4 58 37

CZ 19 37 29 11 1 3 56 40

DK 10 15 25 44 3 3 25 69

DE 12 24 27 33 2 2 36 60

EE 20 41 20 8 6 5 61 28

IE 12 32 28 22 2 4 44 50

EL 21 39 30 8 1 1 60 38

ES 11 23 26 35 1 4 34 61

FR 8 21 34 33 1 3 29 67

HR 16 37 30 15 1 1 53 45

IT 9 26 37 26 0 2 35 63

CY 25 34 25 13 0 3 59 38

LV 23 30 30 11 3 3 53 41

LT 18 39 27 12 1 3 57 39

LU 7 19 32 35 5 2 26 67

HU 26 45 20 6 2 1 71 26

MT 6 28 37 24 3 2 34 61

NL 4 13 32 47 2 2 17 79

AT 17 27 25 23 6 2 44 48

PL 20 46 21 10 2 1 66 31

PT 6 41 39 10 1 3 47 49

RO 26 35 26 10 0 3 61 36

SI 15 31 30 22 1 1 46 52

SK 25 48 16 7 2 2 73 23

FI 6 17 29 41 5 2 23 70

SE 3 11 19 65 1 1 14 84
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

QD5.4 Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével a munkáról?

A szülői szabadságot igénybe vevő férfiak nem elég ambiciózusak a karrierjüket illetően (%)
Teljes 

mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 

értésre

Egyáltalán 
nem értek 

egyet

Attól függ 
(SPONTANEOUS)

Nem tudom
„Egyetértek” 

összesen
„Nem ért egyet” 

összesen

EU-27 5 14 31 46 1 3 19 77

BE 4 15 32 47 1 1 19 79

BG 11 22 30 28 2 7 33 58

CZ 7 21 40 25 1 6 28 65

DK 2 3 12 79 1 3 5 91

DE 4 10 33 49 1 3 14 82

EE 9 21 34 20 6 10 30 54

IE 3 10 28 55 0 4 13 83

EL 4 9 31 51 1 4 13 82

ES 3 9 22 61 1 4 12 83

FR 2 7 27 60 0 4 9 87

HR 8 21 38 31 1 1 29 69

IT 7 19 39 32 0 3 26 71

CY 6 16 23 50 0 5 22 73

LV 6 12 36 31 2 13 18 67

LT 9 18 33 31 2 7 27 64

LU 1 5 29 62 1 2 6 91

HU 11 28 30 25 3 3 39 55

MT 1 19 34 43 1 2 20 77

NL 1 2 19 77 1 0 3 96

AT 8 17 29 38 3 5 25 67

PL 11 27 37 22 2 1 38 59

PT 2 17 52 25 1 3 19 77

RO 6 25 41 23 1 4 31 64

SI 4 9 31 54 1 1 13 85

SK 12 29 30 23 2 4 41 53

FI 2 4 18 73 2 1 6 91

SE 1 3 5 90 0 1 4 95
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

QD5.5 Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével a munkáról?

A nők nem elég ambiciózusak ahhoz, hogy magasabb vezetői pozíciókat töltsenek be egy szervezetben (%)
Teljes 

mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 

értésre

Egyáltalán nem 
értek egyet

Attól függ 
(SPONTANEO

US)
Nem tudom

„Egyetértek” 
összesen

„Nem ért egyet” 
összesen

EU-27 6 17 30 44 1 2 23 74

BE 5 16 32 46 1 0 21 78

BG 18 23 27 26 2 4 41 53

CZ 7 24 34 31 1 3 31 65

DK 3 10 20 61 2 4 13 81

DE 4 13 34 47 1 1 17 81

EE 6 21 37 24 6 6 27 61

IE 3 10 31 52 1 3 13 83

EL 5 14 39 40 1 1 19 79

ES 3 11 20 62 1 3 14 82

FR 4 10 25 58 0 3 14 83

HR 7 20 38 33 1 1 27 71

IT 8 23 36 31 0 2 31 67

CY 10 16 29 40 0 5 26 69

LV 4 12 43 35 2 4 16 78

LT 7 18 36 35 1 3 25 71

LU 1 8 33 54 3 1 9 87

HU 9 28 35 26 1 1 37 61

MT 1 12 45 39 2 1 13 84

NL 3 10 20 65 1 1 13 85

AT 5 18 30 42 3 2 23 72

PL 10 31 32 24 2 1 41 56

PT 3 19 47 29 0 2 22 76

RO 9 23 42 22 1 3 32 64

SI 6 13 34 45 1 1 19 79

SK 11 30 31 23 2 3 41 54

FI 3 19 25 48 3 2 22 73

SE 1 5 9 84 0 1 6 93

137



sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

QD6.1 Kérem, mondja meg, hogy egyetért-e a politikai élettel kapcsolatos alábbi állítások mindegyikével.

A nőket kevésbé érdeklik a felelős politikai pozíciók, mint a férfiakat (%)

Teljes mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 

értésre

Egyáltalán nem 
értek egyet

Nem tudom
„Egyetértek” 

összesen
„Nem ért egyet” 

összesen

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

EU-27 8 1 27 0 35 -1 25 0 5 0 35 1 60 -1

BE 5 2 28 -4 41 1 22 0 4 1 33 -2 63 1

BG 14 2 32 3 31 3 15 -8 8 0 46 5 46 -5

CZ 14 -1 46 1 26 0 8 0 6 0 60 0 34 0

DK 4 -1 17 -7 28 -3 44 9 7 2 21 -8 72 6

DE 6 0 25 -2 37 0 28 2 4 0 31 -2 65 2

EE 7 1 30 0 35 -5 15 0 13 4 37 1 50 -5

IE 7 -1 22 0 34 -2 30 3 7 0 29 -1 64 1

EL 12 -1 26 -9 44 11 17 -1 1 0 38 -10 61 10

ES 6 1 16 0 30 -4 41 0 7 3 22 1 71 -4

FR 4 1 19 2 35 -8 36 3 6 2 23 3 71 -5

HR 12 -1 36 5 35 5 14 -10 3 1 48 4 49 -5

IT 9 -2 29 -3 39 5 20 1 3 -1 38 -5 59 6

CY 18 4 31 -7 26 -6 19 5 6 4 49 -3 45 -1

LV 7 -4 28 3 41 6 12 -10 12 5 35 -1 53 -4

LT 9 2 25 -8 41 0 18 3 7 3 34 -6 59 3

LU 4 -2 22 -10 37 -2 30 14 7 0 26 -12 67 12

HU 15 -4 43 5 30 3 9 -2 3 -2 58 1 39 1

MT 6 2 36 -4 42 -2 14 6 2 -2 42 -2 56 4

NL 3 -2 16 -16 36 6 39 11 6 1 19 -18 75 17

AT 12 1 28 -4 30 2 24 -2 6 3 40 -3 54 0

PL 15 7 45 7 30 -6 6 -5 4 -3 60 14 36 -11

PT 4 -4 36 11 44 6 11 -14 5 1 40 7 55 -8

RO 13 -5 40 2 36 5 7 -3 4 1 53 -3 43 2

SI 12 -2 28 -3 36 1 21 4 3 0 40 -5 57 5

SK 21 4 42 7 23 -8 8 0 6 -3 63 11 31 -8

FI 4 -2 18 -13 37 2 34 11 7 2 22 -15 71 13

SE 3 0 11 -8 16 -2 67 11 3 -1 14 -8 83 9
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

QD6.2 Kérem, mondja meg, hogy egyetért-e a politikai élettel kapcsolatos alábbi állítások mindegyikével.

A férfiak ambiciózusabbak, mint a nők a politikában (%)

Teljes mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 

értésre

Egyáltalán nem 
értek egyet

Nem tudom
„Egyetértek” 

összesen
„Nem ért egyet” 

összesen

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

EU-27 17 6 30 6 28 -7 21 -5 4 0 47 12 49 -12

BE 10 3 36 2 31 -7 19 -1 4 3 46 5 50 -8

BG 35 13 33 11 18 -11 9 -14 5 1 68 24 27 -25

CZ 26 3 41 7 20 -10 9 -2 4 2 67 10 29 -12

DK 7 -3 17 -8 25 -2 46 12 5 1 24 -11 71 10

DE 12 6 23 10 34 -6 26 -13 5 3 35 16 60 -19

EE 24 9 42 11 18 -16 9 -5 7 1 66 20 27 -21

IE 13 2 29 5 29 -6 24 -1 5 0 42 7 53 -7

EL 30 4 33 3 28 -5 9 -2 0 0 63 7 37 -7

ES 17 0 29 2 22 -5 26 2 6 1 46 2 48 -3

FR 13 7 27 4 28 -10 27 -1 5 0 40 11 55 -11

HR 17 6 38 5 27 0 16 -11 2 0 55 11 43 -11

IT 21 1 36 3 30 0 11 -3 2 -1 57 4 41 -3

CY 38 16 34 10 13 -20 11 -7 4 1 72 26 24 -27

LV 21 -1 31 3 29 0 8 -5 11 3 52 2 37 -5

LT 19 1 30 -4 32 -1 14 2 5 2 49 -3 46 1

LU 15 9 27 3 28 -16 25 5 5 -1 42 12 53 -11

HU 31 9 43 8 19 -8 6 -6 1 -3 74 17 25 -14

MT 16 9 52 22 20 -26 11 -1 1 -4 68 31 31 -27

NL 7 -1 23 -5 32 1 34 4 4 1 30 -6 66 5

AT 15 2 27 6 30 -1 21 -12 7 5 42 8 51 -13

PL 18 14 37 20 32 -16 9 -15 4 -3 55 34 41 -31

PT 13 0 44 11 31 -5 8 -8 4 2 57 11 39 -13

RO 27 8 36 6 27 -5 7 -9 3 0 63 14 34 -14

SI 22 6 31 8 27 -10 17 -5 3 1 53 14 44 -15

SK 41 14 42 9 11 -15 3 -4 3 -4 83 23 14 -19

FI 13 0 29 -6 27 -2 25 5 6 3 42 -6 52 3

SE 3 2 7 0 14 -1 73 -2 3 1 10 2 87 -3
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

QD6.4 Kérem, mondja meg, hogy egyetért-e a politikai élettel kapcsolatos alábbi állítások mindegyikével.

A nők nem rendelkeznek a politikai felelős pozíciók betöltéséhez szükséges tulajdonságokkal és készségekkel 
(%)

Teljes mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 

értésre

Egyáltalán nem 
értek egyet

Nem tudom
„Egyetértek” 

összesen
„Nem ért egyet” 

összesen

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

EU-27 5 0 14 2 32 5 46 -7 3 0 19 2 78 -2

BE 4 2 12 -2 36 4 47 -4 1 0 16 0 83 0

BG 15 6 21 6 32 2 26 -14 6 0 36 12 58 -12

CZ 5 0 19 1 38 -1 33 -1 5 1 24 1 71 -2

DK 1 -2 3 -2 11 -1 83 5 2 0 4 -4 94 4

DE 4 0 12 3 32 6 49 -11 3 2 16 3 81 -5

EE 12 7 21 6 34 -2 24 -16 9 5 33 13 58 -18

IE 2 -3 9 -2 30 3 54 1 5 1 11 -5 84 4

EL 6 3 10 -2 38 4 45 -5 1 0 16 1 83 -1

ES 4 1 9 2 22 1 61 -6 4 2 13 3 83 -5

FR 2 1 6 2 25 -1 63 -3 4 1 8 3 88 -4

HR 7 2 24 5 36 7 31 -15 2 1 31 7 67 -8

IT 9 -4 18 -6 39 15 32 -5 2 0 27 -10 71 10

CY 7 -6 15 6 30 2 43 -7 5 5 22 0 73 -5

LV 8 -4 20 -3 42 10 22 -4 8 1 28 -7 64 6

LT 6 1 16 1 39 -2 35 -2 4 2 22 2 74 -4

LU 1 -1 5 -2 29 0 63 4 2 -1 6 -3 92 4

HU 13 0 35 7 30 -1 19 -5 3 -1 48 7 49 -6

MT 3 0 19 1 43 -5 32 4 3 0 22 1 75 -1

NL 0 -1 2 0 15 -2 82 3 1 0 2 -1 97 1

AT 7 2 20 3 29 0 39 -8 5 3 27 5 68 -8

PL 10 7 30 13 42 -1 15 -18 3 -1 40 20 57 -19

PT 3 -2 17 6 49 25 29 -30 2 1 20 4 78 -5

RO 10 -1 25 -5 46 15 15 -10 4 1 35 -6 61 5

SI 6 -3 11 0 37 8 44 -6 2 1 17 -3 81 2

SK 14 3 26 10 35 -4 21 -6 4 -3 40 13 56 -10

FI 2 0 3 -5 16 -10 77 16 2 -1 5 -5 93 6

SE 1 0 2 0 4 -1 92 1 1 0 3 0 96 0
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

QD6.5 Kérem, mondja meg, hogy egyetért-e a politikai élettel kapcsolatos alábbi állítások mindegyikével.

Ideiglenes intézkedésekre (pl. kvótákra) van szükség a nők politikában való jelenlegi alulreprezentáltságának 
leküzdéséhez (%)

Teljes mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 

értésre

Egyáltalán nem 
értek egyet

Nem tudom
„Egyetértek” 

összesen
„Nem ért egyet” 

összesen

EU-27 16 39 22 14 9 55 36

BE 10 41 32 11 6 51 43

BG 18 36 19 8 19 54 27

CZ 7 30 32 20 11 37 52

DK 7 25 29 31 8 32 60

DE 14 35 25 19 7 49 44

EE 9 22 28 23 18 31 51

IE 20 38 18 13 11 58 31

EL 25 47 17 3 8 72 20

ES 17 31 19 19 14 48 38

FR 16 38 19 17 10 54 36

HR 20 48 22 4 6 68 26

IT 24 47 17 3 9 71 20

CY 35 39 10 9 7 74 19

LV 6 20 40 19 15 26 59

LT 16 31 24 17 12 47 41

LU 13 29 27 20 11 42 47

HU 22 49 18 6 5 71 24

MT 11 23 25 37 4 34 62

NL 11 35 27 21 6 46 48

AT 19 37 24 10 10 56 34

PL 18 46 25 3 8 64 28

PT 9 64 14 5 8 73 19

RO 9 41 30 7 13 50 37

SI 17 32 27 19 5 49 46

SK 17 37 25 12 9 54 37

FI 8 25 26 31 10 33 57

SE 10 35 19 34 2 45 53
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

QD6.7 Kérem, mondja meg, hogy egyetért-e a politikai élettel kapcsolatos alábbi állítások mindegyikével.

Ha több nő vesz részt a politikában, az jobb szakpolitikai döntéseket eredményez (%)

Teljes mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 

értésre

Egyáltalán nem 
értek egyet

Nem tudom
„Egyetértek” 

összesen
„Nem ért egyet” 

összesen

EU-27 21 39 20 10 10 60 30

BE 16 42 26 9 7 58 35

BG 26 36 17 5 16 62 22

CZ 12 42 24 11 11 54 35

DK 21 33 19 13 14 54 32

DE 16 36 24 13 11 52 37

EE 11 27 26 18 18 38 44

IE 35 38 13 5 9 73 18

EL 33 46 15 3 3 79 18

ES 20 37 17 14 12 57 31

FR 16 30 26 16 12 46 42

HR 26 49 16 4 5 75 20

IT 33 45 12 3 7 78 15

CY 32 45 11 6 6 77 17

LV 7 28 35 13 17 35 48

LT 11 34 31 14 10 45 45

LU 15 30 21 14 20 45 35

HU 22 44 21 6 7 66 27

MT 16 42 28 9 5 58 37

NL 25 39 19 10 7 64 29

AT 19 39 20 11 11 58 31

PL 19 48 21 3 9 67 24

PT 15 68 8 2 7 83 10

RO 15 43 29 5 8 58 34

SI 20 35 28 11 6 55 39

SK 25 39 21 5 10 64 26

FI 11 26 29 17 17 37 46

SE 44 31 11 11 3 75 22
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

QD7.1 Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével a vezetői 
pozíciókban lévő nőkről és férfiakról?

A férfiak jobb vezetők, mint a nők (%)
Teljes 

mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 

értésre

Egyáltalán 
nem értek 

egyet

Attól függ 
(SPONTANEOUS)

Nem tudom
„Egyetértek” 

összesen
„Nem ért egyet” 

összesen

EU-27 7 18 33 37 2 3 25 70

BE 5 16 41 36 1 1 21 77

BG 18 30 30 13 5 4 48 43

CZ 9 26 37 20 2 6 35 57

DK 1 6 17 68 4 4 7 85

DE 4 14 36 40 3 3 18 76

EE 15 23 26 17 11 8 38 43

IE 5 13 29 44 3 6 18 73

EL 12 17 38 29 2 2 29 67

ES 4 12 24 54 2 4 16 78

FR 3 9 32 53 0 3 12 85

HR 10 25 37 25 1 2 35 62

IT 9 19 40 29 0 3 28 69

CY 12 23 30 29 1 5 35 59

LV 11 22 40 16 6 5 33 56

LT 14 23 31 24 4 4 37 55

LU 3 8 31 50 6 2 11 81

HU 17 31 31 16 2 3 48 47

MT 3 24 37 31 4 1 27 68

NL 2 7 29 57 3 2 9 86

AT 11 19 27 30 9 4 30 57

PL 17 38 28 11 2 4 55 39

PT 3 25 45 23 2 2 28 68

RO 16 30 39 11 2 2 46 50

SI 10 19 35 31 3 2 29 66

SK 24 37 23 8 3 5 61 31

FI 3 11 24 52 8 2 14 76

SE 1 5 10 82 1 1 6 92
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

QD7.2 Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével a vezetői 
pozíciókban lévő nőkről és férfiakról?

A vezetői pozíciót betöltő nők nem rendelkeznek a szükséges tekintéllyel ahhoz, hogy komolyan vegyék őket (%)
Teljes 

mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 

értésre

Egyáltalán 
nem értek 

egyet

Attól függ 
(SPONTANEOUS)

Nem tudom
„Egyetértek” 

összesen
„Nem ért egyet” 

összesen

EU-27 5 18 33 40 1 3 23 73

BE 4 17 36 41 1 1 21 77

BG 11 24 34 22 5 4 35 56

CZ 6 23 41 25 1 4 29 66

DK 2 7 20 65 2 4 9 85

DE 4 13 35 43 2 3 17 78

EE 9 23 35 22 5 6 32 57

IE 3 13 30 49 1 4 16 79

EL 7 17 40 34 1 1 24 74

ES 2 13 26 54 1 4 15 80

FR 3 10 26 58 0 3 13 84

HR 10 28 36 24 1 1 38 60

IT 9 25 36 27 0 3 34 63

CY 10 24 29 32 0 5 34 61

LV 6 19 44 24 1 6 25 68

LT 6 17 37 31 3 6 23 68

LU 4 9 30 50 5 2 13 80

HU 9 32 34 22 1 2 41 56

MT 2 17 42 35 3 1 19 77

NL 1 5 29 62 1 2 6 91

AT 9 20 30 32 6 3 29 62

PL 11 34 35 17 1 2 45 52

PT 2 21 50 24 1 2 23 74

RO 9 27 43 17 1 3 36 60

SI 6 16 37 39 1 1 22 76

SK 11 31 33 17 3 5 42 50

FI 2 14 30 45 6 3 16 75

SE 2 9 12 76 0 1 11 88
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

QD7.3 Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével a vezetői 
pozíciókban lévő nőkről és férfiakról?

A nők túl érzelmesek ahhoz, hogy jó vezetők legyenek (%)
Teljes 

mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 

értésre

Egyáltalán 
nem értek 

egyet

Attól függ 
(SPONTANEOUS)

Nem tudom
„Egyetértek” 

összesen
„Nem ért egyet” 

összesen

EU-27 5 16 34 41 1 3 21 75

BE 5 15 35 43 1 1 20 78

BG 12 28 34 18 4 4 40 52

CZ 5 26 42 22 1 4 31 64

DK 2 7 14 73 1 3 9 87

DE 3 14 36 42 2 3 17 78

EE 10 22 35 23 4 6 32 58

IE 4 11 29 52 1 3 15 81

EL 7 18 45 28 1 1 25 73

ES 3 13 25 54 1 4 16 79

FR 2 7 29 59 0 3 9 88

HR 8 25 35 29 1 2 33 64

IT 8 16 42 32 0 2 24 74

CY 11 27 30 28 1 3 38 58

LV 8 19 41 27 3 2 27 68

LT 9 23 36 27 2 3 32 63

LU 4 7 30 53 5 1 11 83

HU 12 30 35 20 1 2 42 55

MT 4 17 43 31 4 1 21 74

NL 1 3 25 70 0 1 4 95

AT 9 20 30 34 4 3 29 64

PL 13 36 35 13 1 2 49 48

PT 2 20 55 19 2 2 22 74

RO 8 29 42 16 2 3 37 58

SI 7 15 36 40 1 1 22 76

SK 16 29 34 14 3 4 45 48

FI 3 6 27 59 3 2 9 86

SE 1 3 8 87 0 1 4 95
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

QD7.4 Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével a vezetői 
pozíciókban lévő nőkről és férfiakról?

A gyakran a nőknek tulajdonított puha készségek fontosak ahhoz, hogy jó vezetővé váljanak (%)
Teljes 

mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 

értésre

Egyáltalán 
nem értek 

egyet

Attól függ 
(SPONTANEOUS)

Nem tudom
„Egyetértek” 

összesen
„Nem ért egyet” 

összesen

EU-27 19 44 18 8 3 8 63 26

BE 15 50 25 7 1 2 65 32

BG 17 46 16 4 8 9 63 20

CZ 13 48 24 6 1 8 61 30

DK 32 39 12 8 3 6 71 20

DE 17 30 24 9 5 15 47 33

EE 15 41 21 8 5 10 56 29

IE 20 44 15 9 2 10 64 24

EL 16 46 24 5 2 7 62 29

ES 18 42 15 13 3 9 60 28

FR 21 48 12 9 1 9 69 21

HR 16 40 28 11 1 4 56 39

IT 22 49 19 6 0 4 71 25

CY 33 45 11 3 1 7 78 14

LV 13 37 27 5 5 13 50 32

LT 19 42 18 6 3 12 61 24

LU 25 45 13 7 5 5 70 20

HU 25 53 15 5 1 1 78 20

MT 19 56 13 6 1 5 75 19

NL 24 47 15 10 1 3 71 25

AT 15 40 19 9 7 10 55 28

PL 16 51 19 8 3 3 67 27

PT 12 68 11 3 2 4 80 14

RO 15 48 25 7 1 4 63 32

SI 22 41 23 10 1 3 63 33

SK 16 44 17 8 4 11 60 25

FI 38 46 7 3 3 3 84 10

SE 46 37 8 8 0 1 83 16
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

QD7.5 Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével a vezetői 
pozíciókban lévő nőkről és férfiakról?

A nemi szempontból kiegyensúlyozott vezetői csoportok sikeresebbek (%)
Teljes 

mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 

értésre

Egyáltalán 
nem értek 

egyet

Attól függ 
(SPONTANEOUS)

Nem tudom
„Egyetértek” 

összesen
„Nem ért egyet” 

összesen

EU-27 30 43 13 6 2 6 73 19

BE 29 47 14 6 1 3 76 20

BG 29 43 11 2 7 8 72 13

CZ 18 41 17 8 3 13 59 25

DK 33 33 12 8 3 11 66 20

DE 27 40 15 6 4 8 67 21

EE 24 36 14 10 6 10 60 24

IE 33 39 10 5 3 10 72 15

EL 38 48 9 2 1 2 86 11

ES 29 39 12 10 2 8 68 22

FR 38 39 11 7 0 5 77 18

HR 28 46 15 5 1 5 74 20

IT 32 48 12 4 1 3 80 16

CY 47 39 6 3 1 4 86 9

LV 20 39 20 6 3 12 59 26

LT 24 43 14 7 2 10 67 21

LU 39 38 9 6 4 4 77 15

HU 28 48 14 5 2 3 76 19

MT 35 35 19 8 2 1 70 27

NL 47 38 5 3 2 5 85 8

AT 26 37 17 5 5 10 63 22

PL 17 54 16 6 2 5 71 22

PT 17 68 6 3 2 4 85 9

RO 22 43 22 6 2 5 65 28

SI 34 40 15 6 2 3 74 21

SK 30 35 15 5 4 11 65 20

FI 32 38 9 4 6 11 70 13

SE 58 25 3 6 1 7 83 9
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

QD5.5 Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével a munkáról?

A nők nem elég ambiciózusak ahhoz, hogy magasabb vezetői pozíciókat töltsenek be egy szervezetben (%)
Teljes 

mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 

értésre

Egyáltalán nem 
értek egyet

Attól függ 
(SPONTANEO

US)
Nem tudom

„Egyetértek” 
összesen

„Nem ért egyet” 
összesen

EU-27 6 17 30 44 1 2 23 74

BE 5 16 32 46 1 0 21 78

BG 18 23 27 26 2 4 41 53

CZ 7 24 34 31 1 3 31 65

DK 3 10 20 61 2 4 13 81

DE 4 13 34 47 1 1 17 81

EE 6 21 37 24 6 6 27 61

IE 3 10 31 52 1 3 13 83

EL 5 14 39 40 1 1 19 79

ES 3 11 20 62 1 3 14 82

FR 4 10 25 58 0 3 14 83

HR 7 20 38 33 1 1 27 71

IT 8 23 36 31 0 2 31 67

CY 10 16 29 40 0 5 26 69

LV 4 12 43 35 2 4 16 78

LT 7 18 36 35 1 3 25 71

LU 1 8 33 54 3 1 9 87

HU 9 28 35 26 1 1 37 61

MT 1 12 45 39 2 1 13 84

NL 3 10 20 65 1 1 13 85

AT 5 18 30 42 3 2 23 72

PL 10 31 32 24 2 1 41 56

PT 3 19 47 29 0 2 22 76

RO 9 23 42 22 1 3 32 64

SI 6 13 34 45 1 1 19 79

SK 11 30 31 23 2 3 41 54

FI 3 19 25 48 3 2 22 73

SE 1 5 9 84 0 1 6 93
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

QD6.1 Kérem, mondja meg, hogy egyetért-e a politikai élettel kapcsolatos alábbi állítások mindegyikével.

A nőket kevésbé érdeklik a felelős politikai pozíciók, mint a férfiakat (%)

Teljes mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 

értésre

Egyáltalán nem 
értek egyet

Nem tudom
„Egyetértek” 

összesen
„Nem ért egyet” 

összesen

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

EU-27 8 1 27 0 35 -1 25 0 5 0 35 1 60 -1

BE 5 2 28 -4 41 1 22 0 4 1 33 -2 63 1

BG 14 2 32 3 31 3 15 -8 8 0 46 5 46 -5

CZ 14 -1 46 1 26 0 8 0 6 0 60 0 34 0

DK 4 -1 17 -7 28 -3 44 9 7 2 21 -8 72 6

DE 6 0 25 -2 37 0 28 2 4 0 31 -2 65 2

EE 7 1 30 0 35 -5 15 0 13 4 37 1 50 -5

IE 7 -1 22 0 34 -2 30 3 7 0 29 -1 64 1

EL 12 -1 26 -9 44 11 17 -1 1 0 38 -10 61 10

ES 6 1 16 0 30 -4 41 0 7 3 22 1 71 -4

FR 4 1 19 2 35 -8 36 3 6 2 23 3 71 -5

HR 12 -1 36 5 35 5 14 -10 3 1 48 4 49 -5

IT 9 -2 29 -3 39 5 20 1 3 -1 38 -5 59 6

CY 18 4 31 -7 26 -6 19 5 6 4 49 -3 45 -1

LV 7 -4 28 3 41 6 12 -10 12 5 35 -1 53 -4

LT 9 2 25 -8 41 0 18 3 7 3 34 -6 59 3

LU 4 -2 22 -10 37 -2 30 14 7 0 26 -12 67 12

HU 15 -4 43 5 30 3 9 -2 3 -2 58 1 39 1

MT 6 2 36 -4 42 -2 14 6 2 -2 42 -2 56 4

NL 3 -2 16 -16 36 6 39 11 6 1 19 -18 75 17

AT 12 1 28 -4 30 2 24 -2 6 3 40 -3 54 0

PL 15 7 45 7 30 -6 6 -5 4 -3 60 14 36 -11

PT 4 -4 36 11 44 6 11 -14 5 1 40 7 55 -8

RO 13 -5 40 2 36 5 7 -3 4 1 53 -3 43 2

SI 12 -2 28 -3 36 1 21 4 3 0 40 -5 57 5

SK 21 4 42 7 23 -8 8 0 6 -3 63 11 31 -8

FI 4 -2 18 -13 37 2 34 11 7 2 22 -15 71 13

SE 3 0 11 -8 16 -2 67 11 3 -1 14 -8 83 9
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

QD6.2 Kérem, mondja meg, hogy egyetért-e a politikai élettel kapcsolatos alábbi állítások mindegyikével.

A férfiak ambiciózusabbak, mint a nők a politikában (%)

Teljes mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 

értésre

Egyáltalán nem 
értek egyet

Nem tudom
„Egyetértek” 

összesen
„Nem ért egyet” 

összesen

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

EU-27 17 6 30 6 28 -7 21 -5 4 0 47 12 49 -12

BE 10 3 36 2 31 -7 19 -1 4 3 46 5 50 -8

BG 35 13 33 11 18 -11 9 -14 5 1 68 24 27 -25

CZ 26 3 41 7 20 -10 9 -2 4 2 67 10 29 -12

DK 7 -3 17 -8 25 -2 46 12 5 1 24 -11 71 10

DE 12 6 23 10 34 -6 26 -13 5 3 35 16 60 -19

EE 24 9 42 11 18 -16 9 -5 7 1 66 20 27 -21

IE 13 2 29 5 29 -6 24 -1 5 0 42 7 53 -7

EL 30 4 33 3 28 -5 9 -2 0 0 63 7 37 -7

ES 17 0 29 2 22 -5 26 2 6 1 46 2 48 -3

FR 13 7 27 4 28 -10 27 -1 5 0 40 11 55 -11

HR 17 6 38 5 27 0 16 -11 2 0 55 11 43 -11

IT 21 1 36 3 30 0 11 -3 2 -1 57 4 41 -3

CY 38 16 34 10 13 -20 11 -7 4 1 72 26 24 -27

LV 21 -1 31 3 29 0 8 -5 11 3 52 2 37 -5

LT 19 1 30 -4 32 -1 14 2 5 2 49 -3 46 1

LU 15 9 27 3 28 -16 25 5 5 -1 42 12 53 -11

HU 31 9 43 8 19 -8 6 -6 1 -3 74 17 25 -14

MT 16 9 52 22 20 -26 11 -1 1 -4 68 31 31 -27

NL 7 -1 23 -5 32 1 34 4 4 1 30 -6 66 5

AT 15 2 27 6 30 -1 21 -12 7 5 42 8 51 -13

PL 18 14 37 20 32 -16 9 -15 4 -3 55 34 41 -31

PT 13 0 44 11 31 -5 8 -8 4 2 57 11 39 -13

RO 27 8 36 6 27 -5 7 -9 3 0 63 14 34 -14

SI 22 6 31 8 27 -10 17 -5 3 1 53 14 44 -15

SK 41 14 42 9 11 -15 3 -4 3 -4 83 23 14 -19

FI 13 0 29 -6 27 -2 25 5 6 3 42 -6 52 3

SE 3 2 7 0 14 -1 73 -2 3 1 10 2 87 -3
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

QD6.4 Kérem, mondja meg, hogy egyetért-e a politikai élettel kapcsolatos alábbi állítások mindegyikével.

A nők nem rendelkeznek a politikai felelős pozíciók betöltéséhez szükséges tulajdonságokkal és készségekkel 
(%)

Teljes mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 

értésre

Egyáltalán nem 
értek egyet

Nem tudom
„Egyetértek” 

összesen
„Nem ért egyet” 

összesen

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

2024. 
január/f
ebruár

Diff. 
2017. 
június

EU-27 5 0 14 2 32 5 46 -7 3 0 19 2 78 -2

BE 4 2 12 -2 36 4 47 -4 1 0 16 0 83 0

BG 15 6 21 6 32 2 26 -14 6 0 36 12 58 -12

CZ 5 0 19 1 38 -1 33 -1 5 1 24 1 71 -2

DK 1 -2 3 -2 11 -1 83 5 2 0 4 -4 94 4

DE 4 0 12 3 32 6 49 -11 3 2 16 3 81 -5

EE 12 7 21 6 34 -2 24 -16 9 5 33 13 58 -18

IE 2 -3 9 -2 30 3 54 1 5 1 11 -5 84 4

EL 6 3 10 -2 38 4 45 -5 1 0 16 1 83 -1

ES 4 1 9 2 22 1 61 -6 4 2 13 3 83 -5

FR 2 1 6 2 25 -1 63 -3 4 1 8 3 88 -4

HR 7 2 24 5 36 7 31 -15 2 1 31 7 67 -8

IT 9 -4 18 -6 39 15 32 -5 2 0 27 -10 71 10

CY 7 -6 15 6 30 2 43 -7 5 5 22 0 73 -5

LV 8 -4 20 -3 42 10 22 -4 8 1 28 -7 64 6

LT 6 1 16 1 39 -2 35 -2 4 2 22 2 74 -4

LU 1 -1 5 -2 29 0 63 4 2 -1 6 -3 92 4

HU 13 0 35 7 30 -1 19 -5 3 -1 48 7 49 -6

MT 3 0 19 1 43 -5 32 4 3 0 22 1 75 -1

NL 0 -1 2 0 15 -2 82 3 1 0 2 -1 97 1

AT 7 2 20 3 29 0 39 -8 5 3 27 5 68 -8

PL 10 7 30 13 42 -1 15 -18 3 -1 40 20 57 -19

PT 3 -2 17 6 49 25 29 -30 2 1 20 4 78 -5

RO 10 -1 25 -5 46 15 15 -10 4 1 35 -6 61 5

SI 6 -3 11 0 37 8 44 -6 2 1 17 -3 81 2

SK 14 3 26 10 35 -4 21 -6 4 -3 40 13 56 -10

FI 2 0 3 -5 16 -10 77 16 2 -1 5 -5 93 6

SE 1 0 2 0 4 -1 92 1 1 0 3 0 96 0
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

QD6.5 Kérem, mondja meg, hogy egyetért-e a politikai élettel kapcsolatos alábbi állítások mindegyikével.

Ideiglenes intézkedésekre (pl. kvótákra) van szükség a nők politikában való jelenlegi alulreprezentáltságának 
leküzdéséhez (%)

Teljes mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 

értésre

Egyáltalán nem 
értek egyet

Nem tudom
„Egyetértek” 

összesen
„Nem ért egyet” 

összesen

EU-27 16 39 22 14 9 55 36

BE 10 41 32 11 6 51 43

BG 18 36 19 8 19 54 27

CZ 7 30 32 20 11 37 52

DK 7 25 29 31 8 32 60

DE 14 35 25 19 7 49 44

EE 9 22 28 23 18 31 51

IE 20 38 18 13 11 58 31

EL 25 47 17 3 8 72 20

ES 17 31 19 19 14 48 38

FR 16 38 19 17 10 54 36

HR 20 48 22 4 6 68 26

IT 24 47 17 3 9 71 20

CY 35 39 10 9 7 74 19

LV 6 20 40 19 15 26 59

LT 16 31 24 17 12 47 41

LU 13 29 27 20 11 42 47

HU 22 49 18 6 5 71 24

MT 11 23 25 37 4 34 62

NL 11 35 27 21 6 46 48

AT 19 37 24 10 10 56 34

PL 18 46 25 3 8 64 28

PT 9 64 14 5 8 73 19

RO 9 41 30 7 13 50 37

SI 17 32 27 19 5 49 46

SK 17 37 25 12 9 54 37

FI 8 25 26 31 10 33 57

SE 10 35 19 34 2 45 53
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

QD6.7 Kérem, mondja meg, hogy egyetért-e a politikai élettel kapcsolatos alábbi állítások mindegyikével.

Ha több nő vesz részt a politikában, az jobb szakpolitikai döntéseket eredményez (%)

Teljes mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 

értésre

Egyáltalán nem 
értek egyet

Nem tudom
„Egyetértek” 

összesen
„Nem ért egyet” 

összesen

EU-27 21 39 20 10 10 60 30

BE 16 42 26 9 7 58 35

BG 26 36 17 5 16 62 22

CZ 12 42 24 11 11 54 35

DK 21 33 19 13 14 54 32

DE 16 36 24 13 11 52 37

EE 11 27 26 18 18 38 44

IE 35 38 13 5 9 73 18

EL 33 46 15 3 3 79 18

ES 20 37 17 14 12 57 31

FR 16 30 26 16 12 46 42

HR 26 49 16 4 5 75 20

IT 33 45 12 3 7 78 15

CY 32 45 11 6 6 77 17

LV 7 28 35 13 17 35 48

LT 11 34 31 14 10 45 45

LU 15 30 21 14 20 45 35

HU 22 44 21 6 7 66 27

MT 16 42 28 9 5 58 37

NL 25 39 19 10 7 64 29

AT 19 39 20 11 11 58 31

PL 19 48 21 3 9 67 24

PT 15 68 8 2 7 83 10

RO 15 43 29 5 8 58 34

SI 20 35 28 11 6 55 39

SK 25 39 21 5 10 64 26

FI 11 26 29 17 17 37 46

SE 44 31 11 11 3 75 22
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

QD7.1 Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével a vezetői 
pozíciókban lévő nőkről és férfiakról?

A férfiak jobb vezetők, mint a nők (%)
Teljes 

mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 

értésre

Egyáltalán 
nem értek 

egyet

Attól függ 
(SPONTANEOUS)

Nem tudom
„Egyetértek” 

összesen
„Nem ért egyet” 

összesen

EU-27 7 18 33 37 2 3 25 70

BE 5 16 41 36 1 1 21 77

BG 18 30 30 13 5 4 48 43

CZ 9 26 37 20 2 6 35 57

DK 1 6 17 68 4 4 7 85

DE 4 14 36 40 3 3 18 76

EE 15 23 26 17 11 8 38 43

IE 5 13 29 44 3 6 18 73

EL 12 17 38 29 2 2 29 67

ES 4 12 24 54 2 4 16 78

FR 3 9 32 53 0 3 12 85

HR 10 25 37 25 1 2 35 62

IT 9 19 40 29 0 3 28 69

CY 12 23 30 29 1 5 35 59

LV 11 22 40 16 6 5 33 56

LT 14 23 31 24 4 4 37 55

LU 3 8 31 50 6 2 11 81

HU 17 31 31 16 2 3 48 47

MT 3 24 37 31 4 1 27 68

NL 2 7 29 57 3 2 9 86

AT 11 19 27 30 9 4 30 57

PL 17 38 28 11 2 4 55 39

PT 3 25 45 23 2 2 28 68

RO 16 30 39 11 2 2 46 50

SI 10 19 35 31 3 2 29 66

SK 24 37 23 8 3 5 61 31

FI 3 11 24 52 8 2 14 76

SE 1 5 10 82 1 1 6 92
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

QD7.2 Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével a vezetői 
pozíciókban lévő nőkről és férfiakról?

A vezetői pozíciót betöltő nők nem rendelkeznek a szükséges tekintéllyel ahhoz, hogy komolyan vegyék őket (%)
Teljes 

mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 

értésre

Egyáltalán 
nem értek 

egyet

Attól függ 
(SPONTANEOUS)

Nem tudom
„Egyetértek” 

összesen
„Nem ért egyet” 

összesen

EU-27 5 18 33 40 1 3 23 73

BE 4 17 36 41 1 1 21 77

BG 11 24 34 22 5 4 35 56

CZ 6 23 41 25 1 4 29 66

DK 2 7 20 65 2 4 9 85

DE 4 13 35 43 2 3 17 78

EE 9 23 35 22 5 6 32 57

IE 3 13 30 49 1 4 16 79

EL 7 17 40 34 1 1 24 74

ES 2 13 26 54 1 4 15 80

FR 3 10 26 58 0 3 13 84

HR 10 28 36 24 1 1 38 60

IT 9 25 36 27 0 3 34 63

CY 10 24 29 32 0 5 34 61

LV 6 19 44 24 1 6 25 68

LT 6 17 37 31 3 6 23 68

LU 4 9 30 50 5 2 13 80

HU 9 32 34 22 1 2 41 56

MT 2 17 42 35 3 1 19 77

NL 1 5 29 62 1 2 6 91

AT 9 20 30 32 6 3 29 62

PL 11 34 35 17 1 2 45 52

PT 2 21 50 24 1 2 23 74

RO 9 27 43 17 1 3 36 60

SI 6 16 37 39 1 1 22 76

SK 11 31 33 17 3 5 42 50

FI 2 14 30 45 6 3 16 75

SE 2 9 12 76 0 1 11 88
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

QD7.3 Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével a vezetői 
pozíciókban lévő nőkről és férfiakról?

A nők túl érzelmesek ahhoz, hogy jó vezetők legyenek (%)
Teljes 

mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 

értésre

Egyáltalán 
nem értek 

egyet

Attól függ 
(SPONTANEOUS)

Nem tudom
„Egyetértek” 

összesen
„Nem ért egyet” 

összesen

EU-27 5 16 34 41 1 3 21 75

BE 5 15 35 43 1 1 20 78

BG 12 28 34 18 4 4 40 52

CZ 5 26 42 22 1 4 31 64

DK 2 7 14 73 1 3 9 87

DE 3 14 36 42 2 3 17 78

EE 10 22 35 23 4 6 32 58

IE 4 11 29 52 1 3 15 81

EL 7 18 45 28 1 1 25 73

ES 3 13 25 54 1 4 16 79

FR 2 7 29 59 0 3 9 88

HR 8 25 35 29 1 2 33 64

IT 8 16 42 32 0 2 24 74

CY 11 27 30 28 1 3 38 58

LV 8 19 41 27 3 2 27 68

LT 9 23 36 27 2 3 32 63

LU 4 7 30 53 5 1 11 83

HU 12 30 35 20 1 2 42 55

MT 4 17 43 31 4 1 21 74

NL 1 3 25 70 0 1 4 95

AT 9 20 30 34 4 3 29 64

PL 13 36 35 13 1 2 49 48

PT 2 20 55 19 2 2 22 74

RO 8 29 42 16 2 3 37 58

SI 7 15 36 40 1 1 22 76

SK 16 29 34 14 3 4 45 48

FI 3 6 27 59 3 2 9 86

SE 1 3 8 87 0 1 4 95
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

QD7.4 Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével a vezetői 
pozíciókban lévő nőkről és férfiakról?

A gyakran a nőknek tulajdonított puha készségek fontosak ahhoz, hogy jó vezetővé váljanak (%)
Teljes 

mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 

értésre

Egyáltalán 
nem értek 

egyet

Attól függ 
(SPONTANEOUS)

Nem tudom
„Egyetértek” 

összesen
„Nem ért egyet” 

összesen

EU-27 19 44 18 8 3 8 63 26

BE 15 50 25 7 1 2 65 32

BG 17 46 16 4 8 9 63 20

CZ 13 48 24 6 1 8 61 30

DK 32 39 12 8 3 6 71 20

DE 17 30 24 9 5 15 47 33

EE 15 41 21 8 5 10 56 29

IE 20 44 15 9 2 10 64 24

EL 16 46 24 5 2 7 62 29

ES 18 42 15 13 3 9 60 28

FR 21 48 12 9 1 9 69 21

HR 16 40 28 11 1 4 56 39

IT 22 49 19 6 0 4 71 25

CY 33 45 11 3 1 7 78 14

LV 13 37 27 5 5 13 50 32

LT 19 42 18 6 3 12 61 24

LU 25 45 13 7 5 5 70 20

HU 25 53 15 5 1 1 78 20

MT 19 56 13 6 1 5 75 19

NL 24 47 15 10 1 3 71 25

AT 15 40 19 9 7 10 55 28

PL 16 51 19 8 3 3 67 27

PT 12 68 11 3 2 4 80 14

RO 15 48 25 7 1 4 63 32

SI 22 41 23 10 1 3 63 33

SK 16 44 17 8 4 11 60 25

FI 38 46 7 3 3 3 84 10

SE 46 37 8 8 0 1 83 16
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QD7.5 Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével a vezetői 
pozíciókban lévő nőkről és férfiakról?

A nemi szempontból kiegyensúlyozott vezetői csoportok sikeresebbek (%)
Teljes 

mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak az 
egyet nem 

értésre

Egyáltalán 
nem értek 

egyet

Attól függ 
(SPONTANEOUS)

Nem tudom
„Egyetértek” 

összesen
„Nem ért egyet” 

összesen

EU-27 30 43 13 6 2 6 73 19

BE 29 47 14 6 1 3 76 20

BG 29 43 11 2 7 8 72 13

CZ 18 41 17 8 3 13 59 25

DK 33 33 12 8 3 11 66 20

DE 27 40 15 6 4 8 67 21

EE 24 36 14 10 6 10 60 24

IE 33 39 10 5 3 10 72 15

EL 38 48 9 2 1 2 86 11

ES 29 39 12 10 2 8 68 22

FR 38 39 11 7 0 5 77 18

HR 28 46 15 5 1 5 74 20

IT 32 48 12 4 1 3 80 16

CY 47 39 6 3 1 4 86 9

LV 20 39 20 6 3 12 59 26

LT 24 43 14 7 2 10 67 21

LU 39 38 9 6 4 4 77 15

HU 28 48 14 5 2 3 76 19

MT 35 35 19 8 2 1 70 27

NL 47 38 5 3 2 5 85 8

AT 26 37 17 5 5 10 63 22

PL 17 54 16 6 2 5 71 22

PT 17 68 6 3 2 4 85 9

RO 22 43 22 6 2 5 65 28

SI 34 40 15 6 2 3 74 21

SK 30 35 15 5 4 11 65 20

FI 32 38 9 4 6 11 70 13

SE 58 25 3 6 1 7 83 9
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Kérdőív
kérdés: Véleménye szerint van-e különbség abban, hogy [AZ ÖN ORSZÁGÁBAN] hogyan kezelik a nőket és a 
férfiakat az alábbi helyzetek mindegyikében?

Igen, a nőket 
jobban kezelik

Igen, a férfiakkal 
jobban bánnak

Nem, ugyanúgy 
bánnak velük.

DK/NA

1.
Iskolában / 
egyetemen

1 2 3 4

2. Munkahelyen 1 2 3 4

3.
Orvosi személyzet 
által

1 2 3 4

4. A médiában 1 2 3 4

5. A reklámban

6. A politikában

3QU ÚJ

2. kérdés: Kérjük, mondja meg, hogy egyetért-e vagy sem az alábbi állítások mindegyikével:

Teljes 
mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak 
az egyet nem 
értésre

Egyáltalán 
nem értek 
egyet

DK
Attól függ 
(SPONTA 
NEOUS)

1.
Elfogadható, hogy a 
férfiak sírjanak

1 2 3 4 5 6

2.

A nők nagyobb 
valószínűséggel 
hoznak döntéseket 
érzelmeik alapján, 
mint a férfiak.

1 2 3 4 5 6

3.
Az ember 
legfontosabb szerepe 
a pénzkeresés

1 2 3 4 5 6

4.

Egy nő legfontosabb 
feladata, hogy 
gondoskodjon 
otthonáról és 
családjáról.

1 2 3 4 5 6

2QU EB87.4
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Q3 Kérem, mondja meg, hogy egyetért vagy nem ért egyet az alábbi állítások mindegyikével

Teljes 
mértékben 
egyetértek

Hajlamosa
k 
egyetérten
i

Hajlamosak 
az egyet 
nem értésre

Egyáltalán 
nem értek 
egyet

DK
Attól függ 
(SPONTANEOUS)

1.

Ugyanilyen fontos, hogy 
a nők és a férfiak 
pénzügyileg függetlenek 
legyenek.

1 2 3 4 5 6

2.

Fontos családi 
döntéseknél a 
férfiaknak kell a végső 
szót kimondaniuk.

1 2 3 4 5 6

3.

A gyermekvállalás 
sokkal kielégítőbb egy 
nő számára, mint egy 
férfi számára

1 2 3 4 5 6

4.
It is unattractive for 
women to express 
strong opinions in public

1 2 3 4 5 6

5.
A férfiak is profitálnának 
a nők és férfiak közötti 
egyenlőségből

1 2 3 4 5 6

6.
A feminizmus „túl 
messzire ment”

1 2 3 4 5 6

3QU ÚJ

4. kérdés: Kérjük, mondja meg, hogy egyetért-e vagy sem az alábbi állítások mindegyikével:

Teljes 
mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak 
az egyet nem 
értésre

Egyáltalán 
nem értek 
egyet

DK

1.
Mindent összevetve, a családi 
élet szenved, ha az anya teljes 
munkaidőben dolgozik

1 2 3 4 5

2.
A szülői szabadság 
meggazdagítja az apát

1 2 3 4 5

3.

Általánosságban elmondható, 
hogy a férfiak természetüknél 
fogva kevésbé kompetensek a 
háztartási feladatok ellátásában, 
mint a nők.

1 2 3 4 5

4.

Ha az apa fizetése alacsonyabb, 
mint az anya fizetése, akkor neki 
kell feladnia a munkát a 
gyermekek gondozása 
érdekében, ha a család úgy 
dönt, hogy az egyik szülőnek ezt 
kell tennie(M)

1 2 3 4 5

2QU EB82.4., EB72.2.
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5. kérdés: Kérjük, mondja meg, hogy egyetért-e vagy sem az alábbi állítások mindegyikével:

Teljes 
mértékben 
egyetértek

Hajlamos
ak 
egyetérte
ni

Hajlamosak 
az egyet 
nem értésre

Egyáltalán 
nem értek 
egyet

DK
Attól függ 
(SPONTANEOUS)

1.

A nőknek elsőbbséget kell 
adniuk családi 
kötelezettségeiknek a 
karrierjükkel szemben

1 2 3 4 5 6

2.

Egy nőnek ugyanolyan 
esélye van az 
előléptetésre, mint egy 
férfinak

1 2 3 4 5 6

3.
A férfiak gyakran többet 
keresnek, mint a nők, mert 
a munkájuk igényesebb

1 2 3 4 5 6

4.
A szülői szabadságot 
igénybe vevő férfiak nem 
törekszenek a karrierjükre

1 2 3 4 5 6

5.

A nők nem elég 
ambiciózusak ahhoz, hogy 
magasabb vezetői 
pozíciókat szerezzenek 
egy szervezetben

1 2 3 4 5 6

2.5QU ÚJ

6. kérdés: Kérjük, mondja meg, hogy egyetért-e vagy sem az alábbi állítások mindegyikével:

Teljes 
mértékben 
egyetértek

Hajlamosak 
egyetérteni

Hajlamosak 
az egyet 
nem értésre

Egyáltalán 
nem értek 
egyet

DK

1.
A nőket kevésbé érdeklik a felelős 
politikai pozíciók, mint a férfiakat

1 2 3 4 5

2.
A férfiak ambiciózusabbak, mint a nők 
a politikában (M)

1 2 3 4 5

3.

A nők nem rendelkeznek a szükséges 
tulajdonságokkal és készségekkel 
ahhoz, hogy felelős pozíciókat 
töltsenek be a politikában

1 2 3 4 5

4.

Ideiglenes intézkedésekre (pl. 
kvótákra) van szükség a nők 
politikában való jelenlegi 
alulreprezentáltságának 
leküzdéséhez (N)

1 2 3 4 5

5.
Ha több nő van a politikában, az jobb 
politikai döntéseket eredményez

1 2 3 4 5

2.5QU EB87.4
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7. kérdés: Kérjük, mondja meg, hogy egyetért-e vagy sem az alábbi állítások mindegyikével:

Teljes 
mértékben 
egyetértek

Hajlamosa
k 
egyetérten
i

Hajlamosak 
az egyet 
nem értésre

Egyáltalán 
nem értek 
egyet

DK
Attól függ 
(SPONTANEOUS)

1.
A férfiak jobb vezetők, 
mint a nők

1 2 3 4 5 6

2.

A vezetői pozícióban 
lévő nők nem mutatják 
meg a szükséges 
tekintélyt ahhoz, hogy 
komolyan vegyék őket

1 2 3 6

3.
A nők túl érzelmesek 
ahhoz, hogy jó vezetők 
legyenek

1 2 3 4 5 6

4.

A puha készségek, 
amelyeket gyakran 
tulajdonítanak a nőknek, 
fontosak ahhoz, hogy jó 
vezetővé váljanak

1 2 3 4 5 6

5.
A nemi szempontból 
kiegyensúlyozott vezetői 
csoportok sikeresebbek

1 2 3 4 5 6
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Megjegyzések
(Pierre Dieumegard szócikkből átirányítva)

Részlet: a grafikonok jelmagyarázatait néha nehéz elolvasni
A grafikák gyakran szinte olvashatatlan címkékkel rendelkeznek, például QD3.1: Fekete színben a „Nem tudom”, 
világoskék színben a „Függ”, de a címkék nincsenek mindenhol jelen.

És ami a legfontosabb: Az országok közötti különbségek sokkal 
nagyobbak, mint a társadalmi csoportok közötti különbségek.

Első példa: személyes magatartás, QD2.1 és QD3.
Elfogadható-e, hogy egy férfi sírjon, és helyénvaló-e, hogy egy nő erős véleményeket fejezzen ki a nyilvánosság 
előtt? 

Amikor a válaszok arányát ábrázoljuk, azt látjuk, hogy több nő válaszol "igen" -re, mint a férfiak. Más szóval, a 
válaszok kevésbé sztereotípiák, mint a férfiaké, de a különbség csak néhány százalékpont.

A legnagyobb különbségek az életkortól (a fiatalok kevésbé sztereotípiás válaszokat kapnak, mint az idősebbek) 
és az iskolázottság szintjétől (a felsőfokú végzettséggel rendelkezők kevésbé sztereotípiás válaszokat kapnak, 
mint azok, akik 15 éves koruk előtt hagyták el az iskolát).
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Az  országok  közötti  különbségek  azonban  még  ennél  is  nagyobbak.  A "keleti  országok"  lakói  sokkal  több 
sztereotip választ kapnak, mint a nyugat-európaiak, és a különbség több tucat százalékpont. Ez egy példa az 
országok közötti kulturális különbségekre, amelyek valószínűleg a nyelvi (és a több évszázados történelembeli) 
különbségekhez kapcsolódnak.
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

Második példa: társadalmi szerepek, QD2.3 és QD2.4
A kérdés a következő volt: Egyetért-e a következő állításokkal: "A férfi legfontosabb szerepe a pénzkeresés" és "A 
nő legfontosabb szerepe az, hogy vigyázzon otthonára és családjára"?

Minél  több ember válaszol  "igen",  annál  sztereotipikusabb a válaszuk.  Ha megnézzük a válaszok grafikonját 
társadalmi  csoportok  szerint,  láthatjuk,  hogy  csak  egy  kis  különbség  van  a  két  nem  között.  A csak  rövid 
iskolázottsággal  rendelkezőknek,  a  háziasszonyoknak,  az  időseknek  és  a  nyugdíjasoknak  több  sztereotip 
válaszuk  van,  mint  a  fiataloknak,  a  felsőfokú  végzettséggel  rendelkezőknek  és  a  vezetőknek.  Ebből  azt  a 
következtetést vonhatjuk le, hogy a nemi szerepek hagyományos felfogásának csökkentése érdekében kívánatos 
az oktatás fejlesztése.
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sz. Eurobarométer tematikus felmérés – Nemi sztereotípiák

A vélemények azonban itt is nagyobb mértékben oszlanak meg az országok között, mint a társadalmi csoportok 
között.

Itt  is  látható  az  ellentét  a  "keleti  országok"  (Bulgária,  Szlovákia,  Magyarország,  Lengyelország,  Románia, 
Lettország, Litvánia, Észtország) erősen sztereotípiás nézetei és a "nyugati országok" (elsősorban Svédország, 
Dánia, Hollandia és Finnország) véleménye között.

Mit lehet tenni annak érdekében, hogy az Európai Unió különböző országaiban a közvélemény jobban 
közeledjen  egymáshoz?  Az  embereknek  képesnek  kell  lenniük  arra,  hogy  közvetlenül  beszéljenek 
egymással,  de ehhez közös nyelvre van szükségük.  A legjobb közös nyelv az eszperantó lenne,  egy 
egyszerű és pontos nyelv, amely nem egy emberhez tartozik, hanem mindenkihez.

166

EU-27

BE

BG

CZ

DK

DE

EE

IE

EL

ES
FR

HR

IT

CY

LVLT

LU

HU

MT

NL

AT

PL

PT

RO

SI

SK

FI

SE

EU-27
Ember

Nő

15–24 év közöttiek

25–39 éves kor
40–54 éves kor

55 év felettiek

F15–24 éves kor

F25–39 éves kor
F40–54 éves kor

F55+ életkor

M15–24 éves korM25-39 éves kor

M40-54 éves kor

Életkor M55+

Oktatás -15

Educ 16–19

Oktatás 20+
Oktatás Még tanul

Önálló vállalkozó

Vezetők

Egyéb fehér gallérok

Fizikai munkások

Házi személyek

Munkanélküli

Nyugdíjas

Diákok

Diff Az idő nagy részében
Diff időről időre

Diff Szinte soha / Soha

QD2.3 Az ember legfontosabb szerepe a pénzkeresés (%)

Q
D

2.
4 

A
 n

ő 
le

gf
on

to
sa

bb
 s

ze
re

pe
 a

z,
 h

og
y 

go
nd

o
sk

od
jo

n 
ot

th
on

á
ró

l é
s 

cs
al

ád
já

ró
l (

%
)


	Bevezetés
	Főbb megállapítások
	I. A nemek közötti egyenlőség megítélése és a nemi szerepekkel és attribútumokkal, valamint az elfogadható magatartásformákkal kapcsolatos általános sztereotípiák
	1. A nemek közötti egyenlőség és az egyenlő bánásmód általános megítélése
	2. A nemi szerepek és attribútumok megítélése
	3. A nemi alapú, társadalmilag elfogadható magatartásformák megítélése

	II. A családi és szakmai élettel kapcsolatos nemi sztereotípiák megítélése
	1. A családi élettel kapcsolatos nemi sztereotípiák megítélése
	2. A szakmai élettel kapcsolatos nemi sztereotípiák megítélése

	III. A nemi sztereotípiák megítélése a politikában és a vezetői pozíciókban
	1. A nők és férfiak politikai képességeivel kapcsolatos attitűdök
	2. Sztereotípiák a vezetői pozíciókban lévő nők és férfiak attitűdjeiről és képességeiről
	3. A nemek közötti egyenlőség politikára és vezetésre gyakorolt hatásának megítélése

	Következtetés
	Műszaki előírások
	Táblázatok
	Kérdőív

	Megjegyzések
	Részlet: a grafikonok jelmagyarázatait néha nehéz elolvasni
	És ami a legfontosabb: Az országok közötti különbségek sokkal nagyobbak, mint a társadalmi csoportok közötti különbségek.
	Első példa: személyes magatartás, QD2.1 és QD3.
	Második példa: társadalmi szerepek, QD2.3 és QD2.4



